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A pénzügyi tárcza.
ország zavaros politikai helyzetében

|£ív"
nvugpont van, s ez a pénzügyi hely­

ül lz nem okoz gondot s igy valószínű
« hogy a pénzügyi tárcza körül nem fog 

zen hosszú, sem izgalmas vita kifejlődni. 
1 yacra a tárczának budgetje nem szol- 

I ráitat alkalmat nagyobb kifogásokra. A be- 
* vételek szigorúan vannak előirányozva. A 
zárszámadási eredmények magasabb elő­
irányzatra is jogosítanának, s igy már a 

!költségvetés jogosít arra a várakozásra. 
jj0c,y a két utóbbi év fölöslegei a folyó 
évben is el fognak éretni. Az óvatosság 
ionban szükséges. Mint mezőgazdasági 
orszá—. jövedelmünk az aratástól függ. Ez 
bizonvtalan és oly esélyek következhetnek 
jje rossz aratás után, melyek vérmes bud- 
getirozásnál nagyon is megbosszulhatnák 
Inasukat. A mig tehát gazdasági életünk 
megtartja mostani jellegét, nem lehet eléggé 
óvni attól a gyakorlattól, mely gróf Sza- 
pjrv pénzügyminisztersége alatt dívott, 
^kkor szépítve voltak a budgetek és min- 
áea évnek a zárszámadása egy-egy ékes- 
gzólo czáfolat volt a pénzügyminiszter opti­
mista felfogásával szemben.

Az állam főbb jövedelmi forrásai, a vas­
iaktól és az erdészettől eltekintve, a 
pénzügyminiszteri íárczához tartoznak. A 
jövedelmi források eredményeiből követ­
keztetni lehet az ország átalános gazda­
sági állapotára. így tehát a pénzügyi tár­
cza a gazdaság többé-kevésbé hü tükre.

Mindenki csak örvendve fogja konsta­
tálni. hogy e tükör elég vidám képet mu­
tat, Az ország összes bevételi ágai szépen 
fejlődnek s tanúságot tesznek arról, hogy 
vagyonosodunk, haladunk. Az egyenes adó­
kat évről-évre magasabban lehet előirá­
nyozni. daczára annak, hogy az adókulcs 
nem változott. S a tényleges bevételek még 
mindig tetemesen fölülhaladják az elő­
irányzatokat.

Leginkább fér szó a harmadosztályú ke­
reseti adóhoz. Ennek rendszere tarthatat­
lan alapon fekszik. Az adókulcs tizszáza- 
!ék, tehát oly magas, hogy a becsületes 
adóbevallást szinte lehetetlenné teszi. Nincs 
iparos, vagy kereskedő, a ki munkáját 
sikerrel folytathatná, ha hasznának, a mi 
nagyon más, mint a jövedelem, egy tized ét 
kénytelen az altomnak átengedni. Valósá­
gos anakronizmus továbbá a másodosz­
tályú kereseti adó. Czivilizált államok 
nem ismernek már fejadót. Ez pedig egé­
szen a fejadó jellegét viseli. E bajok or­
voslását az adóreformtól várjuk, melyet a 
pénzügyminiszter megígért. Ismerjük az 
egyenes adóreformok nehézségeit. De bár­
mily nehéz is legyen ez a kérdés, meg kell 
oldani s pedig sürgősen, mert igen becses 
nemzeti érdekek szenvednek a mai rend­
szer alatt.

A fogyasztási adók fényesen fejlődnek. 
Ma már bevételeink nagyobb részét nem az 
egyenes, hanem a közvetett adónemek szol­

gáltatják. A fogyasztási adók sorában csakis 
a boradó az, a mely hanyatlik. Ez nem 
lephet meg senkit, hiszen szerencsétlen 
szőlősgazdáink pusztulásának az egyik jele. 
Eddig nem sikerült megbirkózni a rontást 
terjesztő rovarral, s mindig újabb és újabb 
területek esnek áldozatául. Az állam egy­
felől százezreket költ a filloxera elleni vé­
dekezésre, másfelől pedig nagy összegeket 
vészit el bevételeiből. A többi italadók 
fejlődése azonban kielégítő, sőt sok tekin­
tetben meglepő. Szintén kielégítően halad 
a ezukoradó, minthogy hazai ezukorgyá- 
raink termelése növekszik, s ezzel a jöve­
delem is. Azt azonban tagadni nem lehet, 
hogy a czukornál a bevételek fokozására 
még van tér.

A fogyasztási képesség emelkedésének 
egyik legszembetűnőbb jelensége a dohány- 
jövedék tétele. Sikerült egyfelől a csempé­
szetet, ha nem is megszüntetni, de jelen­
tékenyen korlátozni, másfelől pedig kezd a 
fogyasztás a drágább fajtákra átmenni, a 
mi viszont a jólét terjedésének a jele.

A törvényhozásnak lesz alkalma a pénz­
ügyminisztertől felvilágosításokat kívánni 
úgy az egyes jövedelmi ágakra, valamint 
pénzügypolitikai terveire nézve.

Szerencsére az az idő megszűnt, a mi­
dőn a pénzügyi politika alatt az adósság- 
csinálás mesterségét kellett értenünk. A 
magyar állam nem szorul uj kölcsönökre, 
s épen most vitetett keresztül a nagy kon­
verzió fényes eredményűvel. Sikerült oly 
kamatmegtakarítást elérni, a mely nemcsak 
fedezi a valuta-rendezési kölcsönszükséglet 
terheit, hanem még azon túl módot nyújt 
annyi arany megszerzésére, a mi az állami 
pénztárak bő ellátására és a forgalmi csa­
tornák táplálására elég.

Mint tegnap jelentettük, a Rothschild- 
csoport átvett az államtól 12 millió arany- 
forintnyi 4-százalékos járadékot és pedig 
96-százaIékos árfolyamon azzal a kötele­
zettséggel, hogy azért aranyat beszállít a 
külföldről. A januárban kötött konverziós 
szerződésben kiköttetett 12 millió forintra 
az opezió. E két tétellel teljesen fedezve 
van Magyarország állami szükséglete a va- 
luta-rendezéshez, mert az megfelel a for­
galomban levő államjegymennyiség 30 szá-

bevonásának ügye. Reméljük, hogy a vita 
alkalmával ez irányban, mint az átalános 
pénzügyi politika irányában tüzetes felvi­
lágosításokat fogunk kapni.

Budapest, április 12.
A függetlenségi és 48-as párt ma, e hó 12-én 

Helfy Ignácz elnöklete alatt tartott értekezletén 
tárgyalás alá vette a pénzügyi tárcza költségveté­
sét. A párt a kormány iránt bizalmatlansággal 
viseltetvén, a pénzügyi tárcza költségvetését átalá- 
nosságban sem fogadja el. A párt erre vonatkozó 
nézeteit Helfy Ignácz fogja a képviselőházban elő­
terjeszteni. A párt április hó 13-án délután hat 
órakor tartandó értekezletén a pénzügyminiszté­
rium költségvetésének tárgyalását folytatja.

A ,költségvetést, mint a Pol. Corr.-nak Buda­
pestről táviratozzak, előreláthatólag még e hónap­
ban letárgyalják. A kormány előbb a főrendiház­
ban is megszavaztatja a költségvetést és csak 
azután terjeszt uj törvényjavaslatokat a képviselő­
ház elé, de egyebet ebben az esetben nem fog 
elérni, mint azt, hogy az egyházpolitikai törvény- 
javaslatokat az illető bizottságokhoz utasítják, mert 
tárgyalásokra ősznél hamarább nem igen kerül a 
sor. A költségvetési vita után a tiszaszabályozási 
ügyek, több igazságügyi törvényjavasjat s az 
1892-ik évi zárszámadások kerülnek napirendre, a 
melyek a képviselőházat a delegácziók üléséig fog­
ják igénybe venni.

A házközösségi törvény módosítása tárgyá­
ban, értesülésünk szerint, ma délután ankét tartatott 
az igazságügy minisztériumban Szilágyi Dezső igaz­
ságügyminiszter elnöklete alatt.

beváltania. 
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Magyarország ma
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kiválóságát, melyet 
Európában élvez. Kii 
ily nagy összegeket 
kötvények kelendőségének és keresettségé­
nek tudatában.

Az arany megvolna tehát s már most 
csak erélyesen kell haladni a ez él felé — 
a készfizetések felvételéig. A törvényho­
zásnak ismerni kell a pénzügyminiszter 
terveit, de az ország gazdaságának érde­
kei is megkívánják, hogy a közönség a 
legszélesebb körben tájékoztatva legyen. 
Kiváló jelentőséggel bír az államjegyek

A liberális fegyelem.
így kell neveznünk azt a szigorú rendet, mely 

kémény dresszurában tartja a szabadelvű pártot. 
Nem hiába, hogy a közös hadsereg egy táborszer­
nagya viszi a prímet abban a politikai konczert- 
ben, melyet a szabadelvű párt kompakt tömege 
tartogat a magyar közélet kitűnő okulására: annyi 
bizonyos, hogy nagyszerű fegyelem uralkodik a 
derék pártban. Ide-oda szakadoznak ugyan néha a 
frakeziók : alaposan eltérnek sokszor a vélemények ; 
erős ellenzéki hangulat szállja meg gyakran a 
tábor névtelen hőseit: de a mikor tettre kerül a 
dolog, a liberális fegyelem hatalmának megadják 
magukat frakeziók épugv, mint az odaadó mameluk- 
ság kipróbált típusai és tömören sorakoznak, ne­
hogy valamiképen rés támadjon a hatalomra fél­
tékeny, a hatalomért mindent feláldozni kész 
táborban.

A szabadelvű párt ma fényes bizonyságot tett a 
táborszernagy-miniszter által teremtett és vezé­
nyelt pompás fegyelmezettségről. A [törhetetlen so­
rokat alkotott az ellenzékkel szemben. Leszavazta 
az összes határozati javaslatokat, a nélkül, hogy 
valami nagyon kritizálgatta volna azokat. Az örö­
kösen «igen -nel szavazók ma formális gyakorlatot 
tartottak a cnem»-mel való szavazásból. Pompásan 
sikerült a gyakorlat. Öröme telhetett benne báró 
Fcjérvárv Géza táborszernagy urnák. A csapatok 
fegyelmezettsége kiáltotta a próbát; megérdemlik 
a parancsnok legkegyesebb elismerését. Alkalmasint 
meg is kapják ezt a kitüntetést külön napipa­
rancsban.

De elég a tréfából!
A mai szavazások lefolyása és eredménye való­

ban jellemző és tanulságos. Jellemzi a szabadelvű 
pártban uralkodó szigorú fegyelmet, mely kizárja a 
szabad vélemény-nyilvánítást ; és tanulságos a ma­
gyar nemzetre, mely meggyőződhetik arról, hogy a 
szabadelvű ezég alatt munkálkodó kormánytól és 
párttól ugyan hiába vár akármilyen csekély nem­
zeti vívmányt is. A lefolyt honvédelmi vitából és 
a mai szavazásból megtudhatja a nemzet azt is, 
hogy még a mi külön honvédségünk ügyeit se 
magunk intézzük és vezetjük, hanem azokat Becs­
ből dirigálják, meg azt is, hogy a szabadelvű párt 
teljes odaadással, ha kell, még az elvi meggyőző­
dés feláldozásával is támogatja a Pécsből ránkerő- 
sznkolt, teljesen osztrák szellemű rendszert.

Mert köztudomású dolog az, hogy a szabadelvű 
párt számos tagja titkot se csinált abból, hogv 
melegen rokonszenvez a szélső baloldalról beadott 
azzal az inditvánvnyal, mely a magyar honvédség­
nek tüzérséggel és műszaki csapatokkal való ellá­
tására vonatkozik. Azt is jól tudjuk, hogy a sza­
badelvű párt több tagja annyira elitéli a katona­
ságnál alkalmazásban lévő brutális büntetőeljárást, 
hogy feltétlenül helyesli a büntetések leggyaláza­
tosabb két nemének : a gúzsbakötésnek és a ki­
kötésnek azonnal való eltörlésére vonatkozó óhaj­
tást. Hanem azért a mai szavazásoknál, pedig 
erre a két határozati javaslatra névszerinti szava­
zás volt, nem hangzott el a szabadelvű párt tö­
mött soraiból egyetlen rágen» szó se. Azaz hogy 
mégis elhangzott egy ; de csak tévedésből. Az örö­
kös eigen» mondás mellett bizony megeshetett ez 
a tévedés. Ez volt a mai gyakorlat egyetlen hi­
bája. Ki is korrigálta menten a megrémült té­
vedő.

A szabadelvű párt példás egyértelműségének 
magyarázata abban van, hogy a mikor kitudódott 
egy némely párttag vakmerő szándéka ; mikor ki­
tudódott, hogy vannak a pártban olyanok is, kik 
hajlandók megszavazni az ellenzék egyik határo­
zati javaslatát : a szabadelvű kör konferencziáján 
menten pártkérdést csináltak az összes ellenzéki 
határozati javaslatok elvetéséből. A liberális fegye­
lemnek pedig nagyobb az ereje, semhogy el ne 
fojtaná az esetleg fölmerülhető elvi meggyőződések 
erejét.

A liberális fegyelem megtűri ugyan az ellenkező 
véleményt, de annak szabad nyilvánítását kegyet­
lenül eltiltja. így van ez az egyházpolitikai kér­
déseknél; igy van ez a honvédségre vonatkozó 
nemzeti aspirácziók dolgában és igy van még oly 
másodrangu kérdésnél is, a minő a korszerűtlen, 
barbár, meggyalázó katonai büntetés-nemek eltör­
lésének, jobban mondva,; a katonai igazságszolgál­
tatás többször ígérgetett reformálásáig való fel­
függesztésének kérdése.

A kormány engedelmeskedik a bécsi katonai 
köröknek, a szabadelvű párt pedig engedelmeske­
dik a kormánynak. így kívánja a liberális fegye­
lem. Ez az oka annak, hogy nem valósulhat meg 
se a magyar nemzet közóhajtása, se a humaniz­
mus követelménye. A liberális fegyelem, melynek 
főkommandója mindig Pécsből hangzik, ránehezül 
az egész magyar nemzetre. Ennek a liberális fe­
gyelemnek a nyilvánulását láttuk a mai sommás 
szavazásokban is.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése április 12-én.

I.

A képviselőház ma megejtette a szavazást a 
honvédelmi tárcza költségvetésének átalános tár­
gyalása folyamán beadott hat rendbeli határozati 
javaslat, fölött. Tóth Ernő, Bolgár Peren ez és Nagy 
István határozati javaslatait a ház egyszerű szava­
zással mellőzte. Nagy feltűnést keltett, hogv a 
szavazásra a horvát képviselők majdnem teljes szám­
mal jelentek meg, tömör tömeget képezve középen a 
felső padsorokban, mig a jobboldal többi padsorai 
meglehetősen hézagosak voltak az ellenzék tömött 
padsoraival szemben. Nagy Istvánnak a nemzeti 
színek tárgyában beadott határozati javaslatára 
nézve Féchy Tamás az ellenzékkel szavazott, a 
miért őt az ellenzék zajosan megéljenezte. Az el­
nök ennél a szavazásnál ismét majdnem botrányt 
provokált, mert a midőn az ellenzék ellenpróbát 
sürgetett, azzal a kifogással élt, hogy előtte a több­
ség nem kétséges és különben is az ellenpróbát 
nem kérték szabályszerűen. Erre mint egy ember 
ugrott fel az ellenzék és oly erélyesen követelte az 
ellenpróbát, hogy az elnök jónak látta egyet csa­
varin tani a dolgon és hozzátenni, hogy ennek 
daczára elrendeli az ellenpróbát, ha kívánják.

Ugrón Gábor és Horváth Ádám határozati ja­
vaslatai fölött névszerinti szavazással döntött a 
ház. Ugrón határozati javaslatát 64, Horváth 
Ádám ét 70 szótöbbséggel mellőzték.

Érdekes vita keletkezett a honvédparancsnokságok 
tételénél, a melynél Szilágyi Dezső igazságügy mi­
niszter alkalmat vett magának reflektálni Poíónvi 
Géza tegnapi beszédére. Éles polémiában mérték 
össze fegyvereiket az igazságügyminiszter és Polc­
nyi Géza, a ki nem maradt, adós a felelettel, és 
Szilágyi által provokálva Fabiny Teofil volt igaz­
ságügyminiszter is beavatkozott a harezba.

A legközelebbi tételnél Nagy István a honvéd- 
tisztek leányainak nevelése kérdésében leszavazott 
határozati javaslata helyett újabb határozati ja­
vaslatot nyújtott be, a mely oda irányult, hogy a 
honvédtisztek leányai az országban létező leány- 
nevelőintézeteknél létesítendő állami alapítványi 
helyek adományozása utján nyerhessenek haza­
fias szellemű kiképeztetést. Az indítványozó egy­
úttal kitért a fekete-sárga jelzőzászlók kérdésére, 
a melyeknek történetét ismertette és kimutatta, 
hogy azok használata egyátalán nem indokolt. 
Báró Fejérváry Géza védekezett Nagy István azon 
állítása ellen, mintha ő hozta volna be a fekete­
sárga jelző-zászlókat és iparkodott azok haszná­
latát igazolni. A határozati javaslatot fölösle­
gesnek mondta, miután a honvédtisztek leá­
nyainak neveléséről alapítványi helyek által 
úgy is gondoskodva van. Tóth Ernő a saját 
tapasztalás alapján igen érdekesen mondta el a 
fekete-sárga jelző-zászlók történetét, mire a hon­
védelmi miniszter újból kijelentette, hogy a véderő 
egysége szempontjából nem lehet többféle jelző­
zászlót használni. Horváth Gyula is hozzászólt a 
kérdéshez és erősen megtámadta a kormányt, a 
mely a nemzeti színek devise alatt csak fekete­
sárga intcncziókat akar érvényre juttatni. Wekerle 
Sándor miniszterelnök kijelentette, hogy Horváth 
Gyula kifakadásaira nem válaszol, mert nem akar sza­
vainak nagyobb súlyt tulajdonítani, mint a minők 
azok érdemeinek. A hat javaslatra nézve kijelen­
tette, hogy a honvédtisztek leányai számára léte­
sítendő alapítványi helyekről már a jövő évi költ­
ségvetésben gondoskodni fog, de formai okokból 
kérte a hat javaslat mellőzését. Horváth Gyula 
személyes kérdésben kért szót és kijelentette, hogy 
legközelebb be fogja bizonyítani, minő értéke van 
a miniszterelnök szavainak. Wekerle miniszterel­
nök erre azt felelte, hogy elvárja a bizonyítást. 
«Csakhogy én egyenesen megyek és nem hát mö­
gött», — vágott vissza Horváth Gyula.

Felicitás.
(Monte-carlói történet.)

Ott állnak egymással szemben a nő és a férfi, 
az arany forrása mellett, a szerencse asztalánál.

Messziről mentek oda a monte-carlói játékbar­
langba, különböző utón, különböző irányból. Fdi­
áik. a nő. bekóborolta előbb az egész Provencet 
és Delfrancziaországo*; bejárta onnan fél Európát, 
kiscret nélkül egyedül. Megmászta a svájezi hegye­
ket s leszállt ismét a völgyekbe, hogy a termé­
szet keblén elfelejtse bánatát és csalódását. De a 
fullánk szivében maradt mindenhol s ha egy ma­
gas hegy csúcsán kitárult előtte a természet pom­
pája, a legillaícsabb légben, viruló térségek lát­
tára. völgyek es hegyek panorámája előtt is nyo­
morultnak és elhagyottnak érezte magát.

A megtért szivek nem tudnak feledni. Az est- 
hajnal pírja eszébe juttaítá boldogtalan szerelmét 
és férje hűtlenségét. Kreol nő voit, égő vágyakkal 
és zabolátlan szenvedélyekkel. Egyformán képes 
szerelmi elragadtatásra és kérleihetlen gyűlöletre ; 
egyenlöképen kész sújtani és ölelni. Nem abból a 
fajból való volt, a kik meghalnak, ha szeretnek, 
hanem, a kiket a csalódás végtelen nyomorulttá és 
boldogtalanná tesz.

Feledni nem tudott sehol, tehát sülyedni akart.
Hisz egyedül állt a világon. Férjét elhagyta, 

mert az oly sebet ejtett a szivén, a melyet elfe­
ledni és megbocsátani nem tudott : hűtlenségen 
aapta. A férj bocsánatért esdett; kérte, rimánko- 
fott előtte, de ő hallani sem akart róla.

— Etáink elváltak — feleié hidegen a nő — 
ezentúl egyedül fogok a világon állani.

És sülyedni akart, de hasztalan. Hiába kereste 
fel a nagyvárosokban a chantantokat s az éjjeli 
mulatóhelyeket. A mikor erényét veszélyben látta, 
tovább utazott más városba, más vidék felé. Csak 
ez esze volt az, a mely sülyedni kívánt, mert azt 
hitte, hogy a mocsárban talán könnyű lesz a fele­
dés. De a szive irtózott a szennytől és a bűntől.

így érkezett Monacoba s nem is gondolt arra, 
hogy ez ország az, a hol el lehet temetni a bút 
és bánataimat, de csak oly áron, hogy uj szenve­
dést. uj keserűséget s uj átkot vesz az ember a 
kikére.

Monte-Carló ! — Agyában hirtelen lobot vetett 
a gondolat, hogy a játékba temeti boldogtalansá­
gét. Ott, az átkozott zöld asztalnál, a szerencse 
özükké változó, kiszámíthatatlan kereke előtt. 
Hadd oldódjék fel a bánat az izgalmak sokaságá­
ban, a hol szlvszoritva, remegve a félelemtől és a

reménytől, visszafojtott lélegzettel várja a játék 
eredményét.

Vagyona volt, tehát játszhatott. Mikor a férjétől 
elvált, visszakapta egész hozományát, a mi fél 
milliónál többet tett. Utazásai közben elköltött 
körülbelül százezer frankot, tehát elég gazdag volt 
arra nézve, hogy a játékbarlangban szívesen 
lássák.

Mégis megrázkódott, mikor belépett a játék­
terembe. A terem pompás arabeszkjei, festményei 
és diszc-s ékítményei oly különös ellentétet képez­
tek a társasággal, a mely ott egy begyült. Mily 
borzasztó, kevert társaság volt az ! Urak és nők 
együtt, egy asztal körül, mindegyik föl hév ülve, 
kikelve magából és nyugalmából; mindegyik arezon 
a remény, a félelem, a diadal, a várakozás és a 
csalódás kifejezése. És a csillárok vakító fénye 
hogy összeolvasztotta e különböző arezokat! Hisz 
ugyanaz a szellem járta át a sziveket és agyvelő­
ket ott, a nyomor borzasztó csarnokában. A vad­
ság és zabolátlanság szelíddé és olvadékonynvá 
változott és a ki sírni sohasem tudott, ott azon 
vette észre, hogy könybe borul a szeme. A szel­
lemes avczról eltűnt a kifejezés és a vonások bár­
gyúkká lettek. A bárgyú és buta arcz a szerencse 
kedvező fordulatánál elméssé és barátságossá vált. 
A legmélyebb, halálos csend, a legzürzavarosabb 
lármával és zajjal váltakozott. Az arany csöröm­
pölése mellett, mialatt a croupier gereblyéje végig 
siklott az asztalon, félig elnyomott sóhajok, 
káromkodások, átkok és tompa kiáltások hang­
zottak.

Felicitás odalépett az asztalhoz és tett.
Most föltekintett és hirtelen halálsápadtság borí­

totta el. Vele szemben ugyanazon asztalnál a játé­
kosok között ott állt a férje, az eltaszitott, a hűt­
len, a megvetett férj, a ki földönfutóvá tette őt és 
örök gyászba borította az életét.

— Tehát ő is idekerült ? — mormogá Felicitás 
— tehát neki sincs nyugalma a világon! — Oh, 
mily igazságos a végzet! Mily sápadt — tévé 
hozzá, hosszan nézve a férfi arczára — a szép, 
magas, homlok mily redőkbe húzódva ; az ajkak 
mennyire összeszorultak, az arezvonások mily iz­
gató! tak. Talán már régen játszik és veszt — 
gondolá az elégültség érzetével — oh bár vesztené 
el mindenét, hogy nyomor és szenvedés volna a 
sorsa, mint az enyém.

A croupier kihirdette az eredményt; a nő nyert. 
Lopva áttekintett a férjére és észrevette, hogy an­
nak a kezei reszketnek és arcza még sápadtabb 
mint azelőtt, A croupier gereblyéjével behúzta a
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férfikitett összeget. Nyilvánvaló volt, hogy a 

vesztett.
Tekintetűk most találkozott. A férfi hirtelen ije­

delemmel meredt rá, mintha fantomot látott volha. 
Azután végig simitá a homlokát, visszahajolt és 
lázas literekkel kereste az összefüggést a találkozás 
véletlensége és a játékszerencse között. De csak 
egy perczig ; azután megjelent újra az erőteljes 
arezon a büszkeség és dacz kifejezése, a mely oly 
végtelenül imponált egykor a nőnek, és a mely 
most sem hagyta hidegen.

— Még most is a régi — susogd a nő és arcza 
égni kezdett — ugyanaz a hajthatatlan, kevély, 
önérzetes férfi, a ki még a bűnben sem ismer 
megalázást.

Gondolatai most visszavitték a boldog időkbe, 
mikor még ott élt a férje oldalán, szeretve és 
szerettetve ; nem ismerve az élet nyomorát és a 
csalódás keservét. Mindketten gazdagok voltak ; 
gond nélkül éltek, élvezvén a szerelem gyönyöreit. 
De egyszerre vége szakadt a boldogságnak. Hírül 
hozták neki. hogy férje viszonyt folytat egy párisi 
kokottal. Nem hitte sokáig, mert férje ép oly 
gyöngéd és figyelmes volt hozzá, mint azelőtt. De 
kileste őt és csakugyan meglepte a hűtlent ked­
vesének karjai között.

A férj odaát szintén visszaidézte lelkében az 
emlékeket. Hosszú és szomorú pillantásokat vetett 
a halovánv asszonyra, ha azt hitte, hogy azt a 
játék bilincseli le. Az asztalra támaszkodott és sűrű 
fekete hajába mélyeszté kezeit.

A játék folyt tovább és mindig őrületesebb for­
dulatokat vett. Felicitás folyton nyert, Henry, a 
férj folyton vesztett. A nő diadallal nézett át lopva 
a férjére, a ki mind mélyebben sülyedt a kétség- 
beesésbe. Ha tönkre menne és koldulni jönne 
hozzám ! — gondolá a nő. Ah, azt ő nem tenné, 
tévé hozzá azonnal.

— Ha tönkre tenné a játék — gondolá viszont 
a férj ! — Ah, a szerencse nagyon forgandó ! — 
Mi lenne belőle, istenem ! — mondá megrémülve 
a gondolattól, vagy mi lenne belőlem, ha tudnám, 
hogy nyomorog és tőlem nem fogadna el semmit! 
Azonban tovább játszott; őrült, mámoros szenve- 
délylvel, nem törődve sem a jelennel, sem a múlt­
tal, sem a jövővel. Vissza akarta nyerni elvesztett 
pénzét bármily áron, de folyton mélyebben esett 
a szerencsétlenség örvényébe.

A pénze már fogytán volt. Nagy vagyona java­
részt elúszott a játékasztalon. Most a játék egy­
szerre megfordult. Henry nyerni kezdett, mig a nő 
vesztett. Felicitást előbbi szerencséje elbizakodottá

tette és nagy összegeket tett a kártyára, a mit 
egyszerre elvesztett. Gyors pillantást vetett a fér­
jére, a ki ugyanakkor nagy összeget húzott be. Ez 
a daczot felébreszté benne és újra tetemes össze­
get tett. Azt is elvesztette.

— Átkozott véletlen! — gondolá és izgatottan 
nyúlt ismét tárczájába. Henry arczán láttam már 
a gúnyt és diadalt. — Haha! — Nem addig hü­
teten ! — Meglássuk, ki várja majd ki a másiknak 
vesztét!

Azonban újra vesztett, a mi idegeit annyira 
megfeszité, hogy az ájuláshoz volt közel. Most 
érezte csak igazán, hogy asszony és támaszt, ta­
nácsot keresett valahol. Végső elhatározással min­
den pénzét, a mi nála volt, odadobta a kártyára. 
Ugyanakkor Henry is nagy összeget tett.

Nagy, néma csend következett. A szerencse baj­
nokai és nyomorultjai szorongva állták körül az 
asztalt s mindegyiknek a szivéből fohászok fakad­
tak. Felicilás mély sóhajjal nézte a croupiert s 
kezét keblére szorítva függeszté szemét a férfi 
márványarczára, a ki változatlan nyugalommal 
ült, mintegy fölülemelkedve a játékosok nyomorú­
ságán.

Felicitás vesztett, a férje nyert.
A terem zúgni kezdett; a croupier gereblyéje 

ismét végig siklott az asztalon ; a zaj és zűrzavar 
összecsapódott lelkében és Felicitás agyvelejét ká­
bulttá tette. Örült, kínzó vágy lepte meg tovább 
játszani, hogy visszanyerje százezreit. De nem volt 
több pénz nála és igy kénytelen volt abba hagyni 
a játékot. Elhatározta, hogy táviratot küld Párisba 
pénzért. Elhozatja minden pénzét, hogy vissza­
nyerhesse vele összegeit. Henry valószínűleg végig 
nézte és végig érezte vele az érzések forgatagát; 
a játékosok a kárhozottak éleslátásával értik meg 
egymást.

Felicitás fölkelt és eltávozott. Büszkén, fölemelt 
fővel ment végig a játéktermen, a nélkül, hogy 
visszanézett volna. De érezte a szédületét agyában 
és minden lelki erejére szüksége volt, hogy el ne 
ájuljon. A levegő odakünn kissé magához terítette 
és sietve ment a szállodába, a hol lakást vett. 
Nem vette észre, hogy Henry szintsn abba hagyta 
a játékot c* utána ment, hogy megnézze hol lakik.

Felicitás még azon éjjel táviratozott párisi ban­
kárjának, hogy minden ingatlanát tegye pénzzé és 
küldje el neki Monte-Carlóba.

Jó, hosszú ideig nem kapott választ. Ezalatt ab­
ból a kevés pénzből élt, a mi még megmaradt 
neki. Mikor az is elfogyott, minden ékszerét el­
adta. Izgalma és türelmetlensége nőttön nőtt. Ki-

mondhatlan nyugtalanság leple meg, ha arra gon­
dolt, hogy férje talán azóta már óriási vagyont 
nyert a kártya mellett.

Végre megérkezett a pénz. Bankárja egy levél­
ben arra kérte, hogy ne játszszék a játékbarlang­
ban, mert az az átkozott hely még mindenkinek 
a vesztét okozta. De ő eldobta a levele és azon­
nal a játékterembe ment.

Tekintetével a férjét kereste. Csakugyan ott volt; 
ugyanazon a helyen, mint múltkor, de mily válto­
záson ment át azóta! Mintha azalatt nagy beteg­
ségen esett volna át; a szemei beestek, arcza 
lesoványodott és megnyúlt, homlokán a gond és 
bú fcllegci ültek s keze reszketett, mint az ideg­
betegé. Könnyű pir jelent meg az arczán, mikor 
Felicitás belépett és helyet foglat az asztalt mellett.

A játék megkezdődött. Felicitásnak feltűnt, hogy 
Henry csak kis összegeket tesz a kártyára, a mit 
rendesen elvesztett. Ő azonban nagyba játszott, 
még pedig változó szerencsével. És megkezdődött 
az a kaczérság, a melyre csak nő képes, a nélkül, 
hogy a lélek ellensúlya felbillenjen. A kaczérság a 
férfiúval és szerencsével. Szép akart lenni és sze­
rencsés, hadd érezzen az a férfiú ott kettős fáj­
dalmat bűne és vesztesége miatt.

De a játékbarlangban azonban még olyan nőt 
is, mint Felicitas, hamar elhagyja hidegvére. Újra 
veszteni kezdett, még pedig örületes gyorsasággal 
Egyik nagy összeg a másik után tűnt cl a tárczá- 
jából.

Henry már rég nem játszott. Minden pénze oda 
volt és tompa kétségbeeséssel nézte a nőt ott az 
örvény szélén ; a ki annál szenvedélyesebb, minél 
inkább veszt.

Néhány óra múlva ő is ott tartott, a hol Henry. 
Mikor az utolsó összeggel együtt utolsó reménye i= 
elveszett, egy perezre arra gondolt, hogy mit fog 
tenni most, mihez fog kezdeni, miből fog megélni ? 
Azután férjére tekintett, a ki végtelen szomorú 
arczkifejezéssel könyökére támaszkodva nézte a 
tönkretett asszonyt.

— Sajnál, — gondolá Felicitás — vagy talán 
titokban örül, hogy most már a nyomor vissza­
kerget a karjába! — Ah, ezt a tekintetet nem 
állom ki tovább.

Kisietett a játékteremből, átkozván a perczet, a 
melyben a csarnokba lépett.

Gyönyörű holdvilágos éj volt. A természet nagy; 
néma csendje vette körül a kétségbeesett asszonyt 
Annyi vagyona sem volt, hogy a számláját kifizet­
hette volna a szállodában. Ott találta magát a bi-



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 13. 189
íilég báró Jeszenszky László szólt a jelző-zászlók­

ról és a ház zajos derültsége közt utalt arra, hogy 
a honvédelmi miniszter vét a «Dienstreglement 
ellen, mert katonának nem szabad politizálni 
Miután Nagy István a mirtiszterelnök Ígérete kö­
vetkeztében határozati javaslatát visszavonta, a ház 
a tételt megszavazta.

A tárgyalást holnap folytatják. *

II.
Elnök : Báró BáníTy Dezső.
Jegyzők: Josipovich Géza, Schober Ernő, Hental- 

ler Lajos.
Elnök az ülést délelőtt tiz órakor megnyitván, _ 

múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után jelenti, 
hogy Lcibaeli László Bács-Bodrog vármegye hódsáci 
és Lehóczkv Vilmos Turócz vármegye szucsáni vá­
lasztó kerületében folyó évi márczius hó 27-én meg­
választott országos képviselőket, miután megbízó leve­
leiket mindeddig nem nyújtották be. az 1876 : XXXIX. 
törvényczikk 4. szakasza értelmében felhívta, hogy 
megbízó-leveleiket nyújtsák be. A ház ezen jelentéit 
tudomásul veszi.

Bemutatja Kresztics György országgyűlési képviselő 
levelét, melyben megrongált egészségének helyreállí­
tása czéljából két havi szabadságidőt kér. (Felkiáltá­
sok : Megadjuk !) A ház a kért szabadságidőt megadja.

Bemutatja továbbá báró Sahlhausen Lipót nyugal­
mazott adofelügyelőnek Neményi Ambrus országgyű­
lési képviselő által beadott kérvényét nyugdijának 
törvényes alapon leendő felemelése tárgyában. ‘ Tár­
gyalás és jelentéstétel végett kiadatik a ház kérvénvi 
bizottságának.

Bemutatja végre az abauj-tornavármegyei ev. ref. 
tanítok egyesületének Vécsev Endre orsz. képviselő 
által beadott kérvényét a tanítói fizetések méltányos 
rendezése tárgyában. A közoktatásügyi és a pénzügyi 
bizottság erre vonatkozó jelentését már beadván, a 
kérvény megtekiiithetés czéijaból a ház asztalára té­
tetik le.

Az mterpellácziós könyvben újabb bejegyzés nincs. 
Edenoen az inditványkönyvben két indítvány van be­
jegyezve. Az egyik Űrányi Imre indítványa a kép­
viselőknek az ülésekben való pontos megjelenése tár­
gyában. A másik gróf Károlyi Gábor indítványa a 
képviselőház 1890. május 31-ki naplójának kiigazítása 
tárgyában.
. *5Z, *:leM képviselők az április 22-iki ülésben fogják 
indokolni indítványukat.
A aiGnvédelmi tárcza költségvetése.

Következik a honvédelmi tárcza költségvetésé­
nek folytatólagos tárgyalása és pedig első sorban 
a szavazás, a központi igazgatás tétele és a? be­
adott határozati javaslatok felett.

A tétel meg nem támadtatváu, az elnök azt elfő 
gadottnak nyilvánítja.

Ezután sorra szavazás [alá kerülnek Tóth Ernő, 
Bolgár Ferenez és Nagy István határozati javasla­
tai, a melyeket a ház többsége felállással és ülve ma­
radással való szavazás utján mellőz.

Következik Ugrón Gábor határozati javaslata, a 
melyre nézve névszerinti szavazás kéretvén, a szava­
zást névszerinti felhívás mellett ejtik meg. Az ered- 
ménv ez:

450 igazolt képviselő közül az elnök nem szavazott. 
Igen-cci (a határozati javaslat elfogadására) szava- 
zott 110, nem,-mel 174, távol volt"l65 és igy a ház
64 ssenyi többséggel mellőzte Ugrón Gábor ha­
tározati javaslatát.

Következik a névszerinti szavazás Horváth Ádám 
határozati javaslatára. Az eredmény ez :

Igen-nel (a javaslat elfogadására) szavazott 104. 
nem mel 174, távol volt 171 képviselő és igy a ház 
70 szenyí többséggel mellőzte Horváth Ádám 
határozati javaslatát.

A honvéd-főparancsnokság tételénél 
_ Fc-enyi Géza a honvédelem és az igazságügy kö­

zúti legújabban létesített közös ügyes állapotok’’szem­
pontjából azt a kérdést intézi úgy a honvédelmi, mint 
az igazságügyi miniszterhez: vajon mi akadály foro" 
fenn arra nézve, hogy úgy a közös hadsereg, mint ki”

szükség van, de a börtönőri belső szolgálatot úgy 
itt, mint Lajthán túl, rendszeresített börtönőrik végzik.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter először Polónyi 
Géza mai kérdésére kiván válaszolni. Az első börtön- 
ügyi szolgálatra. . . ,

Polónyi Géza: Arra nem is akarom!
Szilágyi Dezső igazságügy miniszter erről tehát 

nem szól. A mi a külső szolgálatot illeti: a börtön­
ügyi személyzet elégtelensége miatt néha alkalmaz- 
tatik katonaság, igy nevezetesen Ulaván (Egy hang a 
szélső baloldalon : Szegeden is !) és Szegeden is. Egyéb 
helyen eddig szüksége nem igen merült fel. Azonban 
Polónyi bizonyos uj közös ügyről beszélt, a melyet 
szóló csinál a honvédelmi miniszterrel, nem a Lajthán 
túlival.

Polónyi Géza: Nem, nem]!
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter ezért vissza­

tér Polónyi tegnapi beszédére.
Polónyi Géza : Most ?
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter visszatért volna 

reá már tegnap, de kimondatván a szavazás, a ház 
szabályok megsértésé nélkül nem emelhetett szót. 
Polónyi be akarta bizonyítani, hogy a véderő körében 
fennálló alaki és anyagi büntető szabályok reformá- 
landók, meri főbb intézkedéseikben és határozataiban 
elavultak. Ennek bizonyítására még a lateráni zsi 
natra is hivatkozott.

Polónyi Géza : Arra nem!
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : De igen!
Polónyi Géza : Arra nem !
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Megengedi, 

hogy csak tudákosság szempontjából történt, tudni­
illik azt akarta magyarázni, a mi különben minden 
lexikonban, és tankönyvben megtalálható, hogy az 
inquizitorius eljárás, a mely a jelenleg érvényben 
levő katonai bűnvádi eljárásban megvan, fejlődött a 
kánoni jog alapján s ezen fejlődésben még a lateráni 
zsinat is szerepel. (Derültség a jobboldalon.) Hogy a 
katonai büntető törvények refolmálandók, azt min­
denki elismeri.

Polónyi Géza : És még sem csinálják meg ! 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : Azt a gyö 

nyörüséget pedig, hogy a képviselő uruál jobb érveket 
hozzak fel ennek a bizonyítására, már a ház idejének 
kímélése szempontjából sem engedhetem meg ma­
gamnak.

Remete Géza : De azért leszavazták ma !
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : Ne méltóz- 

tassanak ilyen szemrehányással élni ; hiszen tegnap 
Polónyi képviselő ur a képviselő urak nagy helyes­
lése mellett hosszasan indokolta, hogy nem "tesz in­
dítványt s nem terjeszt elő határozati javaslatot, hát 
ugyan miben szavaztatott le ?

Polónyi Géza : Horváth Ádám tett javaslatot !-n-—- ...... ..... .

utasítva, a melyekre nézve igazgatási hatalommal és köte­
lességgel bir, a melyekre nézve a felügyelet és ellenőrzés 
őt terheli, azokra nézve első sorban ő és csakis ő a fele­
lős. Ezzel együtt jár a kezdeményezési kötelesség is. De 
a magyar országgyűlésen a kezdeményezési jog és 
kötelesség csak a magyar kormányt illeti. Az azután 
belső kérdés, hogy kit biz meg a magyar kormány a 
javaslat előterjesztésével és azután a házban és min 
den irányban való képviseletével.

Remete Géza: A belügyminisztert!
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Elvárom és 

remélem, hogy Remete Géza képviselő ur majd be­
hatóan ki fogja fejteni a helyesebb felelősséget.

Remete Géza: Meg is fogom tenni.
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter ezt szívesen 

fogja venni. Miben hárította el tehát szóló magáról a 
felelősséget? Hiszen hogy ki dolgozza ki a javaslatot, 
az hatodrangú dolog. Hisz maga a képviselő ur nem 
is tudja, hogy azt a törvényjavaslatot, melyet Hor­
váth Boldizsár terjesztett elő, hol dolgozták ki! 

Polónyi Géza: Mi közöm hozzá?
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: De a képvi­

selő ur arra, mint korrekt példára hivatkozott s most 
azt mondja, mi köze hozzá? Ha valamire, mint kor­
rekt példára hivatkozunk, mégis csak jó valamit tudni 
a dolog eredetéről, nehogy meglepetéseknek legyünk 
kitéve. (Derültség a jobboldalon.)

Azt mondja a képviselő ur, hogy egyátalán az igaz­
ságszolgáltatásnak bármely területét érintő, a birói 
hatalom állami felségjogából folyó kérdéseket tángáló 
tárgyakra nézve csak az igazságügyminiszter lehet az, 
a ki nem csak jogosítva, hanem kötelezve is van 
arra, hogy a megfelelő javaslatokat a törvényhozás 
számára elkészítse és azokért a felelőséget elvállalja.

A t. képviselő ur egy egészen uj elvet állít fel a 
felelősségre vonatkozólag, a melyre bátran pátenst 
kérhet, mert nincs államjogi iró és politikus, a ki a 
képviselő úrral ezen dicsőségben osztozni akarna. De 
egyre kéri őt szóló: ne fűzze ezt Deák Ferenez ne­
vűhez, ily furcsa bogarat Deák Ferenez soha sem 
mondott.

Remete Géza : Legfeljebb Szilágyi!
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Állítás sem­

mit sem ér bizonyíték nélkül; ha szóló ilyet mondott, 
akkor Remete kötelessége azt bebizonyítani, ha pedig 
nem, akkor jó lesz ily közbeszakitásoktól tartózkodni! 
(Helyeslés jobbfelől.)

A képviselői urnák

Tálolag a honvédség börtönön szolgálatra felhasznál- 
Ussek, úgy a mint ez Ausztriában történik, mert kü­
lönben megfontolandó az, vajon megengedhető-e, hogy 
az esetleg Ausztriában szolgáló magyar állampolgárok 
ott börtönön szolgálatra alkalmaztassanak. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Szerb György előadó tekintettel arra. hogy az
épület, a melyben
helyezve, időközben eladatott,

a honvédfőparancsnokság el volt 
minek következtében 

a lupa: ancsnok természetbeni lakása megszűnik, azt 
ányozza, hogy a főparancsnok részére 3236 frt 

laspénz vetessék löl a költségvetésbe, az 
tartására előirányzott hatezer for 
tessék.

Liró íe^érvary Géza honvédelmi miniszter me" 
jegyzi Polónyi Gt-za kérdésére, hogy börtönöknél kül=ő 
szolgálatra úgy nálunk, mint Ausztriában alkaimaz- 
Hak ugyan katonákat egyes helyeken, a hol erre

épük
pedig

t fen- 
törül-

Szllágyi Dezső igazságügyminiszter : Múltúztassék 
képviselő úrral tisztába hozni, hogy Horváth Ádám 
Polónyi Géza képviselő urak azoiiosok. (Tetszés 

jobbfelől.)
Remete Géza : Természetes, mert Horváth fiatal 

ember, ő még hisz, de Polónyi már nem hisz. (Nugv 
derültség.) *

Szilagyi Dezső igazságügyminiszter : Azt a kon- 
troverziát a t. képviselő urak partján, hogy Horváth 
Adám vagy Polónyi Géza álláspontja-e a helyesebb, 
hogy melyik bízik bennünk, melyik nem, nehogy párt- 
viszálykodás üssön ki, nem fejtegeti. Hanem igenis 
szava van Polónyi beszédének 
azt mondja,
felelősségat a honvédelmi miniszterre

azon részére, melyben 
hogy az igazságügyminiszter álháritja a 
honvédelmi miniszterre és bizonyos al­

kotmányon kívüli tényezőkre. Megjegyzi szóló, hogy 
Polónyi, mint rendesen, most is adós maradt átlátá­
sainak bebizonyításával.

Polónyi Géza : A zsebében fügét mutatott! (De­
rültség a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Azt állítja 
Polónyi, hogy vivatkozások történnek oly tényezőkre, 
kik a javaslat elkészültét gátolják. És azután véghe- 
tetlenül komolyan kérdezi, kik azok a tényezők és 
egész rémületes valamit fejtett ki ez alkotmányon kí­
vül álló tényezőtől (Nagy derültség jobbfelől.) és olyan 
hangon beszélt erről, mint az a mesebeli oroszlán, a 
a mely, midőn a napon sétált — mert ott jól érezte 
magát — azt képzelte, hogy oly rettenetesen ordít, 
hogy még az árnyéka sem meri követni sétájá­
ban. (Nagy derültség a jobboldalon.) Ha a kép­
viselő ur nem a lateráni zsinattal frglalkozott 
volna, tudhatta volna, hogy azok a "tényezők 
mind elő voltak sorolva s hogy azok egytől-egvig mind 
alkotmányos tényezők ; meg volt mondva, hogy az a 
tényező a lajthántuli államnak a kormánya ; különö­
sen az igazságügyminiszter és a honvédelmi miniszter, 
meg volt mondva, hogy a közös hadügyminiszter és 
meg volt mondva, hogy a magyar kormány részéről 
pedig t. barátom (a honvédelmi miniszterre mutat) és 
én veszünk részt az elvek előzetes előterjesztésében 
és megállapításában.

A felelősség aló! szóló nem akart kibújni ; csak 
azt mondta, hogy a képviseleti kormányforma alap­
elvei szerint minden kormányzati ág élén álló orga- 
num felelőssége meg van határozva az által, a mi 
hatásközébe \an utalva. Azon kérdésekre nézve, a 
melyekre nézve a törvények végrehajtása hozzá

igazságügyminiszter: Hogy ha 
képviselő ur theoriáját

van

pénz, támasz és reménv

gyorsan

deg világban vagyc 
nélkül.

L‘o nem taiuozoft azok közé, a kik sokáig szok­
ta.. habozni iiv helyzetben. A mily gvorsan érle­
lődött meg benne minden szándék, oly 
készült el az öngyilkosság gondolatával.

. ,álIt a tengerparton, körülhullámozva a hold 
fényétől, virágillat özönében. Lelkében még egy- 
szer fölmerült minden, a mi egykor boldogsággal 
töltötte el, és végül eszébe jutott az a férfiú, a ki 
okozója von minden bánatának, minden nyomo­
rának ...

hs a mint igy rú gondolt, egyszerre megszólalt
mellette egy hang.

heliciíás. most sem szűnt haragod?
A nő mc-grezzent.

Nem ismerem önt, feleié hidegen.
. —", Va!ó- a mit mondasz, — felelt a férfi az 
indulat és lelki fájdalom hangján, — más is va- 
gyot,. mint a ki voltam. Ott állok, a hol te az
öngyilkosság előtt.
_ — Meg akarod ölni magadat Henry ? — kérdé 
ijedten Felicitas. — Falán te is elvesztettél mindent.

— Mindent elvesztettem, mint te és tudom, hogy 
te is arra gondolsz, a mire én. Ott lenn a hús 
habokban jó volna pihenni. Holnap már nem le­
szek az élők között.

A nő megrendült.
Mindezt a te hűtlenséged okozta, — mondá 

remegve.
■ - -^errj: a pénz, felelt a férfi. — Munka nél­

kül, henyélve éltem. Minden vágyam kielégítésre 
talált, minden kívánságom teljesülve volt. Unott, 
egyhangú, örömtclen volt az életem; szenvedést, 
küzdést, nélkülözést csak hírből ismertem. Vajon 
ki nem puhul-e ily körülmények között ? A hol 
erőt kel! kifejteni, ott ellenállásra van szükség ; 
én nem találtam e-lieníállásra. Kerestem hát a vál- 
tozaiosságot a bűnben s csak mikor az örvénvben 
voltam, vettem észre, mit cselekedtem. Akkor azt 
hűteni, teve hozzá Henry mely, tompa hangon.— 
hogy te azok közé tartozol, a kik képtelenek a 
bűnre es megbocsátásra egyaránt, most.

Most ? — kérdé Felicitas dobogó szívvel.
Most látom, hogy csak a megbocsátásra 

vagy képtelen, de bűnre csak úgy képes vagy, 
mint én.

És hol láttad, miből következteted azt ?
Nem onnan kerültél ki a Lünbarlangból s 

nem áhasz most itt az örvény szélén, hogy elkö­
vesd a bűnök legnagyobbikát, az öngyilkosságot ? 
Oh, vannak más bűnök is, mint a hűtlenség 1

— Ments meg hát, vezess ki a sötétségből! _
rebegé megsemmisülve a nő.

— Légy- ismét az
PEBaEHMBacaaaEgBBHBEBazBaa

enyém, könyűrgötl Henry, 
megfogva a remegő asszony kezét. — Menjünk vissza 
Parisba és kezdjünk uj életet. Dolgozni fogok érted 
éjjel-nappal . . . verekedni fogok a garasért, pö 
rolni a cselédekkel, a mesteremberekkel és óvni 
fogom házamat a romlástól, szivemet a mételytől, 
szerelmedet a csalódástól. Nincs semmim, de min­
dent újra megkeresek, csak légy ismét az enyém. 
A nyomor e sötét birodalmából, szorosan egy 
máshoz simulva, menjünk ismét vissza a világos 
Ságba : egyesüljünk újra s kössünk erősebb frigyet, 
mint akkor, a mikor jólétben, fényben és bőségben 
találkoztunk.

Felicitás oda borult férje keblére erősen ölelve 
át az eltaszitott férjét, a kit csak most ismert 
meg kellőkép. A frigy, a mit ott az örvény szé­
lén kötöttek a kétségbeesés perezében, tartósabb 
és boldogabb volt, mint az első, a minthogy azok, 
a kik a nyomorban találnoznak és ott ismerik meg 
egymást az élet viharai közepette, hívőbben ragasz­
kodnak egymáshoz, és kölcsönösen jobban meg­
értik egymást, mint a kik a szalonok parkettjén 
ismerkednek meg, zeneszó mellett, csillárok fény- 
özönében. Tímár Szanissló.

IS A telautográf. így hívják az ismert ame­
rikai fizikusnak, Gray Elisha tanárnak legújabb 
találmányát, a mely arra való, hogy villamos utón 
a távolságból kéziratot, vagy rajzot lemásoljunk. 
Ez a találmány tulajdonképen nem egészen uj, 
mert Gray már 1887-ben fedezte fel, hanem most 
a feltaláló találmányát tökéletesitette. Az uj ké­
születtel a napokban tettek Chicagóban nagyobb 
távolságra, tizennégy angol mértföldre, az első
kísérletet, a mely teljesen sikerült. A készülék 
nagyon egyszerű s a kinek ilyen készüléke van, 
az egyszerűen a hozzá tartozó irónnal 
Írja levelét, vagy lemásolja 
ban a pillanatban 
nagyobb
finomabb jellegével a «czimzet» készülé­
ken elhelyezett iv papirosra átvitetik. Ez a csoda 
következőkép történik. A «feladó» irónján egy kis 
«gallér» _ van, a melynek szélén két lyukból két 
selyemszál indul ki, a melyek egy dob köré van­
nak tekerve. A dobon aczélfogu kerék van elhe­
lyezve. A szerint azután, a hogyan e kerék fogai 
köré a selyemszál fel vagy letekerődik, úgy mű­
ködnek a kerék fogai. Minden egves fog egy «vil­
lamos impulzust» képvisel. Ha például a feladó 
ironja egy czentimétert halad, akkor a kerék 
nyolezvan foggal halad és a czimzett készüléke is 
nyolezvan impulzust hajt. Az egész találmány te­
hát azon alapul, hogy a czimzet készüléke nem 
egyéb, mint a feladó készüléke.

az
pontossággal

meg-
rajzáz s ugvanab- 

irás, vagy rajt a leg- 
az eredeti vonalak leg-

kcpviselői urnák tudnia kell, hogy jelenlegi jog­
rendünk szerint az összes katonai büntető igazságszol­
gáltatás semmi tekintetben sem áll az igazságüeymi- 
niszter hatáskörében, hogy a katonai büntető igazság­
szolgáltatásnak, a mennyiben a közös hadsereg köré­
ben gyakoroltató, a közös hadügyminiszter a felelős 
feje. (Felkiáltások a szélső baloldalon : Ez a baj !) 
Azt mondják, ez a baj ? de igy van, és ha igy van, 
hogy lehet azért, a mi a katonai igazságszolgáltatás 
körében történik, az igazságügyminisztert felelőssé 
tenni i A képviselő ur végül azt mondja, hogy Deák 
r erencz ugyanazon az állásponton állott, midőn sür­
gette az ostromállapotról szóló törvénynek a házban 
való megalkotását. Ennek semmi köze ehhez az állí­
táshoz, hiszen az ostromállapotról szóló törvény nem 
is katonai viszonyokat szabályoz.

Polónyi Géza : Én is azt mondtam 
Szilágyi Dezső 

akkor annak sürgetéséből a 
állítja föl . . .

Polónyi Géza : Azt is sürgettem !
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : . . . abból 

semmi sem következik a képviselő ur álláspontjára 
nézve, valamint abból sem, hogy itt a katonai bírás­
kodásra, a katonai bíróságok hatáskörére vonatkozó 
javaslatokat egyszer az igazságügyminiszter, máskor 
az igazságügyminiszter és honvédelmi miniszter be­
nyújtotta. Mindez sem a kezdeményezési, 
állapotokért való felelősséget nem szabályozza. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Polónyi Géza személyes kérdésben kér szót. Be- 
szédének alig volt része, melyet az igazságügyminisz­
ter félre nem magyarázott volna ; de erre nem fo" 
szóló reflektálni, mert akkor nagyon sokat kellene be° 
szelni. Első sorban örvendetesen konstatálja a hala­
dást a miniszter úrral szemben, a kinek ma már 24 
órai gondolkodási időre volt szüksége, hogy a honvéd­
parancsnokságok cziménél mondja el védelmét maga 
meilett^az iránt, hogy dolgozni nem akar. (Derültse" 
a szélső baloldalon. Zaj a jobboldalon.) A miniszter, 
mint egy modern Aesopus szereti hasonlatait a parla­
mentben mindig az állatvilágból meríteni, és szóló 
magára nézve örvendetesnek konstatálja, hogy milv 
nagyot haladt rövid idő óta. Mert a miniszter ur 
egyik legutóbbi beszédében még a verébhez hasonlí­
totta őt, ma már oroszlánnak nevezte. (Derültsé" a 
szélső baloldalon.) A parlamenti helyzetnek me"fele- 
lőleg szóló is az állatvilágból veszi a hasonlatot ő reá 
vpnatkozólag és ahhoz a macskához hasonlítja őt, a 
mely a szecskában rosszul viselte magát s attól félve, 
hogy a kocsisok magtalálják őt verni, nyávogott és 
másokat karmolázni kezdett. (Derültség a szul-ő bal­
oldalon.)

A minisztert, úgy látszik, az érintette legfájdalma­
sabban, hogy szóló a lateráni zsinatról is megemlé­
kezett. Nem azért telte ezt szóló, hogy a t. miniszter 
ui egyházpolitikai érzelmeit érintse; nem is azért, 
hogy azt bizonyítgassa, hogy Magyarországon jogunk 
van külön hadbirósági intézményre, hanem a jogtör 
tüneti fejlődés czimén hozta fel, mint egyik mozzana­
tát azon jogtörténeti eseménynek, hogy" ott az akku- 
rátorius elv bizonyos vegyes intézmény alakjában le"- 
először érvényesült. A miniszter jónak látta szólónak 
az állításait úgy oda állítani, hogy azt meg nem érti 

az a va*a^K a ki még a senkinél is több, ő 
(Derültség a szélső baloldalon.), mégis megértette cs 
pedig olyan módon, hogy a de intends non judicat 
praetor elvének félretételével szólónak a gondolatait 
igyekezett kifürkészni és mégczáfolni. De legújabb spiri 
tisztikus tudománya csúfosan cserben hagyta" mely olyan 
gondolatokat tulajdonított szólónak, a melyeket esze- 
dgaban sem volt felállítani. Szóló csak azt mondta, 
hogy Deák Ferenez a képviselőházban a hozzá inté­
zett felszólításra rögtön kötelességének tartotta az 
ostromállapotra vonatkozólag a törvényjavaslatot meg- 
szerkeszteni. Állította, hogy a miniszter, ha indokoltan 
szükségesnek tartja, hogy az ostromállapottal szemben 
Maevarország törvény nélkül ne maradjon, nem is 
kell, hogy dolgozzék, csak a saját archívumában ke­
ressen s meg fogja ott találni Deák Ferenez javaslatát, 
a melyet, ha tetszik javítva, ha tetszik, bővítve be­
nyújthat a képviselőháznak.

Állította és állítja továbbá szóló azt, hogy ott, a 
hoi a biíói hatalomról s olyan eminenter igazságszol­
gáltatási éreekekről van szó, mint a milyen a mate­
riális büntető törvénynek egy bizonyos területre való 
hatásköri kiterjesztése, s a hol a bűnvádi eljárás 
törvénybe igtatásáról van szó, mint parlamentáris 
ember, sohasem a honvédelmi minisztertől 
hogy a megfelelő törvényjavaslatokat 
tesse, hanem _ várja kizárólag az igazságügy­
minisztertől. (Élénk helyeslés a szélső balol­
dalon.) E= hu nem teszi, minden felelősség őt terheli 
azon mulasztásért, a mely ebből származik, nemkü­
lönben azon felelősség is, a mely őt terheli arra az 
esetre, ha benyújtja és az életben nem felel az meg. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Erre nézve pe­
dig hivatkozott példákra ; igy Horváth Boldizsárra, 
Fauler Tivadarra s most hivatkozik Fabinyi Teofilra 
is, a ki szintén megkészitette a megfelelő javas­
latot^ és . tárgyalt ezen kérdésben. Már most, 
t. ház, midőn Magyarországon eddig soha kétség 
nem volt ez iránt, hogy ezen kérdés az igazságügy” 
miniszter hatáskörébe tartozik, midőn összes igazság­
ügyi vitánk azt bizonyítják, hogy Szilágyi Dezső má­
sodik megvédési korszakáig soha ezen kérdés a hon­
védelmi tárczánál nem tárgyaltatott, hanem mindig 
az igazságügyminiszteri tárczánál : akkor szólónak 
joga. volt az állítani, hogy a miniszter ur helytelenül 
utasította e kérdést a felelősség örve alatt a hon­
védelmi miniszter hatáskörébe. (Igaz ! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Pedig felállította, hogy az igazság­
ügyminiszter a közös miniszterek hatáskörébe tartozó 
miniszterek szempontjából nincs feljogosítva arra, 
hogy ő itt javaslatokat terjeszszen elő. (Szilágyi Dezső 
igazságügyminiszter tagadólag int.) Legalább ez volt 
az értelme s ha nem, meltóztassék talán közbeszólás-

képen megmondani, hogy mi volt. (Derültség a szélső 
baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazsdgügyminiszter: Majd megfe­
lelek, csak tessék beszélni!

Polónyi Géza: A közös hadügyminiszternek : 
magyar alattvalókkal szemben való bűnvádi törvény 
kezes kérdésében csak egy kötelessége lehet; a létező, 
már megalkotott törvényekhez alkalmazkodni s azokat 
végrehajtani. (Igaz ! Úgy van ! Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) Nem mondja szóló azt, hogy azon 
közösügyi rendszer mellett, a melyben alkotmányunk 
jelenleg van, az ő véleményét ki nem kérheti, hogy 
tanácskozást vele nem folytathat, de a hadbirósági 
szervezet kérdésében a parlament csak nem fogja 
közös hadügyminiszter vállaira tolni a felelősséget, 
hanem megköveteli, hogy az a miniszter dolgozza azt 
ki, a ki azért felelős. (Helyeslés a szélső baloldalon. 
Ellenmondás a jobboldalon.)

Ha a miniszter urnák talán nehezére esnék a munka, 
a Jogtudományi Közlöny egész terjedelmében közölte 
azt a törvényjavaslatot, melyet a miniszter urnák 
csak egyszerűen reezipiálni kell. De azután az ilyen 
átutalást a közös kormányra, melyet ma hallottunk, 
hogyan lehet összeegyeztetni azon beszéddel, melyet 
a konzulátusi bíráskodásról azon székből mondott, a 
mely kérdés pedig inkább a külügyminiszter hatás­
körébe tartozik, mint a hadügyminiszter hatáskörébe 
a bűnvádi eljárásra vonatkozó javaslat : ezt értse 
meg, a ki tudja, szóló nem tudja és ajánlja, hogy 
ezentúl jobban tanulmányozza a miniszter ur a late­
ráni zsinatot, akkor azután nem fog olyan dolgokat 
felhozni, a melyeket bővebben czáfolni szóló szüksé­
gesnek.sem tart. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter csürés-csava- 
rásnak mondja azt, a mit Deák Ferenczről mondott. 
(Felkiáltások a szélső baloldalon: Ez az igazi csürés- 
csavarés ! Ellenmondás a jobboldalon.)

Polónyi Géza : Bizonyítsa be az ellenkezőt, mikor 
mondott Deák Ferenez ellenkezőt !

Szilágyi Dezső : A közt, hogy az elvek a magyar 
kormány részéről megjelöltessenek és a közt, hogy a 
javaslat ez elvek alapján ki is dolgoztassák, nagy kü­
lönbség van. (Zaj a szélső baloldalon.) A képviselő ur 
azt állította, hogy elvállalták a kidolgozást, sőt utolsó 
felszólalásában azt is, hogy kidolgozták. Ez valótlan, 
lessek Fabinyi képviselő urnák megmondania, elvál- 
lalta-e a javaslat kidolgozását, vagy csak azon helyes 
útra szoritkozott-e, hogy megjelölte azon elveket, me­
lyek alapján azt ki kell dolgozni ?

Polónyi Géza : Ez ugyanaz : 
szilágyi Dezső igazságügyminiszter : Nem ugyanaz ! 

Ezt nevezem én szecskában való ugránduzásnak ! 
(Elénk derültség jobbfelől.)

Fabíny Teofil azt hiszi, a ház osztozni fog a mi­
niszter ama felfogásában, hogy a büntető törvénykönyv 
vagy az eljárási javaslat beterjesztése, annak a ház­
ban való képviselete s ennélfogva az e javaslatokért 
való felelősség a mindenkori igazságügyminisztert 
fogja terhelni. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) 
A beterjesztést megelőzőleg természetesen a javaslat­
nak elő kell készíttetni, s most épen az a kérdés, 
hogy az előkészítés kit illessen? Szóló annak idején, 
mint igazságügyminiszter röviden kijelentette, hogy 
azon alapelvek, melyek közös tanácskozás alapján 
megállapittattak, vele közöltettek; ő azon elvekre 
nézve igazságügyi szempontból megtette a maga 
megjegyzéseit és értesítette nézetéről a közös had­
ügyminisztert. De arra nézve, hogy maga dolgozza ki 
a lörvényjavasiatot (Zaj a szélső baloldalon.), soha 
kötelező nyilatkozatot nem tett s ennélfogva osztozik 
az igazságügyminiszter nézetében. (Helyeslés jobbfelől.)

Elnök: Senki sem kívánván szülni, kijelentem, 
hogy a ház az előadó inuitványa értelmében fo"adia 
el a tételt. ° J

A csapatok cziménél
Bagy István reflektálva a honvédelmi miniszter te"- 

napi beszédére, szóvá teszi a fekete-sárga jelző zászlók 
kérdését. A honvédség régi szolgálati szabályzata azt tar­
talmazta, hogy a parancsnokok lakásai zászlókkal jelölen- 
dők meg, hogy micsoda szinü zászlóval, azt a régi hon­
védségi. szabályzat nem tartotta szükségesnek meg­
említem, mert a zászló színeinek kérdését az lSGS-ki 
töménynek rendelkezései által véglegesen és érdemle­
gesen megoldottnak tekintette. 1868 —1884-i" hosszú 
tizenhat év telt el és ezen idő alatt gyakran volt a 
közös hadsereg és a honvédség együtt a hadgyakor­
laton azonban a hadvezetőség részéről sohasem tör­
tént panasz az iránt, hogy ezen manőverek al- 
Halmával komuzió történt volna azért, mert a 
honvédparancsnokok lakásai nemzeti színnel és 
nem fekete-sárga színnel voltak megjelölve. Ezt 
oly forrásból tudja, melynek megbízhatóságát két­
ségbe. vonni joga nincs. 1884-ben történt a morva- 
völgyi hadgyakorlatoknál, a melyeknél a honvédelmi 
miniszter hadosztály-parancsnoki minőségben 
ködött, hogy egy Ízben fogytán lévén a

ma. E jelzőzászlók alkalmazása a honvédségéi n«i 
Fejérváry találmánya, hanem az már régibb. (Zaj6
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zászlók, akkor a miniszter Pozsonvból rendelt 
meg fekete-sárga zászlókat.

B. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : Ez té­
vedés !

Nagy István : Ezt akkor nem vették észre és ott 
magyarán mondva, becsempészték a fekete-sái-"a 
zászlókat. Egy év múlva azután ennek megfelelően 
atdulgozlatták a honvcdszolgálati szabályzatot is, a 
melybe azután bevették, hogy a parancsnokok laká­
sai fekete-sárga zászlókkal jelöltessenek meg.

Azt mondják, hogy a feketesárga szin az uralkodó­
ház színe ; de. hát akkor mi a birodalmi tanácsban 
képviselt oiszágok és tartományok összességének a 
szine ? Hí, például Ausztriába megy az ember, azt 
látja, hogy olt minden mértföldjelző, pénzügyi, 
ságügyi, rendőri palota, katonai épület sibi fekete- 
sárga színnel van jelölve, pedig senki sem mondhatja, 
hogy például a vámsorompók, karfal, mértföldjelzők! 
rendőri palotái stb. az uralkodó magántulajdonát ké­
peznék. Ha tehát ezek az uralkodó színei, akkor "on- 
doskodni kellene arról, hogy a birodalmi tanácsban 
képviselt országok és tartományok részére esy másik 
állami szin dekretáltassek, s minden oly intézmény­
nél, a mely .közös jelleggel bir, úgy ezen szin, mint 
a magyar állami színek egyformán a dualizmus alap­
ján alkalmaztassanak.

Minthogy a honvédtisztek leányai részére felállí­
tandó nevelő-intézetekre vonatkozó határozati javaslatot 
pénzügyi okokból mellőzték, szóló most a következő 
határozati javaslatot ajánlja elfogadásra:

«Addig is, mig az ország pénzügyi helyzete egy, 
a magyar honvédségi tisztikar leányai részére léte­
sítendő leányneveló'-intézet felállítását lehetővé 
teszi, utasítsa a ház a t. honvédelmi miniszter urat, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter úrral 

mielőbb oly tör-

varja, 
megkeszit-

egyetértőleg terjeszszen a ház elé 
vényjavaslatot, melynek értelmében a magyar hon­
védtisztek leányai az országban már létező kiválóbb 
leány ne velő-intézeteknél létesítendő állami alapít­
ványi helyek adományozása utján nyerhessenek 
magyar hazafias szellemű és irányú vezetés mellett 
alapos kiképeztetést.» (Éléuk helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.)
Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a fe- 

kete-sáiga jelző-zászlókra vonatkozólag megjegyzi, ho"v 
azokat nem ő hozta be, alkalmaztattak előbb' is fe­
kete-sárga zászlók.

Nagy István : De csak sporadicze ; 
ncsen ! törvényelle-

Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Egész 
1881-lg a honvédség nem gyakorolt a közös hadse­
reggel küzösen nagyobb testekben, csak 1881-ben volt 
az első eset, hogy a honvédség nagyobb testekben 
gyakorolt a közös hadsereggel küzösen. Akkor ez a 
gonosz Fejérváry nem volt még honvédelmi miniszter 
(Nagy derültség és felkiáltások a szélső baloldalon. 
Az már igaz !) cs erre nem is folyhatott be, a meny-’ 
nyiben hónapokkal a gyakorlatok előtt kitörte a lábát 
és betegen feküdt.

Madarász József: Az kár !
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Es 

daczára annak, hogy ez a Fejérváry akkoriban szol­
galatot nem tehetett, akkor midőn a honvédség elő­
ször gyakorolt nagyobb testekben a közös hadsereg, 
gél, ott voltak a fekete-sárga^ jelzőlobogók, úgy mint

szélső baloldalon.)
Azt mondja továbbá a képviselő ur, hogy 

volna a szolgálati szabályzat e pontjának me"váltn 
tatása. Nagyon könnyű a t. képviselő nraknakV ° 

Linder György: Beszélni! (Derültség.) ‘ * ‘ 
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: 

nem! hanem proponálni. A képviselő ur soha s, 
volt katona.

Nagy István: De igen, voltam!
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter - u, 

azt nem tudom. (Mozgás balfelől.)
Linder György : Tiszt volt !
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Tef

akkor tudja, hogy mily nehéz némelykor a legény. 
kel megértetni a különböző főhadi szállások, "irr' 
stb. jelzőzászlóit. A ki ezt tudja, mindig méltánvr 
fogja azt a törekvését a katonaságnak, hogy ezjJ‘ 
minél egyszerűbbé tegye, hogy minden legény könny 
felismerhesse a főhadi szállást (Zaj a szélső bain’’- 
Ion.) Ha többféle szint alkalmazunk, ennek c- i- 
konfúzió lesz _ a vége. (Nyugtalanság és zaj a szé' 
baloldalon.) És szóló, bármennyire támadják is, aja' 
soha segédkezet nyújtani nem fog, a mi mozgó!: 
alkalmával, háború idején konfúziót képes előidéz 
(Nyugtalanság a szélső baloldalon.) Hogy Ausztriái)11 
a feketesárga színnel mit csinálnak, ehhez ma, 
miniszternek semmi köze. (Derültség balfelől.)

A mi a beadott határozati javaslatot illeti 
szóló fölöslegesnek tartja, mert a honvédtisztek ]í 
nyait a soproni és hernalsi intézetekben, de az íj 
polgári intézetekben is fölveszik, hol állami alapri 
nyi helyek vannak. Hogy több ilyen állami alapi 
ványt létesítsenek, ez első sorban pénzügyi kérdé! 
a pénzügyminiszter bizonyára nem fogja azt rnl 
tagadni, mihelyt pénzügyi helyzetünk megenJ 
Kéri tehát a határozati javaslat mellőzését. íHelvÜJ/ 
jobbfelől.) V ÍU|

Tóth Ernő : T. képviselőház ! Miután a fékét- 
sárga zászlónak a morvái hadgyakorlaton történt“!:! 
replése iránt többszöri felszólalás történt, s ma isa, 
hallottuk azt, hogy ennek egyszer már vége legye, 
bátor vagyok, a ki magam is olt voltam, e° tekint» 
ben felvilágosítást adni. (Halljuk! Halljuk !)

Azt hiszem, hogy Nagy István képviselő ur és a 
honvédelmi miniszter ur állítása közt egyátalába 
ellentét nincs. A t. honvédelmi miniszter ur ucyaB 
azt mondja, hogy a honvédcsapatok elébb nagyot 
hadgyakorlatokban nem vettek részt, s igy nem y0 
alkalom arra, hogy a fekete-sárga zászlóval legyem 
ellátva. 1

Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: 1881-bei 
már volt! (Halljuk! Halljuk!)

Tóth Ernő : Nagy István képviselő ur pedri ai 
mondja, hogy a morva-mezei gyakorlatoknál törté: 
az első eset. Azt gondolom, hogy mindkettő megy 
hat egymás mellett. (Úgy van! a szélső baloldalon! 
Magam is ott voltam. Mi, a honvéd csapatok ne 
rendelkeztünk fekete-sárga zászlóval és ha ilyen kés 
létben nem volt, mindig a mi zászlónkat a nemz» 
szinü ezredzászlókat vittük el.

B. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Az ez 
redzászlót! Ez egészen más!

Tóth Ernő : Lehet, hogy azért volt nekünk néni 
zeti szinü zászlónk, mert előbb nem voltak nagyob 
csapatokban hadgyakorlatok. Ezért mondottam, Chos 
tán nincs Nagy István képviselő ur és a honvédéin 
miniszter ur állítása közt diílerenczia. Ott azután mei 
történt, hogy miután tényleg nagyobb csapatokba 
voltunk összpontosítva és a honvédség feketesár« 
zászlóval nem rendelkezett, azt utánpótolni kellet 
Hogy ezek a zászlók csakugyan Pozsonyban készile 
zászlók voltak-e vagy hogy ezek használatát kire; 
delte el, nem tudom. Nagyon lehetséges, hogy csak 
azért kellett Pozsonyban ilyen zászlókat csináltam 
mert az ott megjelent csapatoknak nem volt; de me 
lehet, hogy azoknak a csapatoknak, a melyek nagyob 
gyakorlatokon részt vettek, már volt.

B. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Összesei 
csak három lobogóról volt szó !

Tóth Ernő : Egyátalán én azt állitom, hogy lehel 
hegy igaza van a t. miniszter urnák.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : Nec 
csak^ hogy lehet, de tényleg igazain is van !

Tóth Ernő : De Nagy István t. kepviselő-társamaai 
is igaza van abban, ho"y utána kellett pótolni 
zászlót.

Azután hallottam én itt már jelző-zászlóról annv'1 
hogy nagyon sokat. Nem szóltam ebbe a dologba.'d 
most megmondom véleményemet. (Halljuk! Halljuk 
En a magasabb parancsnokságok lakásán levő zászló 
kát jelző-zászlóknak nem tekinthetem. Tudom, mi i 
jelző-zászló. A jelző-zászló az. hogy hadgyaKorlaíoi 
alkalmával, például a gyalog csapatokat — íia jól em 
ekszem — a fehér zászlóval, a tüzérséget 

lovascsapatokat pedig vagy kék, vagy fekete-sárga] 
zászlóval jelzik, csakhogy a fekete-sárga zászló szere* 
pel. A tekintetben igaza van a t. miniszter urnák, 
hogy szükséges minden módon felismerhetővé tenni i 
magasabn parancsnokok lakását ; és pedig zászlóval 
vagy éjjeli lámpával. (Halljuk ! Halljuk!) De mégis,h 
mái zászlóról van szó, azt nem tudom megérten; 
miéit szükséges az, hogy az ily csapatparancsnokol; 
lanasa épen fekete-sárga zászlóval láttassák el. 
lycslés a baloldalon.)

Hiszen akárminő zászlóval láttatnak azok el, fca 
egyezer a szolgálati szabályzat kimondja, hozv a ma- 
gasabb parancsnokok lakásai ilyen vagy olyan zászló­
vá jeleztetnek, ezt ép úgy meg fogja a legénység ta- 
uulni. Abban talán megint igaza van a t. honvédelmi 
m.niszter urnák, hogy annak a magyar lezénvnek 
legjouban szemébe ötlik a fekete-sárga zászló. (L'gy 
\an . Lgy van! tetszés balfelől.) Ezt megengedem, 
es igazat adok neki, talán azért, mert legjobban sze­
met szar. (Elénk tetszés balfelől.)

Fejerváry Gésa honvédelmi miniszter : Kény­
telen vagyok, t. ház, egy igen rövid megjegyzést lenn:, 
es ez az, hogy ha a t. ellenzéktől függne meghatározni 
az ó szes véderőre nézve a jeizőlobogókat, jól van, én 
belenyugodnám akármelyik szinbe. De ez nem füzg a í. 
ellenzéktől (Felkiáltások a szélső baloldalon : Ez az 
igaz ! Ez őszinte beszéd !), hanem ott vau a közó; 
hadsereg, ott van az osztrák Landwehr. E.icknek égé- 
szén egyforma jelző zászlóik vannak. A magyar hon­
védségnek tehát, miután ugyanazon véderőhöz tarto­
zik, más jelzőlobogója nem lehet. Ennélfogva, miután 
ott a nagy többség van, melyet az egész közös had- 
sei eg és az osztrák Landwehr képez, tehát mi, 
kisebbségben levő magyar honvédség nem határozhat 
juk meg azt, hogy a többieknek is más zászló; 
legyen (Mozgás es zaj balfelől.), minélfogva kénytele­
nek voltunk azt elfogadni. Ez olyan természetes,bog] 
megvallom, nagyon csodálkozom, hogy miképen le­
hetséges erről annyit beszélni. (Derültség és mozná; 
balfelől.)

Horváth Gyula konstatálja, hogy a többféle jelző­
lobogók használatából más hadseregben sem támadt 
konfúzió. Ha fekete sárga jelző-lobogók helyett a mi­
niszter a nemzeti érzékenységre való tekintettel inkább 
eSJ 'ils jó akaratot szerezne be, akkor ilyen kérdés 
miatt nem újulnának fel minduntalan a súrlódások. A 
jó akarat hiányzik. Megtagadnak katonai téren min- 
den kívánságot : a nagyokat azért, mert nagyok, a 
kicsiket azért, mert kicsik. Nagy István határozati 
javaslatai szóló pártolja. Annak elfogadásával a mi­
niszter kezei semmiféle irányban sem lesznek meg­
kötve és mégis azt mondják, hogy 
iiúli meg, vajon az orszá 
engedi-e ?

(He-

a pénzügyminiszter
- . „ pénzügyi helyzete ezt meg-

., JMiái már odáig jutott volna Magyarország 
pénzügyileg, hogy pénzügyileg kell mérlegelni meg azt 
is, mikor arról van szó, hogy a magyar tisztek gyer­
mekei magyarságukból ki ne vetkeztessenek és ezért 
íf-nv!1!''*“!'. hely állíttassuk fel? (Helyeslés bal- 
,eiu~i l3? , tutlia *‘i a dolog bibéje. Akkora az intéz» 
koiök bizalmatlansága Magyarország ellen, hogy !’" 
gyen az akár a nőnevelés, vagy pedig valamely 
kérdés, mindenről azt hiszik, hogy ezala t oly mteu- 
czio rejlik, a mely már oly sokszor bemártogattaíoh 
Becsben. (Úgy van! balról.)

A miniszterek szóval mindig hirdetik a nemzeti 
eszméket, de tetteikkel mindig meghazudtolják. A hon 
védelmi miniszternek szóló nem tesz ezéri szemre­
hányást, mert becsüli benne az őszinteséget. A kőrös

hadseregben való hosszú szol 
a közös hadsereg felfogását 
tagadni mint miniszter sem. 
nem mond olyant, a mi nem 
kozik, azt mondja el e liázbl 
urnák intencziója ellen véde1 
világosan megmondja, hogy 
azon intencziók ellen, a melj 
zeti érdekek czime alatt h 
lyek ugyanazok, mint a 
lehet valamit tenni (Mozg 
cziókat, a melyekért a 
matlansággal fogadják itt aj 
szágban, igen csekély móc* 
tül vinni a kormány, csakhl 
(Mozgás jobbfelől.) A kormál 
zeti szinek devize alatt a szí 
más hasonló jelzők és érték! 
alatt árulja ezeket az int| 
lehet eléggé óvakodni; de a 
t. miniszter ur előtt van, jc 
eay kiváló katonáját. Minden j 
akár sárga-fekete zászlót tea 
fehér-zöldet, hogy az osztrj 
ott van, de arról a törekvés! 
zali javaslatét visszautasítja, 
teszünk is reá, mindenki tud 
fekete zászló alatti inte 
emelni és ezert kéri szóld aj 
Nagy István határozati jav. 
bal- és szélső baloldalon.)

Wekerle Sándor rcinisztij 
Halljuk !) Azt hiszem, hogy I 
azokra, engedjen meg a kife 
melyekkel a t. képviselő 
méltóztatott és ezért engel 
Uifakadásaira, melyekkel a k| 
tudom, milyen nemzeti szinq 
kát követ itt s hogy mit 
hogy cn ezekre ne reflektálj] 
Nem reflektálok pedig azért] 
t. képviselő ur szavainak rí 
mint a minőt fog annak tűid 
a nagy közvéleményben mii 
lékére tudja redukálni e feli 
felöl, mozgás a bal- és széla 

A mi magát a javaslatot 
Ecrváth Gyula: Vadnay 
Wekerle Sándor miniszt| 

sőt, ha jól méltóztatott 
miniszter urat, láthatta volr 
ellene kifogása. A dolog li 
betűvé a honvédíisztek 
leánygyermekekről vagy ár\l 
hazai intézetekben a’apitváij 
Ez ellen kifogása senkinek 
is vannak uyen alapítván] 
séggel hozzájárul azon kivdl 
pitvánvok tehetségünkhöz és 
képest szaporittassanak. (At 

De akkor, midőn ez irán] 
S ezt azon Ígérettel pótoloa 
kívánalmat ilyen alapúvá: 
már a legközelebbi budget! 
vánom ....

Horváth Gyula : Egyéb I 
Wekerle Sándor minisza 

kettő, a miért e határozati 
vom. Először is az van be] 
külön nevelő intézet állittatl 
képviselő ur, de ez olyan t] 
hogy itt mellesleg nem voj 
primitiv jog íölött, hogy vaj] 
osztályoknak külön nevelűij 
lyesebb e azokat más nevek 
helyeslés a jobboldalon. Eg 
ban is megteszik.) Hogy ni 
mi nálunk, ezt én most 
minek ezen elvek felett 
hogy az c tekintetben illett] 
tér csak meg is hallgattató:' 
felől.)

Ez az első, de ez csak 
Megtehettem vclna azt is, 
mévá teszem a javaslatot,] 
ezen indokolást magamévá 
sodszor a forma, a mi eij 
látom be, hogy minek ilyed 
jeszteni ? Ha a t. ház azt 
kormány a szükséges intézk 
seket, ezt értem, mert stipel 
vényjavaslat alakjában szokj 
ha valaki lapozgatja törve 
hogy úgy is az a hiba. 
hogy aiig igazodik el benne 

Vikár István: Különösed 
Wekerle Sándor miniszj 

ügyi; tehát ne akarjuk azd 
szaporítani. (Tetszés és den 

Ismétlem tehát: a határq 
semminemű észrevételem 
nők felelni (Helyeslés.), 
tétel felett, hogy ma már I 
hogy az törvényjavaslat fo] 
tendő. másodszor, hogy mq 
nevelő inté-zeict kell feiáiiiti 
tassék. (Helyeslés a jobbo,<j 

Horváth Gyula: T. bá] 
terelnök ur személyes 
megjegyzést tenni. (Halijt 
mondta, hogy minő értél 
annak bizonyítása szűk- 
miniszíereluüx úrtól. Ezz. 
a miniszterelnök ur sza 
zásá.iak minő értéke ve 
legközelebb bebizonyítani.

Wekerle Sándor mi 
nyitást !

Horváth Gyula: Csakij 
és nem hat megett. (Zaj, 

Báró Jeszenszky Lár] 
határozati javaslatához, de 
a miniszterelnök mondta, 
szóló, a ki színtan katona.] 
tér indokolását s azt hiszi] 
taktika érdekében beszélt, | 
kivágja magát. Sokkal na 
gényeknek, a mikor meg 
sok főhatóságnak, kapitány 
nak hosszú predikatumu 
kimondani. Ha erre képes] 
tanulni a nemzeti szinü 
ben a jelző-zászló fölösle 
sem látják meg és küié 
tudja, hogy ott a főparar] 
őrség áll s ezt fogja kere 
vül nem is az a í'oníos, 
likasa, hanem az. lio.y 
rögtön megtanítják a h-ge 
emelte, hogy a miniszterül 
dent kim nlani; ezt szól 
bátorsága: lemondani arru 
tenai nevelésénél fogva nil 
Dienst-Reglement-iien, 
az utolsó közlegényre, mid 
tüntetéssel biro tisztre, az] 
tikával foglalkozni nem s: 
a honvédelmi miniszter iri 
mert két év előtt Gzegléd 
mával katonai egyenruhái 
tokát.

Báró Fejérváry Géza 
nyü bűn !

Báró Jeszenszky Lásd
a honvédelmi miniszter u 
hordani a cziviiruhát, p 
akkor is, mikor vizitálja 
nem, tessék diszmagyarbi 
Hogy a honvédelmi minis 
legkiválóbb példa a legutd 
heim-Gyulay temetésénél 
nisztert rendeltek ki. In 
cs. és kir. csapatokat vez; 
•uozgás.) Nem lehet tehát
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almazása a honvédségéi 1 
norm az mar régibb. (2a]
f képviselő ur, hog, hp1 I
i7zaí e pontjának mLysiil 
i t. képviselő nraknak” ^ 
tini! (Derültség.) " *
1 honvédelmi miniszter ■

A képviselő ur Sohá

voltam! 
honvédelmi miniszter • ni 
balfelől.) ’ Hl
volt !

> honvédelmi miniszter • X u 
eht-z némelykor a legéül 
zo fohadi szállások, " ;r g.l 

fezt tudja, mindig méltdnvíj 
katonaságnak, hogy ezj 1 

1 hogy minden legény künn, 
Udast (Zaj a szélső baiol 
alkalmazunk, ennek Csí 
ugtalanság és zaj a s*7' 
mennyire támadják is, a£ 
nem fog, a mi mozgási 
konfúziót képes élőid«, 

jioida.on.) Hogy Ausztriák 
csinálnák, ehhez ma„ 
(Derültség balfelöl.) 6 

pzali javaslatot illeti, 
mert a honvédtisztek U 

fi intézetekben, de az , 
[veszik, hol állami alap 

több ilyen állami alan, 
sorban pénzügyi kérdés 

lyára nem fogja azt m! 
pi helyzetünk megeD„f 
vas iát mellőzését. (Helye-!

[löház : Miután a feeeil 
Ihadgyakoriaton történi sJ 
izolálás történt, s ma isaj 
egyszer már vége leg* j 

I is ott voltam, e teifn-J 
B dijuk 1 Haiijuk .')
IIstván képviselő ur és a I 
I a-'üasa közt egydtaláfcj 
felmi miniszter ur uzvan] 
I védcsapatok elébb nagyojj 
lettek részt, s Így nem'4 
le-sárga zászlóvá! legven

lösl-beibírni miniszter:

rán képviselő ur pedig 
pi gyakorlatoknál tö’tjl 

hogy mindkettő mega] 
Iván 1 a szélső baloldaláé] 

a honved csapatok neí 
zászlóval és ha ilyen kési 

nu zasmunKut a nemz-l 
Fel.
édeimi miniszter: Az ez|

azért volt nekünk nen 
lőbb nem voltak nagyobi
I. Ezért mondottam, "ho? 
j:5-iő ur es a honvédéin, 
|fferenczia. Ott azután m:l

‘g nagyobb csapatokba 
1 honvédség feketesár 
azt uíánpótolni teilet] 

lyan Pozsonyban készitel 
1 ezek használatát kired 

lehetséges, hogy csak] 
én zászlókat csináltatn" 

lioknaK nem volt ; de mel 
ltoknak, a melyek nagyon! 
■tár volt.
Ideírni miniszter: Összese 
\ó !

azt á atom, hogy lehel
fcr urnák, 
évedé.-;é miniszter Nen 

I .. .. is van 1 
Ián t. kép viselő társamaa]
I utána kellett pótolni

|ár jelző-zászlóról annvitl 
l.tam ebbe a dologba, dl 
Imet. (Halijuk ! Halljuk |
J. go.. lak isán levő zászlói 
Üthetem. Tudom, mi 
V-'. h igv hadgyacorlato’l 
ICsapa ■. ,t — ha jól en

a tüzérséget a piros, 
Ikek, vagy fekete-sárgd 
gekete-sárga zászló szerel 

a t. miniszter
' 5vé tenni

, : és pedig zászlóra]
I! Hallj I) De mégis, ii) 

cm tudom megérteni, 
dy csapatparancsnokoíj 

novai láttassák eL (He

lattatnak azok el, hí 
kimondja, hogy a nia-l 

yen vagy olyan zászló 
íz : z a a legénység ta-l 

|za van a t. honvéde.m:| 
a magyar legénynek! 

eseíe-s.irga zászló. (Ügyi 
iti.ői.» Ezt megenged-::.!,I 

mert legjobban sze-|
lói.)
Ideírni miniszter : Kény 
I —(jegyzést tenni.
8itöl függne meghatározni! 
Izölobogókat, jól van, énl 

De - z nem függ a t.|
I i- doidalon : Ez az 

ín érti ott van a közös I 
lantivveiir. Eteknek egé-l 
I A magyar hi M
[ lerőhöz artoJ
feL Ennélfogva, miután | 
t az egész közös had- 

pez, tehát mi, al 
1 ed-ég nem határozhat- 

► neK is más zászlós I
minélfogva k ény tele- 

I . .. rmészetes, hogy | 
p. hogy miképen 

(Derültség és mozgás i

hogy a többféle jelző- 
Ids-r l-:, tn s -m támadt [
• . ik helyett a nri*
[ vu.ó tekintettel inkába j 
f akior ilyen kérdés 
pai.iu a súrlódások. A 

katonai téren to.n- 
, mert nagyok, a
• István határozati j 
hfigadasávaí a mi"

sem lesznek meg- 
a pénzügyminiszter

;:-'iyzete ezt m°g"
volna .Magyarország 
mérlegelni meg azt 
igvar tisztek gyér- 

zt essenek és ezért 
1 ? (Helyeslés bai*
,e. Akkora az intéző 
g eilen, hogy 
d;g valamely rnás

• ezula t oly inten- I
: bemártogattatott I

hirdetik a nemzeti 
tazudtolják. A hon­
tesz ezérf szemre- 
intesétret. A közön

hadseregben való hosszú szolgálata alatt elsajátította
‘ közös hadsereg felfogását és nem tudja ezt meg­

tagadni mint miniszter sem. De ő sem itt, sem másutt 
necm mond olyant, a mi nem igaz, s a hogy - gondol­
kozik, azt mondja el e házban. A ház a miniszter 
urnák intencziója ellen védekezhetik, mert nyíltan, 
világosan megmondja, hogy miként gondolkozik ; de 
azon intencziók ellen, a melyeket a hazafiság. a nem- 
jeti érdekek czime alatt hoznak be a házba és a me­
lyek ugyanazok, mint a t. miniszter űréi, aligha
lehet valamit tenni (Mozgás.), mert azon inten­
ciókat, a melyekért a t. miniszter urat bizal­
matlansággal fogadják itt az ellenzéken és az or­
szágban, igen csekély módosítással akarja keresz­
tül vinni a kormány, csakhogy az még óvatosabb. 
(Mozgás jobbfelül.) A kormány vövös-fehér-zöld nem­
jeti szicek devize alatt a szabadság, szabadelvűsé" és 
más hasonló jelzők és értékkel nem biró szólamok 
alatt árulja ezeket az intencziókat, s ezektől nem 
lehet eléggé óvakodni; de az a jelzőzászló, a mely a 
t. miniszter ur előtt van, jelzi a küzüshadseregnek 
Ky kiváló katonáját. Mindenki tudja azt, akárhol Van, 
akár sárga-fekete zászlót teszünk eléje, akár piros 
feher-züldet, hogy az osztrák-magyar táborszernagy 
ott van, de arról a törekvésről, mely ezt a határo­
zati javaslatét visszautasítja, bármilyen jelző-zászlót 
teszünk is reá, mindenki tudja, hogy az csak a sárga­
fekete zászló alatti inteni ziókat kívánja érvényre 
emelni és ezért kéri szóló a házat, hogy fogadja el 
Nagy istván határozati javaslatát. (Élénk halyeslés a 
bal- és szélső baloldalon.)

Wekerls Sándor miniszterelnök : T. ház ! (Halljuk ! 
Halljuk!) Azt hiszem, hogy semmi szükség nem volt 
azokra, engedjen meg a kifejezésért, a nagy szavakra, 
melyekkel a t. képviselő ur kívánalmát itt kisérni 
msltúzíatott és ezert engedjen meg, hogy én azon 
Elakadásaira, melyekkel a kormányt illette, hogy nem 
tudom, milyen nemzeti színek alatt, milyen intenczió­
kat követ itt s hogy mit mer megmondani s mit nem, 
hogy én ezekre ne reflektáljak. (Helyeslés jobbfelől.) 
Xt-m reflektálok pedig azért, mert nem szeretnék a 
t. képviselő ur szavainak nagyobb súlyt tulajdonitani, 
mint a minőt fog annak tulajdonitani itt a házban és 
a nagy közvéleményben mindenki, a ki kellő mér­
tékére tudja redukálni e felszólalást. (Helyeslés jobb­
felöl, mozgás a bal- és szélső baloldalon.)

A mi magát a javaslatot illeti . . .
Ecrváíh Gyuia: Vadnay például pártolja!
Wekerle Sándor miniszterelnök : Én is pártolom, 

sőt. ha jól méitóztatott meghallgatni a honvédelmi 
miniszter urat, láthatta volna, hogy ö neki sem volt 
•liene kifogása. A dolog lényege az, hogy tegyük le­
hetővé a honvédtisztek gyermekeinek. gondolom, 
leánygyermekekről vagy árvákról van szó, hogy ezek 
ha:.:: intézetekben alapítványi helyeken neveltessenek. 
Ez ellen kifogása senkinek sincsen s tudtommal ma 
is vann ,k ilyen alapítványi helyek, sőt szives kész­
séggel hozzájárul azon kívánalomhoz, hogy ezen ala- 
piíványok tehetségünkhöz és a mutatkozó szükséghez 
képist szaporittassanak. (Ä(alános helyeslés.)

De akkor, midőn ez iránt készségünket kifejezem, 
s ezt azon ígérettel pótolom, hogy e törekvést s e 
kívánalmat ilyen alapítványi helyek felvétele által 
mar a legközelebbi budgitben dokumentálni is kí­
vánom ....

Horváth Gyula : Egyéb nincs is az indítványban !
Wekerle Sándor miniszterelnök : Igenis van benne 

ketté, a miért e határozati javaslat mellőzését kivá- 
vom. Először is az van benne, hogy «addig is, mig 
külön nevelő intézet állittatik fel.» Engedjen meg a t. 
képviselő ur, de ez olyan eminens közoktatási kérdés, 
hogy itt mellesleg nem volna helyes dönteni oivan 
primitív jog iüiött, hogy vajon helyesebb-e x- és y-beli 
osztályoknak külön nevelőintézetet állítani, vary he­
lyesebb-e azokat más nevelőintézetekbe sorozni. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon. Egy hang balfelől : Ausztriá­
ban is megteszik.) Hogy mit tesznek Ausztriában es 
mi nálunk, ezt én most vitatni nem akarom, de 
spinek ezen elvek felett ma itt határozni a nélkül, 
hogy az c tekintetben illetékes közoktatásügyi minisz­
ter csak meg is hallgattatott volna ? (Helyeslés jobb­
felől.)

Ez az első. de ez csak indokolása a javaslatnak. 
Megtehettem volna azt is, hogy azt mondom : maga­
mévá teszem a javaslatot, a nélkül azonban, hogy 
ezen indokolást magamévá tenném. De ott van má­
sodszor a forma, a mi ellen kifogást teszek. Nem 
látom be, hogy minek ilyen törvényjavaslatot beter­
jeszteni ? Ha a t. ház azt mondja, hogy tegye meg a 
kormány a szükséges intézkedéseket és előterjeszté­
seket, ezt értem, mert stipendiumokat nem külön tör­
vényjavaslat alakjában szokták előterjeszteni. Hiszen, 
ha valaki lapozgatja törvénykönyvünket, azt látja, 
hogy úgy is az a hiba, hogy annyi a törvényünk, 
hogy alig igazodik el benne valaki, ("igaz ! Úgy van !)

Vikár István: Különösen pénzügyi !
Wekerle Sándor miniszterelnök: Különösen pénz­

ügy. : tehát ne akarjuk azokat még tanügyiekkel is 
szaporítani. (Tetszés és derültség jobbfelől.)

Ismétlem tehát: a határozati javaslat lényege ellen 
semminemű észrevételem nincs, annak meg is kívá­
nok felelni (Helyeslés.), de igen kérem, hogy azon 
tétel felett, hogy ma már okvetlenüi elhatároztassák, 
hogy az törvényjavaslat formájában legyen előtérj sz- 
tendő. másodszor, hogy ma döntessék el, hogy külön 
neveiéi intézetet kell felállítani, határozni ne méituz- 
tassek. (Helyeslés a jobboidalon.)

Horváth Gyula: T. ház ! Igen röviden a minisz­
terelnök ur személyes színezetű szavaira kívánok 
megjegyzést tenni. (Halljuk !) A miniszterelnök ur azt 
mondta, hogy minő értéke van az én szavaimnak, 
anr.ak bizonyítása szükséges. Elvárom a bizonyítást a 
miniszterelnök úrtól. Ezzel szemben én Ígérem, hogy 
a miniszterelnök ur szavainak, eljárásának, gondolko­
zásé..ak minő értéke van, azt sikerülni fog nekem 
legközelebb bebizonyítani.

Wekerls Sándor miniszterelnök: Várom a bizo­
nyítást :

Horváth Gyula: Csakhogy én egyenesen megyek 
és nem hat megett. (Zaj, mozgás a jobboldalon.)

Báró Jeszenszky László hozzájárul Nagy István 
határozati javaslatához, de csak oly értelemben, mint 
a m.niszterelnök mondta. A mi a jelző-zászlót illeti : 
szóló, a ki színtan katona, furcsának találja a minisz­
ter indokolását s azt hiszi, hogy a miniszter nem a 
taktika érdekében beszélt, hanem csak azért, hogy 
kiTa.-ja magát. Sokkal nagyobb kín a szegény közle­
ge: y -mek, a mikor meg keil nekik tanulniok ama 
szk főhatóságnak, kapitánynak, ezredesnek, generális­
éi... Les. zu predikátuma nevét, melyeket alig tuűr tk 
kimondani. Ha erre képesek, még inkább meg fogják 
tai ülni a nemzeti szinü zászló jelentőségét. Külön­
ben a jelző-zászló fölösleges is : mert azokat úgy 
zeni látják meg és különben is minden közlegény 
tucza, hogy ott a főparancsnok lakása, a hol az 
t. .- ád s ezt fogja keresni, nem a zászlót. Azonkí­
vül nem is az a íon.os, hogy hol van a főparancsnok 
1 -ása, hanem az. hogy hol van az iroda, erre pedig 
rögtön megtanítják a legénységet. Horváth Gyula ki­
emelte, hogy a miniszternek nagy a bátorsága, min­
dert kim n lani ; ezt szóló elismeri, de egyre nincs 
bátorsága: lemondani arról az adásról, a melyre ka- 
I ::ai nevelésénél fogva nincsen képesítve. Pedig a 
Diunst-P.eglement-ben, mely feltétlenül kötelező ugv 
az utolsó közlegényre, mint a legtöbb csillaggal s ki­
tüntetéssel Liro tisztre, az áll, hogy a katonának poli­
tikával foglalkozni nem szabad. (Élénk derültség.) S 
a honvédelmi miniszter nem tagadhatja, hogy katona, 
mert két év előtt Czegléden a hadgyakorlatok alkal­
mával katonai egyenruhában vizsgálta meg a csapa­
tokat.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Ször­
nyű bűn .'

Báró Jeszenszky László : Ez nem helyes. Tessék 
a honvédelmi miniszter urnák nemcsak itt a hazban 
hordani a cziviiruhát. mert kényelmesebb, hanem 
akkor is, mikor vizitálja a csapatokat, ha máskép 
nem. tessék díszmagyarban megjelenni. (Derültség.) 
Hogy a honvédelmi miniszter ur teljesen katona, erre 
legkiválóbb példa a legutóbbi eset. midőn báró Edels- 
heim-Gyulay temetésénél a magyar honvédelmi mi­
nisztert" rendeltek ki, hogy a temetésnél megjelent 
cs. és kir. csapatokat vezényelje és vezesse. (Nagy 
mozgás.) Nem lehet tehát csodálni, ha mint miniszter
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soha sem hazafias szempontból, hanem mindig csak 
katonai szempontból gondolkozik. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Nagy István kijelenti, hogy a miniszter konkrét 
Ígérete következtében visszavonja határozati javas­
latát.

Elnök: Szólásra senki sem lévén feljegyezve, a 
tételt, mely nem támadtatott meg, elfogadottnak je­
lenti ki s ezután a tárgyalás folytatását a holnapi 
ülésre tűzi ki, a melynek napirendjén lesz a pénz­
ügyi tárcza költségvetésének tárgyalása is.

Az ülés 2y* órakor ért véget.

VIDÉK.
* Peatmegye közgyűlése ma délelőtt folytatta a 

tanácskozásokat Beniczky Ferencz főispán elnöklete 
alatt. Ma — több rendbeli folyó ügy elintézése után 
— elfogadta a közgyűlés a tegnap megválasztott külön 
bizottság javaslatát a tisztviselők fizetésének javítá­
sára utalványozott 10.000 frtnyi összeg fölosztására 
nézve. A tanácskozások folytatása — a holnap tar­
tandó közigazgatási bizottsági ülés miatt — valószí­
nűleg csak pénteken lesz.

* Besztercze, április 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Gróf Lázár István kolozsvármegyei 
főispáni titkárt, gróf Lázár Kálmán jeles tudós és 
publiezista derék fiát Besztercze-Naszúd vármegye 
mai közgyűlésén alispánná választották. A nemzeti­
ségi vidéken Lázár megválasztatása nagy horderejű.

* Arad, április 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Arad város mai közgyűlésén hozzájárult a 
millennium megünnepléséhez. Erre vonatkozólag a 
közgyűlés bizottságot küldött ki.

A dunántúli ev. ref. egyházkerület
közgyűlése,

*- Távirati tudósítás. —
Székesfehérvár, április 12.

Az összes érdekeltek nagy részvétele mellett meg­
történt ma a döntés a dunántúli református egyház­
kerület közgyűlésén a kérdés felett, mely már hóna­
pok óta izgatottságban tartja, mondhatni, az egész 
magyar közvéleményt, vajon átíétessék-c a református 
főiskola, tekintettel azon nagy anyagi és egyéb elő­
nyükre, a melyeket ezáltal nyerhet ne. Pápáról Ko­
máromba ? A rendkívül látogatott egyliázkerületi köz­
gyűlésen, melyet a megyeház nagytermében tartottak 
meg, Tisza Kálmán főfelügyelő és vele együtt Papp 
Gábor püspök elnököltek.

Jelen voltak a közgyűlési tagok közt Darányi 
Ignácz, báró ji/yáry Béla és Eötvös Károly képvi­
selők, Báni Géza pénzügyi közigazgatási biró, Vég­
helyi Dezső alispán, Sárközi/ Aurél alispán és a 
református hitközség számos kitűnősége. Tisza Kál­
mántól balra Beöthy Zsigmond mint főjegyző foglalt 
helyet.

Tisza Kálmán elnök röviddel kilencz óra után 
megnyitván az ülést, kiemeli, hogy a mai rendkívüli 
közgyűlés egy behívásának főoka az a mozgalom volt, 
mely a pápai református főiskolának Komáromba 
való áthelyezésére vonatkozólag megindult. Azt hiszi, 
hogy az ügy nagy fontosságára való tekintettel a leg­
nagyobb nyugodtsággal, tárgyilagossággal és minden 
szenvedélyesség kizárásával kell a közgyűlés elé terjesz­
tendő indokokat tárgyalni. (Atalános elénk helyeslés.) 
Azon kérdéssel fordul az egyházkerület tagjaihoz, legye­
nek meggyőződve kölcsönösen egymásról, boey az ellen­
kező nézeteket tisztelik és barmiul dőljön is el a 
kérdés, bármi határozatot mondjon ki a közgyűlés, ne 
mondják azután azok, a kiknek nézete kiseubségben 
maradt: <Jól van, de most mi ezzel nem törődünk 
többé* és gondolják meg, hogy a református főiskola 
kérdése egyszersmind az egész egyházkerület érdeke. 
(Álalános élénk helyeslés es éljenzés.)

Első tárgyul, mint a legfontosabbat, azonnal a 
pápai főiskola székhelyének kérdését tűzték ki.

.Molnár Béla előadó behatóan részletezi az ezen 
kérdésre vonatkozó összes adatokat és eddig felme­
rült indítványokat és érveléseket, felemlítve, hogy 
különösen azért lett ezen kérdés most újra felvetve, 
mert Pápán a főiskola elhelyezése oly rosznak bizo­
nyult. hogy uj építkezések foganatba vétele elodáz- 
iiutlan és igy mindinkább előtérbe lépett azon óhaj, 
hogy a főiskola a püspök székhelyére tétessek át 
különösen azért, mert ez az iskolára nézve Komárom 
megye, Komárom városa és vidékének rendkívüli 
áldozatkészsége folytán nagy előnyükkel járna. Azon­
kívül hozzájárul meg az a biztos hit, hogy sokkal lá- 
togatottabb lenne a főiskola Komáromban.

Tisza Kálmán először is azon kérdést terjeszti 
eldöntés alá, vajon kivánja-e a közgyűlés érdemle­
gesen 'tárgyalni ezen kérdést, vagy esetleg hozzájárul 
az egyik megyei kerület által indítványozott halasz­
táshoz.

A közgyűlés egyhangúlag az érdemleges tárgyalás 
mellett nyilatkozott. Az összes erre vonatkozó iratok 
felolvasása után szót emelt:

Beöthy Zsigmond, kijelentvén, hogy a pápai főis­
kolának Pápán való megmaradása körül megindult 
mozgalom semmiképen sem Ítélendő el, hanem csak 
tisztelendő azon buzgalom, ^melylyel a főiskola meg­
tartásán fáradoznak. (Zajos helyeslés.) Elhumarkodás- 
sal azonban a közgyűlést vádolni nem szabad. U ma­
gának a főiskolának meleg barátja, akár Pápán, akár 
Komáromban lesz. A fődolog az, hegy az lehetőleg 
magasabb színvonalra emeltessék, de azt hiszi, hogy 
a dolog most még döntésre nem érett s hogy különö­
sen a különböző alapok jogi minőségére nézve félre­
érthetetlen megállapodásnak kell előbb bekövet­
kezni. Ezért a következő indítványt terjeszti a 
közgyűlés elé : Tekintve, hogy azon mozgalom, 
mely Komáromban, illetve ennek vidékén a végből 
indult meg. hogy a dunántúli egyházkerület pápai 
iőiskolájának felvirágzása nagyobbaranyu áldozatokat 
követel, és hogy az egyházkerület anyagi ereje bizto- 
sittassék, tekintve, hogy e mozgalom oly nemes irányú 
ellenmozgalmat, illetve versenyt kellett, a mely a ki­
látásba helyezett ujabbi áldozatokkal szintén a kerü­
let főiskolájának virágzását czélozza, tekintve, hogy 
e két mozgalom, illetőleg a verseny oda irányul, hogy 
a főiskola szellemi tekintetben a kor igényeinek meg­
felelő színvonalra emeltessék, ugyanazért a dunán­
túli református kerület jelen közgyűlése mind- 
k"t mozgalmat beható tárgyalásra méltónak tekinti. 
Épen azért, mielőtt a főiskola további székhelyének 
kérdésében döntene, szükséges, hogy bizottság kül­
dess k ki, mely a kérdésben forgó ügyet alaposan 
tanulmányozva, oly jelentést tegyen, mely a székhely 
kérdésében szavazattal bíró közgyűlésnek tájékozást 
nyújtson arra nézve, hogy a főiskola székhelye jövő­
ben Pápán legyen-e vagy Komáromban.

Antal Gabor ácsi lelkész egyházkerületi főbíró 
azt hiszi, hogy ezen kérdés felett döntés nem 
csak a Dunántúl, hanem az egész ország ér­
deklődik és azért jól meg kell gondolni a közgyű­
lésnek, hogy miként határoz. Ha ma egy uj főiskola 
létesítéséről volna szó, akkor csakugyan vita tárgyát 
képezhetné, vajon Komáromra vagy Pápára tétessék-e, 
de mikor a protestantizmusnak három század óta 
fennálló nyugati védváráról van szó, fontos ok nélkül 
annak elmozdítását sehogy sem szabad elhatározni. 
Nem szól Komárom mellett sem földrajzi, sem köz­
egészségügyi, sem közerkölcsi fontosabb tekintet.

Kalapot emel azon áldozatkészség előtt, melyet 
azok, kik Komárom mellett buzgóikodnak, tanúskodnak 
s a melylyel fel is van villanyozva az egész egyházközön­
ség ; Komárom mellett csakugyan nagy anyagi előnyök 
szólnak, de a különbözet távolról sem oly nagy ösz- 
szeg, a mely Papa ellen döntene. Az áthur- 
ezoiás nemcsak anyagi költséggel, hanem sok egyéb 
nehézséggel is járna. Eleinte semmiképen sem volna 
nagyobb látogatottságra remény. A közgyűlés okvetle­
nül most határozzon véglegesen, nehogy az izgalom 
fentartassék továbbra is. Konkoly Béláról pedig, a ki oly 
sokat tett ezén kérdésben, felteszi bizton, hogy meg

fog menteni némit azon ajánlatokból, melyek Komá­
rom mellett tétettek, akkor is, ha Pápán megmarad 
a főiskola. (Lelkes éljenzés.) Újabb vizsgálatra semmi 
irányban sincsen szükség, mert a gondnokság előter­
jesztése már mindent magában foglal, az egyházköz­
ségekhez pedig leküldeni az ügyet a szervezeti sza­
bályokkal is ellenkezik és csak feleslegesen nagy 
izgatottságot idézne elő. Az egész ügyből most csak 
jó származhatik s azért végleges határozatot kiván. 
Erre vonatkozólag a következő indítványt terjeszti elő:

Mondja ki az egyliázkerületi közgyűlés, hogy tekin­
tettel a pápai főiskola százados múltjára és azon 
fontos hivatásra, a melyet századokon keresztül a 
közművelődés és nemzeti szempontból betöltött és ma 
is betölt ; tekintettel azon elismerésre méltó áldozat- 
készségre, a melyet a pápai érdekeltség a múltban 
és jelenleg tanúsított, a Konkoly Miklós és társainak, 
valamint a komáromi egyházmegye indítványának 
mellőzésével a dunántúli egyházkerületi főiskola to­
vábbra is Pápán való meghagyását határozza el és 
ennek folytán ezen gyűlésen megteszi a Pápán eme­
lendő uj iskolaépület építésének foganatba vételére a 
szükséges intézkedéseket. Egyszersmind a közgyűlés 
mindazoknak, a kik áldozatkészségüket jelen alkalom­
mal is oly szép tanujelét adták, jegyzőkönyvbe való 
beigtalás mellett köszönetét mond.

Konkoly Béla azért Beöthy javaslatát ajánlja el­
fogadásra.

Darányi Ignácz megvallja, hogy nagyon szerette 
volna, ha az ilyen kérdés, mint a melyik felmerült, a 
mely csak ellentétek szaporítására, viszályra ad okot, 
a mikor leginkább van szükség összetartásra és egyet­
értésre, elmaradt volna. De tekintve azt, hogy épen 
most elodázhatatlan már Pápán az uj építkezés, nem 
lehet a komáromi érdekeltségtől rossz néven venni, 
hogy a kérdést napirendre tűzte. A részletekre nem ter­
jeszkedik ki, de ha az előterjesztett adatokat vizsgál­
juk, latjuk, hogy a 470.000 frtnyi alapokból tulajdon­
képen csak 85.000 frtnyi olyan, a melyek megenge­
dik, hogy megtartassanak, ha Komáromba áthelyezte­
tik az iskola, mig a többiekre az utódok jogigényeiket 
sem érvényesíthetik. E mellett az erkölcsi hatást kell 
tekintetbe venni, mert hogy kívánhatjuk, hogy uj 
adományozók támadjanak, ha a régieknek intenczióit 
nem tiszteljük minden tekintetben. (Hosszas általános 
helyeslés.) A negyvenes években is felmerült ezen 
kérdés s á bizottságokhoz utasítva nyolezéves áldatlan 
harcz támadt, a .mely csak a kedélyeket zaklatta 
minden szükség nélkül.

Az egyházakhoz küldeni ezen ügyet határozathozatal 
végett csak kellemetlen és felesleges pártoskodást 
okozna. (Helyeslés.) Parancsoló szükség, mely miatt 
a főiskola Pápán nem maradhatna, nincsen, már pe­
dig, ha fiatal fát lehet is átültetni más talajra, de 
háromszáz éves fát nem kell eltávolítani helyéről. 
Antal indítványát pártolja. (Hosszas zajos helyeslés.)

.Molnár Béla Beöthy indítványához csatlakozik.
Czikc Lajos ó-szőnyi esperes a főiskola pénzügyi 

helyzetével foglalkozik. 1890 ben volt ugyan deficzit, 
de az különböző, vissza nem térő okokból eredt és 
már 1891-ben teljesen ki lett egyenlítve. Meg van 
győződve, hogy a komáromiak áldozatkészsége akkor 
is nyilvánulni fog, ha Pápán marad a századok óta 
fennálló főiskola.

Eötvös Károly : Minden prejudiczinm nélkül jött 
ide, mert nem volt ideje részletesen foglalkozni a kér­
déssel. Figyelmesen meghallgatta a különböző érveket 
és a nélkül, hogy a kegyelet sugallatára, e tisztán 
személyes indokra hallgatna, kénytelen arra utalni, 
hogy először az egyházközségek semmiképen sem arra 
valók, hogy azokhoz utasittassék e kérdés eldöntése. 
Ez csak ártalmas volna, a mennyiben fájdalmas érze­
tet kelthetne, ha azután az egyházkerületi közgyűlés 
máskép határozna, mint az egyes egyházak, a mire 
pedig joga van ; most pedig az összes egyházak kevés 
kivétellel mindenképen meg fognak nyugodni a köz­
gyűlés határozatába. Bizottságnak kiküldésé csak akkor 
volna tanácsos, ha tényleg fontos érvek merültek volna 
fel; ez azonban ezúttal nem áll. Nagyon nagy oknak kel­
lene létezni arra, hogy megmozdittassek a meglevő, pedig 
egyetlen fontos érvet sem hoztak fel az áttétel mel­
lett. Az, hogy a főiskola nem felel meg minden ma­
gasabb kívánalomnak, e kérdéssel nem függ össze, a 
mint hogy tényleg a beteg sehol sem gyógyul meg 
attól, ha egyik ágyból a másikba fektetik át. Pénzügyi 
okok itt nem lehetnek kizárólag mérvadók, annál ke­
vésbé, mert kétségtelen, hogy Pápán legalább is 30— 
40 ezer forinttal olcsóbban lehet előállítani mindazt, 
a mire szükség van, mintha azt Komáromban akarjuk 
létesíteni. Mivel tehát tulajdonképen semmi sincsen, a 
mit vizsgálni kellene és a minek felderítésére a köz­
gyűlés szorulna, ő ezen tisztán huzavonát előidéző 
bizottság-kiküldésre nem szavazhat. Elfogadja Antal 
Gábor indítványát. (Zajos helyeslés.)

A vita bezáratván, névszerinti szavazással döntöt­
tek. Beöthy Zsigmond indítványát 5 szavazattal 13 
ellenében elejtették, Antal Gábor indítványát pedig 
52 szavazattal 10 ellenében elfogadták. Tisza Kál­
mán elnök, ezután tekintettel az idő előrehaladott 
voltára, a napirend többi tárgyait a holnap folytatandó 
közgyűlésre halasztja.

*

Délután két órakor a Magyar királyhoz czimzelt 
szálloda első emeleti nagy éttermében gyűltek egybe 
a kerületi közgyűlés összes tagjai közebédre, a me­
lyen számos érdekes felköszöntőt mondottak, köztük 
kétségtelenül a legérdekesebb Eötvös Károly nagvfon- 
tosságu nyilatkozata az egyházpolitikai kérdésekre vo­
natkozólag. Tisza Kálmán maga, a kinek személye 
meleg óvácziókban részesült, csak rövid tósztot 
mondott.

Az első felköszöntőt Pap Gábor püspök mondta, 
az alkotmányos érzületnél fogva is legelső magyar 
emberre, az alkotmány leghívebb őrére, a királyra, a 
ki az egész magyar népnek, minden felekezeti kü­
lönbség nélkül, édes atyja. Nincs oly templom, vagy 
iskolaépítés bármelyik egyháznál, a melyhez ő felsége 
ne járulna. Tiszteletünknek legfőbb tárgyára, a törvé­
nyesen megkoronázott királyunkra emeli poharát. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés.)

E felköszöntőt a jelenvoltak állva hallgatók végig.
Beöthy Zsigmond az alkotmány, a törvény, a köz­

béke és a szeretet kultusza, és azon férfiúra, a kit 
ezen eszmék mindig lelkesítettek, a szeretett egyház- 
kerületi főgondiiokra, Tisza Kálmánra emeli poharát. 
(Hosszantartó élénk éljenzés.)

Sárközy Aurél ezúttal mint Székes-Fehérmegye 
alispánja szólal f i. A megye mindig szívesen fogja 
rendelkezésére bocsátani a közgyűlésnek termét, ha 
az e városban tartalik. Óhajtja, hogy a jövőben is, 
mint eddig, hos«zu éveken át a mostani bölcs vezetés 
alatt álljon a közgyűlés. Pap Gábor püspököt és 
Tisza Kálmán főfelügyelőt élteti. (Zajos éljenzés.)

Darányi Ignácz: Az egyházkerületi közgyűlésen 
szó volt a negyvenes évek mozgalmairól, de ezekhez 
most nem kiván szólani, csak rá akar utalni azon 
szabadelvű eszmékre, melyek hazánkban a negyvenes 
években uralkodtak és a m lyeknek gyümölcsét a 
48 as törvényekben láttuk lefektetve. Vannak ugyan 
egyes hangok, melyek azt állítják, hogy ezen szabad­
elvű szellem hazánkban megfogyatkozott volna, hogy 
kihalt volna ezen generáczióban azon hagyomány, 
melyet más nemzetség nekünk űrökül hagyott; de 
hazafias örömmel látjuk, hogy a társadalom és a 
magyar középosztály mindenütt és mindenhol, a hol 
megnyilatkozik, az ősök nyomdokain halad. Látjuk 
ezt a szabadelvű szellemet, a mely nem nézi még a 
politikai párt korlátáit sem, azt a politikai szelle­
met, a mely nem indul ki semmiféle felekezeti 
egyoldalú és szűkkeblű felfogásából (Élénk éljen­
zés.), hanem mindenekfelctt csak a haza érdekére 
tekint. És ha körül néz ezen vendégkoszoruban és 
keres valakit, a ki legyen még abból az időből, a 
midőn azon nagy és nemes küzdelmek folytak, egy 
férfiút lát mint egy hírmondót rég elmúlt időkből és 
ez a férfiú Beöthy Zsolt exczellencziája (Lelkes él- 

( jenzés), a ki fényes tanúságot tett alkotmányos érzü­

letéről és reméli, ismerve az ő gondolkozását, hogyha 
itt-ott talán némi keserűség mutatkoznék is, ő mindent 
el fog követni, hogy az egyházkerületbe az egyetértés 
mielőbb teljesen helyreálljon. Poharát a régi szabad­
elvű szellem képviselőjére, Beöthy Zsoltra emeli po­
harát. (Hosszas élénk éljenzés.)

Molnár Béla szellemes felküszöntőben az ország 
első szónokára, Eötvös Károlyra emeli poharát.

Véghely Dezső alispán az egészséges magyar köz­
hangulatot és a vezető elnökséget köszönti fel.

Eötvös Károly : Poharat kell emelnie, nem azért, 
mert az előtte szólott őt is méltónak tartotta, hogy 
feiköszönlse, hanem poharat kell emelnie, mert egy 
kötelességet, igaz, benső szives örömmel akar teljesí­
teni és ez abban áll, hogy poharat emeljen a házi­
gazdára, Fehérvármegyére és annak jelenlévő alispán­
jára. Megjegyezte ő, hogy a vármegye mindig szívesen 
engedi át a református egyházkerületnek az ő dísz­
termét tanácskozásaira, a mely szívességére mindig 
hálásan fognak emlékezne.

Ma a protestantizmusnak egy nagy missziója van, 
mely napjaink véleményáramlatában egy kissé átala­
kult, módosult, talán növekedett, talán nemeskedett 
és ezen misszió nem abból áll, a mi az ő történelmi 
missziója, hogy harczoljon ; ezen misszió most ép az 
ellenkező és ez az, hogy nyugodtan nézze végig a 
küzdelmet. (Élénk helyeslés és tetszés.) A mióta a 
reformáczió a maga nagy vil.igtörténeti feladatának, 
teljesítésére a történet színpadán megjelent és ha­
zánkban is elterjedt, ma van a második alkalom, az 
első 102 esztendő előtt volt — ma van a második 
alkalom, a mikor az alkotmány védelme, az állam 
kormányzatának védelme és a protestáns érdek azo­
nos volt. Sohse történt többször, 102 évvel előtt elő­
ször, most másodszor.

De ebben a nagy küzdelemben a mi egyházunknak 
részt venni nem szabad, mert nem szükséges; mert 
az állam és annak kormányzata, a politikai pártok 
nemesebben érző és gondolkozó férfiai pártkülönbség 
nélkül védelmezik azt, a mit egykor, a mit máskor, a 
mit századokon keresztül a protestáns egyház férfiai- 
nak, hőseinek és vértanúinak kellett védelmezni. 
(Élénk helyeslés és tetszés.) Ebben a küzdelemben 
nemcsak az állam érdeke, nemcsak a szabadelvűsé", 
nemcsak minden pártoknak nemesebb férfiai, de a 
katholikus egyház magyar hívőinek is óriási, ren­
geteg többsége velünk küzd (Úgy van 1 Úgy van ! 
Élénk tetszés.), és annak a római katholikus egyház 
magyar többségének mind bölcsességében, mind hazafi- 
ságában tökéletesen bizntmk lehet és bíznunk kell. A 
mikor a küzdelem válságos lenne, ezt a többséget 
oldalunk mellett, szövetségesünknek fogják tekinthetni. 
(Lelkes éljenzés.) Azért tehát a magyar református 
egyház éljen nyugodtan, miként a vén sas, mely szá­
zadok óla él már s viharokban, megedződött, sok 
tolla hiányzik , de még mindig önerényében 
áll, ha kell újabb küzdelemre készen a szikla tetején. 
Hiába vijongnak körülötte bizonyos fekete madarak. 
(Zajos tetszésnyilvánítások ; ő a sziklán meg nem 
mozdul, mert ő ezen a magaslaton a harezot elkez­
deni szükségesnek nem látja, mert tudja, hogy 
azt a sziklát megmozdítani a fekete madarak képesek 
nem lesznek. (Élénk tetszés.) És e szikla a magyar 
alkotmány, a törvény, a magyar nemzet szahadság- 
szeretete és a magyar protestantizmus erőérzete. Ezen 
nyugodtan ülhet, mint a vén sas és nyugodtan bevár­
hatja a küzdelem végét.

A vendégszerető megye tisztelt alispánjára üríti 
poharát, azon alispánra, a ki épen most oly nagy- 
fontosságú küzdelem előtt áll a megyében, a mely 
küzdelem, hiszi és reméli, hogy a szabadelvűsé" győ­
zelmével fog végződni. (Hosszas lelkes éljenzés.)

Körmendi/ Sándor Darányi és Czikc gondnokokra 
emeli poharát.

Csorba Ede élteti a főiskola Komáromba való át­
helyezését kezdeményező híveket, első sorban Konkoly 
Bélát, a ki ezzel is nagy szolgálatot tett a jó ügynek.

Beöthy Zsigmond Tisza Kálmán nejére, a kiváló 
nőre emeli poharát. Indítványára táviratilag üdvözlik 
a jelenlevők.

Kecskeméti Jenő Tisza Kálmánra, a kiváló elnökre 
emeli poharát, a ki oly körültekintéssel vezette a köz­
gyűlést.

Szabó Kálmán Pap Gábort élteti, a ki most meg­
hozott határozat után bizonyára meg fogja teremteni 
a teljes békét az egyházkerületben.

Pap Gábor arra utal, hogy ő mint püspök 
soha sem foglalt állást helyi érdekek mellett; 
ő előtte tisztán csak a főiskola érdeke lebegett. A 
nagy eredménynyel kecsegtető verseny a főiskola 
ügyének bizonyára nem ártott. Meg van győződve, 
hogy az egyetértés azonnal teljesen helyre fog állani.

Vályi Konkoly Bélát, a kezdeményezőt élteti.
Az ekkor a terembe lépő Zuber volt komárom- 

megyei főispánt lelkes éljenriadal fogadta.
Tisza Kálmán Komárommegye közönségére feleke­

zeti különbség nélkül ürítette poharát, mely szép 
jelét adta a lelekezetek egyetértésének és békés együtt­
élésének, midőn felekezeti különbség nélkül adakozott 
a református főiskola javára.

A társaság a késő délutáni érákban oszlott szét.
A ma itt volt képviselők az esti vonattal vissza­

utaztak Budapestre ; Tisza Kálmán azonban itt ma­
radt, hogy a holnapi gyűlésen is elnököljön.

Egyházpolitikai kérdések.
Ipolyság, április 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Hontmegve ma tartott rendes tavaszi köz­
gyűlése nagy érdeklődés mellett folyt le. Budapest fő- 
és székváros a kormány egyházpolitikáját pártoló fel­
iratát a mai közgyűlés tárgyalta. Lestyánszky Sándor 
elnöklő alispán lendületes bevezető beszédében ajánlja 
a közgyűlésnek azt elfogadásra illetve az állandó vá­
lasztmány hasonértelmü feliratának az elfogadását.Ellene 
szólt Stéger Imre, Viszalovszky Gábor, Kovács József 
kath. plébánosok, mellette Luka Pál, Kallós János, 
Sághy Benő ügyvéd, Ivánka Oszkár orsz. képviselő és 
Bolgár Endre főjegyző. Az elnöklő alispán elrendelvén 
a szavazást, a szabadelvű egyházpolitikai programra 
mellalt GO, ellene 15 bizottsági tag nyilatkozott.

Beregszász, április 12. Beregmegye törvényható­
sága mai közgyűlésében nyilatkozott a kormány egy­
házpolitikája mellett. A közgyűlést Lónyay Sándor 
főispán rövid előszóval nyitotta meg, melyben meg­
emlékezett a herczegprimás ellen tervezett s meghiú­
sult merényletről és tekintettel a prímás fényes köz­
jogi állására indítványozta, hogy a közgyűlés a 
herczegprimást az ellene tervezett merénylet állal 
előidézett veszélyből való szerencsés megmenekülése 
alkalmából őszinte örömének kifejezése mellett felira- 
tilag üdvözölje. Az indítvány egyhangúlag elfogadta 
tott. Ezután tárgyalás alá vétetett a kormány egyház- 
politikai programmjának helyeslése iránt Hunyadi 
Béla bizottsági tagnak és társainak Írásban beadott 
indítványa. Az indítvány mellett Varga Sándor fő­
ügyész és Komjáthy Béla országgyűlési képviselő 
szóltak. Ellene egyesül Turchányi János beregszászi 
r. kalli. lelkész beszélt higgadtan és tárgyilagosan. A 
zsidók reczepczióját azonban ő is követelte. Az indít­
ványt nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadták.

Hevesmegye állandó választmányi ülésében 10-én 
került tárgyalás alá Zemplénmegye és Budapest át­
irata az egyházpolitikai kérdésekben. Három indítvány 
forgott szóban, egyszerű vagy indokolt napirend, vagy 
pártoló felirat az országgyűléshez. Szavazattöbbséggel 
az egyszerű napirend fogadtatott el s ez fog a köz­

gyűlés elé elfogadásra ajánltatni. Az elnöklő főispán 
nagy erőt fejtve ki, sürgette a kormányhoz vagy az 
országgyűléshez intézendő feliratot. Kilátásba helyezte, 
hogy mindent elkövet keresztülvitelére, a mi azt ered­
ményezte, hogy még azok is, kik hajlandók voltak 
megszavazni, most már erélyes állást foglalnak az 
egyszerű napirend mellett.

KÜLFÖLD.
— április 12.

Sztambulov bolgár miniszterelnöknek Ferencs 
József királynál volt magánkihallgatása mindenfelé 
a legnagyobb és legméltóbb feltűnést kelti. Azt 
hogy maga Ferdinand fejedelem, mióta a bolgár 
trónon ül, ma negyednapja harmadszor volt. ki­
hallgatáson királyunknál, még nem tekintik olyan 
jelentős ténynek, mert Ferdinánd fejedelem végre 
is Koburg herezeg, de hogy az el nem ismert fe­
jedelem kormányelnöke részesült elfogadtatás­
ban — habár egyenesen ki volt jelentve, 
hogy szigorúan csak magánkihallgatás lehet és 
Sztambulov csak egyszerű fekete kabátban já­
rult a király színe elé — ezt határozottan 
annak jeléül tekintik, hogy az osztrák-magyar 
monarkhia uralkodója kétségtelen elismerését fe­
jezte ki ezzel a fejedelemség kifogástalan és békés 
magaviseleté iránt. Azt a következtetést azonban 
e magánkihallgatás lényéből cgyátalában nem 
vonhatni le, hogy Ausztria-Magyarország a jövő­
ben csak egy hajszálnyira is cl akarna térni a 
fejedelemséggel szemben mostanáig elfoglalt 
nemzetközi állásától. Bulgária ma ép oly 
kevéssé várhatja az elismerést, mint eddigelé; 
de ez a puszta udvariassági tény mindenesetre 
meg fogja tenni hatását a bolgárokra s megerősíti 
őket abban a tudatban, hogy bölcs és tartózkodó 
politikájok lassankint megtérni! gyümölcseit, és ha 
formaszerü elismeréssel nem dicsekedhetnek is, a 
békeszerető hatalmak készséggel elismerik és ro- 
konszenvvel kisérik haladásukat és békés törekvé­
seiket.

Az uj szerb szhipstina Zsivanovics államtaná­
csos elnöklete alatt, mint egy táviratunk jelenti, 
ma tartotta első rendes ülését, az összes minisz­
terek jelenlétében. A két előbbi ülés jegyzőköny­
vének hitelesítése után Avakumovics miniszterelnök 
felolvasta a régensség izén etet, melylyel a minisz­
terelnököt a király nevében külön felhatalmazta, 
hogy a szkupstina 1893—95. évi ülésszakát 
megnyitottnak jelentse ki. — A szkupstina 
az ukáz felolvasása után élénken zsiviózta 
a királyt, a regensséget és az alkotmányt. 
Ezzel az ülést bezárták. Az ünneplés meg­
nyitás és a katonai pompa ma állítólag azért 
maradt cl, mert a legközelebbi napokban a har­
madik régens választása és esküietétele alkalmából 
nagy pompát fognak kifejteni. A régens-választás- 
nál biztos kilátása van a győzelemre a jelenlegi 
hadügyminiszternek, Bogicsevics tábornoknak, ki 
európai műveltségű, erős jellemű és vasakaratu 
férfi és az összes pártoknál tiszteletben áll és a 
hadseregben is nagy a tekintélye. A holnapi ülé­
sen megválasztják az osztályokat egy hónapra £■ 
állandó pénzügyi, mentelmi, igazságügyi, kérvényi 
és panaszi bizottságokat. Ezután a napirendre az 
igazolási vitát tűzik. Az elnökség valószinüleg a 
holnapi ülésen utoljára felhívást bocsát ki a tá­
vollevő képviselőkhöz, hogy nyújtsák be mandá­
tumaikat. Ha nem teszik meg, a mi valószínű, ak­
kor azokat fogják behívni, a kik a választásokon 
másodsorban legtöbb szavazatot kaptak. Ha ezek 
is vonakodnak megjelenni, akkor uj választások 
lesznek.

Merénylet a herczegprimás ellen.
Dr. Kohl Medárd, a herczegprimás hős meg- 

mentőjét az isteni gondviselés megőrzi a nemzet­
nek, mert a mint az orvosok által kiadott je­
lentésekből kitűnik, az önfeláldozó titkár állapota 
folyton javul. Nagy szerencse, hogy a várt sebláz 
eddig nem következett be s valószínű, hogy ezután 
is megkíméli annak a derék embernek az életét, a 
ki föláldozta magát nemcsak az ősz prímásért, ha­
nem a magyar nemzetért.

A sebesült titkár állapotában a javulás állandó­
nak bizonyult s igy valószínű, hogy most már 
erős természete képes lesz megküzdeni a nehéz 
kórral.

A herczegprimás, a ki a nagy lelki izgalmak 
következtében még most is izgatott egy kissé, ma 
délelőtt csak BeviczJcy Győző főszolgabírót, Kciv- 
lóssij főtanfelügyelőt, Ziskay kir. tanácsost és pár 
rokonát fogadta.

A herczegprimást ma délelőtt felkereste Samassa 
egri érsek, a ki csaknem egy óráig időzött a her- 
czegprimásnál, a kinek ma személyesen adta át 
szerencsekivánatait.

A herczegprimás ma délután Cscrnoch János 
apátkanonokkal együtt viszonozta a látogatást s ő 
is hosszabban időzött az érseknél.

*
A herczegprimás ellen elkövetett merénylet lefolyá­

sáról s részleteiről ma még a következő érdekes kö­
rülményeket tudtuk meg. A mikor Csólics hosszas 
kérés után rávette Kohl Medárdot, hogy bejelentse s 
bebocsássa a herczegprimáshoz, a titkár az elbocsátott 
pinczemesterrel azonnal be akart menni, azonban Kuli­
nyi a tábornagy ép bent volt a főpapnál sigy mindketten 
az ebédlőteremben maradtak. Kohl a referálásra 
magával hozott aktákat nézegette, Csólics ped.g 
boszus arczkiíejezéssel fel s alá járkált a terem­
ben. A mikor az altábornagy kilépett, a üt 
kár utasította az ép bejövő huszárt, hogy 
adja rá az altábornagyra a kabátját s kísérje le a 
kocsijához. így — a szerencsétlen véletlen küzbeiát- 
szásával — a huszárt ö maga távolította el. A 
huszárnak oda lent valami elintézni valója volt a ház- 
felügyelővel s mert az ép a fűszereshez ment, utána 
sietett oda.

A mikor Csólics a már ismeretes módon előadta 
kérelmét odabent, Gyuri, a herczegprimás régi ko­
mornyikja a külső váróteremben volt, a mikor a her­
czegprimás Csólics vakmerő fellépése után csengetett, 
a komornyik besietelt. Beléptekor Csólics idege­
sen kiáltott: «Nem megyek innen, mig ügyemet 
rendbe nem hozzák.» Kohl erre oda fordult a 
szolgához s utasította, ott Csólics előtt, hogy menjen 
le az utczára s hivja fel a legközelebbi rendőrt. Ezzel 
a szerencsétlen titkár, a ki természetesen még mindig 
nem sejtette Csólics szándékát, a második s 
utolsó szolgát is eltávolította, a mi Grádicsot 
csak felbátoríthatta. Az üreg Gyuri ép a rendőrért
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a mikor a huszár s a házfelügyelő már vissza' 

felé jöttek a fűszerestől. A huszár, a ki ügyes fiatal 
ember, pillanat alatt felrohant, azonban ekkor a me­
rénylet már megtörtént. Az irományok szétszórtan 
hevertek a földön, egyik sarokban vértócsa volt, 
herczegprimás mozdulatlanul állt.

— Szaladj orvosért, baj van! — szólt a főpap.
Ezekből kitűnik, hogy csodálatos véletlen játszott 

közbe, hogy mindkét szolgát ép a később megsebe­
sült titkár küldte el.

Vaszaryhoz különben is rendkívül könnyen lehetett 
bejutni ; látogatásokkor, fogadásokkor a szomszédszo 
bábán senki sem tartózkodott s csak az utóbbi idők­
ben, Reviczky Győző főszolgabíró s Csernoch kano­
nok unszolására vezették be a villamos csengőket is.

A herczegprimás ma délben hosszabb kihallgatáson 
fogadta Reviczky főszolgábirót, a ki tegnap délután 
érkezeit a fővárosba s azonnal Kardos alügyészhez 
sietett, a kinek átadott néhány, ez ügybe vágó iratot.

*

Targa segédlelkész, a ki a legveszedelmesebb pil­
lanatban sietett a prímás és titkára segedelmére, a 
mai nap legnagyobb részét a primási palotában töl­
tötte s az irodában segédkezett. Varga — mint érte­
sülünk — legközelebb királyi kitüntetésben részesül.

*
budapesti törvényszék vizsgálóbírója úgy teg­

nap délután, mint ma délelőtt Csólics Mihályival 
folytatta a kihallgatást. A rendőrség ma megszerezte 
es átküidte a kir. ügyészséghez a megsebesített Kohl 
Medárd primási titkárnak ama reverendáját, czineu- 
íusát és egyéb ruháit, a melyeket a merénylet alkal­
mával magán hordott. A véres ruhákat és a késtől 
nyolcz helyen felvagdalt reverendát, mint bűnjeleket, 
a törvényszék vette őrizet alá.

*

Bogisich Mihály prépost, budavári esperes-plébá­
nos, ma délelőtt körlevelet intézet az összes buda­
pesti plébániákhoz s szerzetházakhoz, tudatva, hogy 
. ' nap csütörtökön — délelőtt tizenegy órakor a 
budapesti papság testületileg tiszteleg Csclka Nándor 
Dudapesti püspök vezetése alatt a herczegprimásndl. 
A- üdvözlő beszédet Cselka intézi a papság nevében 
i herczegprimáshoz. Gyülekezés »/.ll órakor a viká- 
nátus budavári (uri-utezai) helyiségében.

Az orvosok ma délelőtt a kövekező jelentést adták 
sí : iFőtisztelendő dr. Kohl Medárd titkár ur rövid 
félbeszakításokkal egész éjen át nyugodtan aludt. Láz 
mostan Ug nem mutatkozott, a test hőmérséke 37 5, 
?rut”s ,2 erős, a has nem fájdalmas. Átalában a se- 
oek környékén semmi rendellenesség nem tapasztal­
ható. A közérzés jó ; a gyomor a nyújtott hig táplá­
lót megtűri. Dr. Hegedűs.»

Az orvosok délután öt órakor a következő jelentést 
idták ki:

1- oiiszíelendő Kohl Medárd állapota kielégitő; 
--gél óta n m változott ; hőmérséke 37-0 ; érülése 

jí ; fajdalomról nem panaszkodik, még a sebesülés 
telvén sem. A közérzet folvton ió.»

1893 I 1893
Kérjük eminencziádat, hogy szerencsés megmene­

külése alkalmából fogadja kegyesen legőszintébb üdv- 
kivánatainkat. Kállay Béni és neje.

Herczegségcd és titkára állapotáról szives értesítést 
a kérek. Isten óvja meg eminencziádat és drága életé­

nek önfeláldozó megraentőjét.
Ozv. Baross Oáborné.

Táviratokat küldtek még : Füzy Szaniszló (Pozsony), 
gróf Széchényi Imre, Hidassy Kornél és Meszlé- 
nyi püspökök. HoldJiázy püspök, TV olajfka Nán­
dor, Bobula országgyűlési képviselő s mások.

Aradról táviratozza tudósítónk, hogy Arad város 
mai közgyűlésén a herczegprimás szerencsés megme­
nekülése fölött örömét fejezte ki.

*

A kitett ivre ma a következők írták neveiket: 
liáth Károly főpolgármester, Ambrozovics Béla mi­
niszterig tanácsos, dr. Niedermnn Gyula kir. taná­
csos, König Gyula műegyetemi rektor, gróf Hunyady 
László, az Egyetértés, a Hircsarnok és a Hét 
szerkesztőségei, a Mária- és Margit-egylet főnöksége, 
Gudenus Hugó báróné, Batthyány László grófné, 
Hamvay Gyula, Dömötör Gedeon, Kasenczky 
József kir. tanácsos, Luczcnbacher Pál.

*

Győr. április 12. Vaszary Kolos herczegprimásnak 
az ellene intézett merénylettől való szerencsés meg­
menekülése örömére Győr város tanácsa elhatározta, 
hogy a város kegyurasuga aiá tartozó plébánia tem­
plomokban április 13 ikán hálaadó istentiszteletek tar­
tassanak.

A herczegprimás által tegnap a Csólics családjá­
ig k kiutalványczott segély első havi részletét ma 
tülcte el Széchenyi gróf, a ki Kohl 
részét is végzi.

teendőinek egy

főkapitány ma a következők közlésére kérte 
". lapunkat: Magyarország herrzegprimása elleni me- 
vnv.et a.„almával a Pester Lloyd azt a közleményt 

ao-ii, hogy tudósítójának alkalma volt a merényiét 
1 ‘‘ * az f- kér. kapitányság fogdahelyiségéb°n

«uuituuuiäc- uai uíín> tag;a
vagy közege megengedte volna azt, hogy gyilkosság! 
kísérlet.el terhelt és letartóztatott személy a nvomo- 

e*-prns folyama alatt illetéktelen egyénekkel be- 
?..efgeibessen, az említett küzleménv folytán vizsgála­
tot indítottam, mely vizsgálat alul kiderült, hogy a 
;~oban forgó közlemény valótlan koholmány.»

megszabadulás fe- 
z önfeláldozó nemes tit-

Fogadja

L dvozletek a herczegprimáéhoz,
Ma délelőtt többek közt a következő táviratok ér­

keztek a primási palotába :
* Főmagasságod iránt legmélyebb részvétünk és 

rendkívüli örömünk a szerencsés 
lett. Kérek szives tudósítást 
iár állapotáról.

Báró Gerliczy Félisné.»
. fogadja emirenczia'd őszinte szerencsekivánataimat, 
oogy az ur isten a veszélyes merénylet sikerét távol 
tartotta.

Gróf Pálffy Móricz altábornagy, 
ermnencziád őszinte örömem kifejezé­

sét, hegy a mennyi gondviselés megóvta.
Brankovics pátriárka.

Gratulálok eminencziádnak szerencsés megmenekü­
léséhez.

■Metternich hcrczeg és herczegnő.
A legigazabb érzelemmel kívánok eminencziádnak 

szerencsét, hogy az isteni gondviselés s vármegyénk 
aereü szülöttje : a kötelességtudó s önfeláldozó titkár 
uerezegséged életét megmentette.

Szentmárloni Radó,
Vas vármegye főispánja.

Mely megdöbbenéssel értesültem az eminencziád 
ellen irányult merényletről. Hála az égnek az olta­
lomért. \ elem együtt részvéttel 
összes itt levő zarándokok.

Desseivjfy püspök (Róma).
Ma újabban táviratokat küldtek : Winäisehqrätz 

Altreo herczeg (Bécs), Libits Adolf, az alcsut'hi Jó- 
-sei tuherczegi uradalom igazgatója, Rcbitsek nagy- 
m...Osi p.eoanos, a Gerliczy-báró család, a keszthe-

ÚJDONSÁGOK.
— április 12.

— Személyi hírek. A király szombaton 
Becsből hosszabb időre Schönbrunnba utazik. — 
Ottó főherczeg tegnap délelőtt Velenczcből Becsbe 
érkezett. — Schvarcz Gyulát, a képviselőház köz- 
oktatásügyi bizottságának elnökét mai névnapján 
nagyon sokan üdvözölték a képviselőházban párt- 
íülönbség nélkül.

A királyné ntazasa. Megírtuk volt, hogy Erzsébet 
királyné szombaton délelőtt tizenegy órakor a Mira- 
mare yachton a korfui kikötőbe érkezett. Korfui le­
velezőnk azt irja erre vonatkozólag, hogy a királyné 
hajója az odavaló kikötőben nem is állt meg, hanem 
az A chiliion-kastély kikötőjében vetett horgonyt. A 
királyné azonnal a kastélyba ment, a hol délután 
három órakor fogadta a görög királynak és nővéré­
nek, a walesi herczegnének a látogatását. Az idő a 
királyné utazásának rendkívül kedvez. Korfuban is 
gyönyörű idő volt, a mig a királyné ott időzött. A 
görög király és a walesi herczegnő Korfuból Nápolyba 
utazik az olasz királyi pár ezüst menyegzőjére.

A szabadságharoz fővárosi ereklyemnzeuma 
január elseje óta sok uj képpel és ereklyetárgygval 
gazdagodott, különös érdeklődést keltenek azok a csa-

kezett a földrengés ? lehetőleg középeurópai idő sze- gyeletesen koporsóba tétette és a sirkertben elte­
nni. 3. Milyen természetű volt a föld mozgása ?
Megelőzte, kísérte, vagy követte-e valami földalatti 
moraj, melytől azonban megkülönböztetendő a netán 
lehulló tárgyak által okozott zaj. Ismétlődött-e még a 
rengés és mikor ? 4. Milyen irányú volt a ren­
gés ? lehetőleg tárgyaknak helyükből való kimozdulása 
alapján s ezen pontnál ne felejtsük el, hogy tárgyak, 
vagy esetleg személyek is azon irányban buknak, a

mettette.
— Titokzatos öngyilkosság foglalkoztatja most — 

mint pozsonyi levelezőnk irja — az odavaló rendőr­
séget. Az illető egy elsőrendű szállodában bérelt szo­
bát és magánzónak mondotta magát. Másnap a rend­
őrség .levelet kapott, melyben az idegen azt irta, hogy

____c _____ w „„„„„„ „ öngyilkossá lesz, végül pedig arra kérte a rendőrsé-
honnan a lökést kapták," jegyezzük'VeiPa viz kflocsa“ I get’ hogy csak a nevét hallgassa el. Ugyanezt a ké-
násának, a függő lámpák lengésének irányát is. 5. Tes.1 m.t,e1z.te,a .Pozsony> szerkesztőségekhez s az or-
Miből állott a földrengés hatása emberekre, állatokra, , g tobbl laPJa‘hoz is. Nem akarja, — úgymond, —
épületekre A netán tapasztalt károkat, ha csak lehet, hogy, a csaladJa megtudja, milyen módon vetett véget
rajz-vázlatban kérjük közölni. 6. Időjárás ? Aláírás. A fz,.el?tén.ek- Reméb, hogy egy haldokló utolsó kérését
legutóbbi földindulás legkülső rengés! határát hazánk- Jesiten‘ fo«ják- Mire a rendőrség a vendéglőben 
ban körülbelül oly vonallal jelzi a bizottság, mely Barcs- lolkereste- a különös idegen már agyonlőtte magát 
tói Budapestre, innen Zilahon és Kolozsváron át Nagy- — Dinamltmarónylet Abrudbányán. Abrudbánvá- 
szebemg húzható, hogy azonban e vonalat egész pon- ról írják, hogy ott e hő S-án a városháza előtt egy
zotUnnne^tivPalatnláak; *”? dinamittal töltöU Petárda robbant fel. A robbanás
zoiun negatív adatokat is. — A tudósítások a követ- »i . . ,
kezű czimre küldendők : a Földrengés! bizottság- a0xetkczteí,en a városhaza jelentékenyen megrongáló 
nak, Budapesten, földtani intézet nádor-uteza 33. ^ott, három ember pedig súlyosan megsérült. A meg- 

A legutóbbi földrengésekről különben még folyvást sérültek között van az az ember is, a ki a petárdát
érkeznek tudósítások lapunkhoz Székely kévéről azt vetette; ennek az életben maradásához nincsen re-
írjak, hogy ott e ho 8-an több masodperczig tartó ménv c p 0 ■■ ... . .. . ... ..
délkeleti irányú földrengés volt. A rázkódás követkéz- . 1 S e miatt a rogton me8lnd,tott vlzsSalat all8
tőben a gyengébb épületek megrepedeztek s a1-nagyobb ÍOgja a mol'énylet okát kipuhatolni. Eddig legalább a
házakról is a vakolat lehullott. Legtöbbet szenvedett I vizsgalatnak semmi eredménye nincs, 
a templom, a melynek falairól több helyen a vakolat — Brutális kormányos. Felháborító, páriát rit- 
leesett, tornya pedig köröskörül megrepedezett. A bitó hrnt-illf-Sci iföldrengést erős földalatti moraj követte - Fehér- | , ‘ , Ar ‘ , . el a. tneMtl ,.k!kot°ben
templom lakóit szintén délután három és négy óra 
között riasztotta fel a földrengés, a mely több
másodperczig tartott és nyugat-északi irányú volt. 
Sok helyen a fali órák megállották s a függőlámpák 
erősen himbálóztak. A gimnázium emeleti lielyisegei- 
ben a falak megrepedeztek. Á földindulás vasárnap 
éjjel tizenkét óra felé ismétlődött, de már sokkal 
gyengébb volt, mint az. első lökés. Fehértemplomban 
utoljára 1879-ben volt földrengés.

Jókai Mór jubileuma. A budapesti ügyvédi 
kamarához ur. Schönfeld Arthur ügyvéd indítványt 
adott ma be az iránt, hogy kamara Jókai Mórt, a ki 
1846-ban nyerte el Pesten az ügyvédi oklevelet, disz 
tagjává válaszsza. A rendkívüli közgyűlés egybehivása 
iránt beadott kérvényt nagyon sok fővárosi ügyvéd 
irta alá.

— Néptanítók a pánszlávizmus ellen. A po-
zsonymegyei pánszlávizmus terjeszkedése ellen az is- 
kolatanitók cgyrésze nagy erélylyel lépett fel. A 
Toldy-kör — mint levelezőnk irja — gondoskodott, 
hogy e tanítók, kik a magyarság érdekében fáradoz­
nak, kellő jutalomban részesüljenek. A derék tanítók 
azonban egyéb jutalmat nem kívántak, csak azt kér­
ték, hogy a Nyugatmagyarországi Hiradó-t kaphassák 
díjtalanul. A Toldy-kör ennélfogva a következő taní­
tók számára rendelte meg a magyar lapot : Lipták 
József (Bikszád), Litomericzky Ferencz (Székesfalu), 
Scháfler Alajos (Pozsony-Szent-István), Jales István 
(Miklőstelek), János István (Magasfalu), Sporanck Já­
nos (Laksár-Ujfaiu), Hrdina Rafael (Szomolány), Kard- 
hordó Alajos (Kisvárd), Kuba Ferencz (Réssé), Hhru-

taképek, a meive-ket az emigráczió tagjai Parisban és bisko Miklós (Illává) és Szarka Béla (Nemsova).
k0,"d°cban,-. ad‘ak ki 1?4,9‘be"-. Néhányat ezek közül - A Baross-szobor bizottsága e hó 17-én délután 

om klra-"‘_ nvomaaban készíttették. hat órakor a kereskedelmi polgári testület helyiségé-
— Biasztó hir. Ma este a fővárosban széliében ben (régi Lloyd épület I. em.) gyűlést tart, a melven

beszélték, hogy Tisza Kálmánt Székesfejérvárott, hol be számolni az eddigi gyűjtés eredményéről s in-
mint fógondnok elnököl a dunántúli ref. eavházkerüfot tézkerd,1iu ‘f?g a Pályazat klira5a iraDt I a szoborbizott-

c' ' felken mindazokat, kiknél gyüjtőivek vannak vagy
a kik a szobor javára egyátalában gyűjtöttek, hogy aközgyűlésén, baj érte. Százféle változatban járta be a 

hir a fővárost s a késő esti órákban mindenki lázas 
érdeklődéssel kérdezősködött Tisza Kálmán hogylété- 
ről, a kiről azt beszélték, hogy szélhüdés érte a köz­
gyűlést követő banketten. A hírrel megzavarták Tisza 
Kálmánná nyugalmát is, mert a Degenfeld-palotába, a hol 
p.,r ói ával később kézbesítették Tisza Kálmánnénak a du­
nántúli egyházkerület tagjainak üdvözlő-táviratát, szintén 
Csáki.amar utat talált a rossz hir, a mely a legnagyobb 
aggodalomba ejtette a családot. Tisza István nyomba 
kocsiba ült s bizonyosságot, szerzett a hir valótlansá­
gáról azoktól, kik az esti vonattal érkeztek vissza 
Székesfehérvárról. Annak nincs gazdája, hogy honnan 
kelt szárnyra a bír, a mint nem szokott gazdájuk 
lenni azoknak a csínyeknek, a melyek pár sivár lelkű 
embernek mulatságul szolgálnak, de fájnak másoknak.
- Zarándokok a pápa előtt. A pápa - mint 

Romából táviratozzak — ma délelőtt Szent Ferencz

náluk lévő pénzeket a szobor-bizottság pénztárába 
(magyar leszámítoló- és pénzváltóbank) e hó 15-éfo 
fizessék ‘be. A szobor-pénzalap javára a múlt héten be° 
folyt 1664 írt 80 kr, a leszámítoló- és pénzváltóbank­
nál tehát a múlt hét végéig összesen 61.710 írt 26 kr 
van elhelyezve.

— Katonai atrocitások. A kaszárnyák egyhangú 
életét néha-néha egy-egy lövés zaja zavarja meg s a 
lövés után rendesen egy-egy reményteljes fiatal élet 
száll a sirba. A lövés ritkán hallatszik ki az utczára, 
meit a kaszárnyák kapuját rendesen katonai őrök 
áiiják el, aíkik előtt silány ember minden »czibil», de 
azért csak mégis ki-kijut egy ilyen lövés hire, hogy 
hirt adjon azokról a kegyetlenkedésekről, a melyek a 
kaszárnyák falain uelül végbe mennek. Ebben a tekin­
tetben s ezt saját tapasztalásaink alapján Írhatjuk, 
legelői áll a budapesti helyőrség ezredei között a 38-ik

ezredben a legutolsó

Siáinké József, a Vmdobnla nevű angol gőzhajó kor 
mányosa. A Greenham trieszti gyár hét munkása 
ugyanis a nevezett hajó kazánjában dolgozott. Az 
emberek, elfáradva a munkától, rövid ideig leheve- 
redtek a kazán fenekére. Mikor ezt a kormány meg­
látta, roppant haragra lobbant és bestiális módon 
büntette meg a lienyélőket. Kinyitotta ugyanis a fü­
tött kazán vízcsapját és a forró vizet ráeresztette a 
bét munkásra. Három ember még idejében észrevette 
a veszedelmet, a többi négy azonban a forró vízben 
a szó szoros értelmében megfőtt. Haldokló állapotban 
húzták ki a szerencsétleneket a kazánból. Az ember­
telen kormányost letartóztatták és remélhetőleg rövid 
idő múlva megkapja a megérdemelt büntetést.

~ Tengeri posta. A közös hadügyminisztérium 
tengerészeti ügyosztálya e hó 14-ikén küldi a Saida 
hajóra szóló postai küldeményeket Nápolyon át Ade- 
laidébe. Megérkezés olt körülbelül május 18-án.

A pozsonyi szélhámos. A szélhámos és 
hangzatos nevű gavallérok vágyának netovábbja, 
ha csinos hölgygyei megismerkedhetnek, ezt végre 
megfoszthatják ékszereitől. Azután persze, hogy 
kereket oldanak, a mint ezt «lovag». d.rvay 
Kelemen is megtevő. Letartóztatása, mint ezt la­
punkban már röviden jeleztük, Pozsonyban méltó 
feltűnést keltett, mert ott a társaság legelőkelőbb kö­
reiben is tudott megfordulni. Bár még tömeges panasz 
nem érkezett lovag Árvay ellen, de annyi máris bi­
zonyos, hogy a gyémántjairól hires és csinos
Herville énekesnőnek volt a kedvese. A kis párisi 
énekesnő Becsben ismerkedett meg a maga gavallér­
jával, a kiben jövendő férjét sejtette. A mi szélhámos 
honfitársunk látszólag csak úgy szórta a pénzt, mig 
végre előállott az ő pillanatnyi pénzzavarával. A gyé- 
mantos énekesnőnek megesett hát a szive és zá 
logba tette összes ékszereit, hegy jövendő férjét min­
den anyagi bajból kimentse. Herville kisasszony semmi 
életjelt nem kapott azóta «lovag» Árvaytól. Csak 
mikor utána kérdezősködött, tudta meg, hogy
szélhámossal volt dolga. Árvay hasonló müve 
letekbe bocsátkozott azokkal, kiket 
őrség felszólított, hogy minden egyes esetet jelentse­
nek be. Valószínű, hogy Árvay egy nemzetközi szél­
hámos konzorcziumnak a befolyása alatt állott ; a 
tényleg jó családból származó «lovag» az, ki különben 
Smerling unokaücscsének mondotta magát.

— Konstantinápolyija. A m. kir. államvasutak 
városi menetjegy-irodája által május hó 6-ára Kon- 
stantinápoiyba rendezendő társas-kirándulás a török 
fővárosban meleg visszhangra talált és mint mindig, 
úgy ezúttal is a legrokonszenvesebb fogadtatás vár a

A dob-utezai rablógyilkosság,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A dob-utezai rabtógyilkosság ügyében a rendőrség 
és a katonai hatóságok lázasan folytatják a vizsgála­
tot, mert újabban többféle kombinácziók között felme­
rült az is,* hogy a szerencsétlen leányzót katonae®. 
bér fojtotta meg s rabolta ki. Bármint áll is a dolog, 
mindenesetre gyanús körülmény az, hogy a meggyj. 
költ leány ruhái között egy altiszti csillagot találtak 
mert olyan raffinirozott gyilkost mégis csak bajos el­
képzelni, a ki a gyilkosságra előkészülve, katonai csil­
lagot visz magával s azt áldozata ruhái közé teszt, 
hogy igy a hatóságokat félrevezesse.

A rendőrség, a mint látszik, nem is jár rossz nyo­
mon, mert a gyilkost a budapesti helyőrség altisztjei 
között keresi. Erre nézve nagyon fontos bűnjel az a 
csillag, a melyet a gyilkos ruhájáról nagyon könnyen 
leszakaszthatott a védekező leány.

A rendőrség különben még most is tapogatózik, a 
gyilkost minden áron fel akarja fedezni s igy naponta 
letartóztat egy-két embert, a kiket azután ‘tárgyi 
tényálladék hiányában» rendesen szabadlábra is 
helyez.

Fontos dolog volt a vizsgálatra nézve a szerencsét- 
len leány holttestének orvosrendőri bonczolása. Ma 
délelőtt a törvényszék orvosai ehhez hozzá is fogtak 
s megjelentek ott Halászy vizsgálóbíró és Zsarnay 
rendőrkapitány is, de időközaen a főkapitányságtól 
azt az értesítést kapták, hogy a gyilkos katona s ezért 
abbanhagyták a bonczolást, mert ilyen körülmények 
között katonai közegek jelenléte is szükséges a bon- 
czoláshoz.

A bonczolást ma délután Kacséra Károly száza­
dos-hadbíró jelenlétében folytatták. A kül vizsgálat 
eredménye a következő: A homlok és a fej egész 
kölesnyi nagyságú véranyaggal van behintve, szemei 
düledtek, erősen duzzadtak s a baloldalon sötétkék 
folt volt látható. A nyelv a fogak közé van beszo­
rulva, a szájból véres savó ömlik. A nyak felső ré­
szén két cm. széles összesodrott szalaggal van körül­
kötve. A kötésben hajszálak vannak belefogva. 
A bal fül mögött egy lencsényi és a fül tö. 
vén egy kölesnyi nagyságú bőrhorzsolás van, a jobb 
kulcscsoat közepette felelt szintén horzsolások. A 
nyakban a madzagnak megfelelő halvány, száraz, 
bcsuppedt pergamentszerü, zsinegelési barázda látható 
és a bal hüvelykujjon véraláfutás és száraz vér. Az 
orvosszakértők egyhangú véleméoye szerint a leány 
halálát zsinegelés folytán beállott faladás 
okozta.

A leány alkalmasint ülő helyzetben volt, mikor a 
tettes a hurkot a nyakára vetette. A zsineg megszo­
rítása alkalmával a leányt a földre rántotta s az erőg 
rántás következtében szenvedte a talált sérüléseket. 
A meggyilkolt csekély ellenállást fejthetett ki. A 
gyilkos a hurokvetés után nyomban a földre rántott» 
áldozatát és alkalmasint saját testesulyával lenyomta,
hogy ki ne szabaduljon. A bonczolásnál megjelent szak­
értők véleménye az, hogy a gyilkosságot egy em­
ber követte el. A bonczolás teljes öt órát vett 
igénybe.

A kőnyomatos újság azt közli, hogy a hadtestpa- 
pa.ancsnokság a rendőrség közbenjárására ma a rá*

_ kosi gyakorlótéren letartóztatott egy 32-ik gvalogez-
uket a pozsonyi rend- redbeli őrvezetőt, a gyilkosság alapos gyanúja miatt. 
PMP? P?P,P' ,PWC°- ' Arrdl értesülünk, hogy a rendőrség most újabban 

egy honvédtiszti szolgát keres, a ki több Ízben 
megfordult a leánynál.

Ez a tisztiszolga ma este kilencz óra tájban 
meg is fordult annál a háznál, a bel a meg­
gyilkolt leány lakott. A kapu előtt szinte izgatottan, 
kérdezősködött a meggyilkolt leány felöl, de 
átszőtt rajta, hogy valami nyomja a lelkét. Mikor azt 

kérdezték tőle, hogy nem olvasott-e újságot, tétovázva

harmadik rendjének mintegy ötezer affiliáltját fogadta, I szamu Mollináry ezred. Ebben az e 
kiknek túlnyomó része olaszországi volt. A zarándo- őrvezetőnek (gefreiter) is jogában áll, hogy halálra macze-
f.61.5al Jtot*. lelih, I ri,j‘ * « «*» I-"“»»

tása szintén a legrendszeresebben fog történni, a 
mennyiben a külön vonattal étkező-kocsi is fog közle­
kedni, a rendezőség pedig éber figyelemmel lesz a 
gondos kiszolgáltatásra. Jelentkezéseket elfogadnak a 
budapesti (Hungária-szálló), valamint az összes vidéki

vannak eltelve az

Dobsa pieoancs, gróf Széchenyi Káimán, gróf
Pogracz Adolf, gróf Széchenyi Jenő (Szombathely) 
s másod. J/

Jeiiú foherczeg telefon utján kérdezősködtetett 
KO,Medard allapota felől.

Csávossy Béla háznagy a képviselőház nevében 
.e.ent meg a primási palotában.

Fogadja eminencziád gyilkos kéztől való szerencsés 
megmenekvése alkalmából mélyen érzett üdvkivána- 
tamkat.

Isten óvja és oltalmazza !
•^ajykun-madarasi autonóm 
orthodox izraelita hitközség. 

Fogadja eminencziád hazafias örömöm kifejezését,

Roszner főispán.hogy Isten megóvta. 

Fogadja eminencziád, szerencsés megmenekülése
aíka.mabcl udvkivánataimaí. Kérek Kohl titkár álla­
potáról felvilágosítást.

Comte Della Porta, 
a pápai testörség tisztje. (Róma.)

kezdték meg az elvonulást ő szentsége előtt. A papa 
valaszaban hangsúlyozta, hogy ő is Szent Ferencz 
harmadik rendjének a tagja. A hithez való ragaszko­
dásra buzdította a zarándokokat és megáldotta mind­
nyájukat. Déli tizenkét órakor az elvonulás méc nem 
ért véget.

— A bolgár fejedelem elutazása Becsből. Fer­
dinand bolgár fejedelem ma Becsből Viareggióba uta­
zott. A fejedelem üt napig időzött Bécsben. Vele 
utazott Viareggióba anyja Coburg Clementina ber- 
czegno es kíséretének egyik része, mig kíséretének 
nagyobb része tovább is Bécsben maradt. Viareggióban 

mint ezt már többször megírtuk — e hó 20-án 
tartja meg esküvőjét a fejedelem Mária Lujza parmai 
herczegnővel.
- Az állam tisztviselők uj illetményei. «

al.ami tisztviselők illetményeinek szabályozására szóló 
16.0. évi 4-ik torvényezikk alapján az illető tisztvise

különb legény volt a faluban, mint a gefreiter ur. De 
maga a kiképzés is embertelen módon megy végbe. 
A melyik regruta nem Lirja a fárasztó gyakorlatokat, 
annak csakugyan jaj, mert a puskatus gyakran érint­
kezik a hátával, msg a fejével s mindig akadnak 
«zugsführer Mikók», a kik a szerencsétlen regrutának 
letépik a fülit, meg az orrát. Régóta hires erről 
kegyetleakedéstről a Mollináry-ezred s ma reggel is 
eldördült a kaszárnya udvarán " egy lövés, a mely 
újabb tanúbizonysága annak a szellemnek, a mely a 
közös hadsereget átlengi. Hajagcs Sándor kecskeméti 
regruta lett ma a Mollináry-ezredben öngyilkossá s az 
ő öngyilkossági kísérlete már a hatodik eset ebben a 
esztendőben. Az öngyilkosság előzményei a következők : 
A Molbnary-ezrednek tegnap nagy gyakorlata volt 
Czinkota környékén, a honnét az ezred délután négy 
órakor kimerültén érkezett vissza a kaszárnyába. Vb-1 **» I ... - ---- -------rjIiaxavitac— I ----------------- •*-'^~** t* Aj

“;;ne , az. UJ kinevezési okmányok mindenütt kiadat- gél Mátyás kapitány ekkor megparancsolta 
! ’ klT?v? a m- klr- allami számvevőségnél, a hol na’- r___, . . -----  ---- -..-.őségnél, a hol
nar csak uü okmányról van szó, azokat e hó vége 
ele fogjak kiadni. Az illetményeket az egves pénz­

táraknál folyósítottak is, de az illető tisztviselőknek
1 113- b-n0!agokat k,yéve ~ az április hónapra eső 
lakber-ilíctmenytÖDbletcket nem fizették ki Az idézett 
uj törvény értelmében pedig az újonnan átalánoss

yrinr,A,. , " V ’ : a Auvcuubájan aiKai-
mázott adami tisztviselők az április hóra eső lakbér- 
tobbletet az 1892. évi XXVIII. törvenyczikkel 1892 
juuustol lbJo marczius vegéig engedélyezett és február
ho elsején kifizetett ideiglenes pótlék fejében már 

kantat A? i, xjzi. .. i t » .... .

a század-
nak, hogy negyedóra alatt teljes készenlétben a ka­
szárnya udvarán legyen, a hol szemlét fog tartani és 
megvizsgálja maid, vajon ez alatt az idő alatt a le­
génység kitisztilotta-e a fegyverét, ruházatát és teljes 
felszerelését, Negyedóra múlva a század tényleg az 
udvaron volt egy hadnagy vezénylete alatt. Félüt 
órakor nagy zordonan megérkezett Vogel Má­
tyás kapitány, Sorban egymásután megvizsgálta 
a század legénységét s jaj volt annak, a kinek 
a sipkája bélése egy kissé poros maradt. A kapitány 
ezeket a szerencsétlen ficzkókat irgalmatlanul pofon­

megkaptak. Az április hóra esedékes lakbertöbblet ki vcrte‘ Mikor pedig a szemle bevégződött, a nagy gya-
Toénzüevmin^lLn .közifaz^atási b'™ság | korlatban kimerült legénységet még este félnvelez
a pénzügyminiszternek tiltakozását bejelentette.

Kossuth Lajos a szabadságharozi múzeum­
ról. Az Arad és Vidéke czimü aradi újság mai száma 
— mint nekünk táviratozzak - Kossuth Lajosnak 
egy rendkívül érdekes nyilatkozatát közli a szabadság, 
harczi ereklye-muzeum létesítésére vonatkozólag.

legénységet még este félnyclcz 
oruig minden pihenés nélkül exercziroztatta az ember­
séges kapitány ur. És a szegény Hajagos Sán­
dorra, a ki jómódú kecskeméti szülők gyermeke, a 
közben rájárt a rúd. Elmondták ökörnek s feldi-

Kossutb

szította a kapitány ur minden czimeres jelzővel s
I ain- 0 _ -í ,, ------=■ I mellé méS a káplár urak jól megrakták a gyakorlat
J.u. a "°Za ban SZt a nezetél feJezi utan- De hiába- úgy szokás ez már a Mollináryaknál.

ki, hogy a szabadságharczi országos múzeumnak csakis 
Budapesten van helye.
- Földrengés! bizottság Budapesten.

gyarországi

A szegény Hajagos Sándor megunta ezt az ember- 
kínzást és egy Manlicher-golyóval meg akarta vál- 

f-,, - A ma- 1 tani a földi kínszenvedést. A Mollináry-ezredben kü-
gési bizottság alakult at kebeleben e8y földren- lönben az a jelszó, a mit »z ezred altisztjei a regru-
t földindulá-ok okát ’ó Tv- tUZle kl’ b0gy takkal szemben Syakran hangsúlyoznak, hogy «agvon
mitzt::Lt rtrsetn, azánkat érintő is iehet verni a ^ --»-ibnek

muiekony természeti tüneményeit minél ‘ — —««-»— - - -
pontosabban följegyezze, tanulmányozza és a tudo­
mány szamára megörökítse. A bizottság azzal a ké­
ressél fordul a közönséghez, hogy e nagyfontosságu 
ermeszeti tünemény lefolyásáról mindenki a ma »a 

tapasztalatai alapján tudósítsa a bizottságot. E fel­
jegyzéseket megkönnyítendő, a dolog lényegét a kö­
vetkező kérdésekben foglalják össze.
lolL fP,6’ íirás’ közsé8; valamint kérjük az ész­
lelés helyének pontos megjelölését is. 2. Mikor jelent-

Óriási ozikloa Amerikában. Egy New-Yorkból 
ei kezelt kabeltelegramm szerint Kansas, Jowa, Neb­
raska es Missun államokban iszonyú cziklon dühön- 
f®“' ,mely na87 Pusztításokat okozott. Hír szerint 
több kisebb varos teljesen elpusztult. Attól tartanak 
hogy a katasztrófának sok emberélet esett áldozatul!

— Hősök hamvai. A Temesvár közelében elterülő 
Vadászerdőben, mint nekünk táviratozzak, két emberi 
csontvázra akadtak, a melyek néhány jelből követ- 
k-ezletve, a szabadságharezban elesett honvédek földi 
maradéka. A temesvári hatosáé a csontvázakat ke-

, . » , 1 , w I U J ™ — V • V v u I u d

magyar tunsiakra. A résztvevők útközben való ellá- felelte, hoey nem s auorsan elitlm-é tasa s/intón t— _ I , , gyorsan eiiUar-t.
. A bad°e°s segédek szakegyesületében ma este tiz
óra tájban két détektiv letartóztatott egy Friedländer
David nevezetű 30-32 évesnek látszó bádogos legényt,
a ki a szerecsen-utczában lakik egyik rokonánál!

gy levelet találtak a meggyilkolt leány ruhái kő-
zott Fnedlandertől, e miatt került gyanúba. A levél
régibb keletű s Friedländer, vallomása szerint az
utöbbi időben nem is találkozott soha a meggyilkolt
leanynyal. Munkástársai derék, szorgalmas embernek
ismerik, a kihez a rablásra nézve gyanú egyátalán
nem férhet. •

A detektívek valami Ohrenkopf nevű bádogé 
egenyt is kerestek, erre vonatkozólag azonban az 

egyesület tagjai közül senki se tudott egvéb fölvilágo- 
s‘tast adni, minthogy két-három napja eltűnt
lcnfosfÄf3^^ Sa^tŐÍr°?a U‘Jan a következő je- 
í adta T- “Manicza Anna meegyilkolása ügyé­
ben a rendőri nyomozat eddigi adatai arra mutatnak
mély köwtteCel ellein‘ büntettet katonai sze!
mely t-uxetie el, nnrol a katonai hatn=á„

menetjegy-irodák, hol programmok díjmentesen kap­
hatók.

Az Alföldre telepített tőt gyermekeket a
felsőmagyarországi közművelődési egylet megbízásából 
dr. Kostersky Géza egyleti jegyző fogja megláto­
gatni, kit útjában az érdekelt szülők két bizalmi férfin 
fog kisérni. Kostersky e hó 13-án indul Szolnokra.
Feladatát az egész telepítési ügy tüzetes tanulmáyo- 
zása és a jövőben követendő eljárásra vonatkozó rész­
letes javaslat készítése fogja képezni. Az érdeklődés 
felkeltése és a közönség tájékoztatása végett dr. Kos- 
terszky Géza Szolnokon, Szegeden, Debreczenben,
Hódmezővásárhelyt, Kecskeméten és több más alföldi 
városban e hó folyamán felolvasást fog tartani a Fel­
vidék állapotáról és az Emke feladatairól.

. ~ He-b’ióvüág Törökországban. A driápolvi ke- 
ruleiben Torokországban — mint táviratainkban meg­
írtuk — régóta garázdálkodik egy rablóbanda, a mriy 
az egész környéket bizonytalanná teszi. Edit pasa 
tábornok, a ki a szultán által megbizatott, hogv a 
viuéiet a rablóktól megszabadítsa, táviratilag jelentette 
a szultánnak, hogy a hírhedt rablófőnöknek, Anasíáz- 
nak, egyik czmkostársát elfogták. Az elfogott rabló 
megyei” ’ ‘
annak 
keleti
utasért követeltek. A helyszínére kiküldött bizottság ’ ket aranygjuru, egyik hosszúkás kővel
a rabló által bevallott 1400 font helyett 2101 fontol araDy va=y aranyozott nyakláncz.»
talált. Az üldözést folytatják.

— Időjárás a fővárosban: Az időjárás még min- 
dig meglehetősen hűvös, de azért még is szép” md- 
sugaras tavaszi nap volt ma is. Az eget egyetlenegy 
felhő sem borította. Éjjel az ég csillagos. * Y

Rövid hírek. Debreczenben Biró E!ek 
volt palyu jegyző tegnap egy odavaló szállodában 
agyonlőtte magat. Öngyilkosságának oka a nvomor 
Ta - varpalotám, mint nekünk Írják,' e hó 
. '®n a.z 0rszag05 vásár ulán két egvmás mellett 
épült ház, állítólagosán gyújtogatás következtében 
leegett.

nyomo- 
Manicza Ánná-

ven P iöL-,"ptp»h katonai hatóság értesittet-
ven, e tekmteiben a nyomozást saját hatáskö- 

azonnal megindította. A rendőri 
zat sor.m kipuhatoltatott,
kére takarékpénztári könyvecs-
kere az dso hazai takarékpénztárban 190 forint;a
T--0$ \T'n A takarékPénztári könyvecske száma 
pb.-OS. A pénz folvetele végett eddirr ki sem iele

s egy

A szerencsétlen áldozat édesanyja Tiszolczról G5- 
mormegyéből ma Budapestre érkezett, bog fon le- 
gyen leanya temetésén, mely holnap leszl törFénv- 
széki orvostani intézet halottasházából. ?

_ A 30.000 forintos csalás ügyében a főkapi- 
Á3 karosult mágnások jog, képviselője, dr. 

Földes Árpád ügyvéd, tereimére a vizsgálatot'Böhm 
Bernat pozsonyi pénzügynökre is kiterjesztette. A fő­
kapitányság megkereste a pozsonyi rendőrséget, ho-v 
Bohm Bernatot kihallgassa és a körülményekhez íl 
pest esetleg le is tartóztassa. Böhm. a ki a csaló 
szövetkezet vezetője volt, még mielőtt a pozsonyi 
rendonseg kihallgathatta volna, Pozsonyból megszö- 
kott. A pozsonyi rendőrség Bölimöt táviratilag körözte 
s így sikerült ot Becsben letartóztatni. Böhm az év 
legnagyobb részét Budapesten szokta tölteni s társai­
val leginkább itt szemelte ki áldozatait a fiatalabb 
mágnások közül.

SZÍNHÁZ 1ÍS BIÜVESZST.
A m. kir. oparahásban Bianchi Bianka 

asszony ma este búcsúzott el a fővárosi közönségtől 
legjobb szerepeinek egyikében, Ilka és a huszár- 
oborzo-ban, melyet ma este mérsékelt számú, de 

halas közönség hallgatott végig. A jeles művésznőnek 
nagyon szerencsés estéje volt a mai, feltűnő jó han­
gúid tál játszott, minden egyes énekszámát zajosan 
megtapsoltak es négyszer hívták a lámpák elé. De a 
°bbl Partnerje is élvezetes összjátékot nyújtott. A 

víg operát Robert és Bertram czimü ballet követte, 
a melyet teljesen hosszabb idő óta ma este adták uj 
betanulással legelőször. Két ügyes tolvaj játszta benne 
a oszerepet, a kik mulatságos módon tudják kijátszani 

er reu ői ség figyelmét. Sok oly jelenet van benne, 
am- yet szívesebben látnánk a czirkusz porondján. 
Mazzantim ma este sok tetszést. . . I , . , . „ -------  aratott komikus játé-

itűS S'.* .ST"- °>*«T , jU‘T *** • emlékeztető
, telet? pti,,„dL„n rLtoíkT S”* reFt‘ P“5,°, ujra b,„ulalll sotold,,„

koclojt. E közben saját vie,äzatlansiga foljtfa"e«, Heimln E 1,1 Emma =1
vonat elgázolta s oly súlyosan megértette, h0»y bal- i , kisasszonyokat, a kik polonaise-kettofot
dokolva szállították a dologbázi kórházba ° I fojfoRek, zajosan megtapsolták. (q_)

BokorAJn^6?faZlnháZ közelebbi újdonsága ifi.
nek hpmn, , -ne,PSZjDmŰve’ a Falusi történél lesz, mely- nek bemutato előadását e hó 22-ére tűzték ki-

__ Hangverseny mnnl
verseny, melyet az iparo^ 
«lakúit országos bizottság . 
tart meg. igen sikerültnek 
utáni előadásokat látogatói 
bogy a vigadó kisterme al 
rik, alkalmasint szűknek Id 
kisterem emeleti fülkéit is 
ez mind kevés a jelentkezd 
JV zeneakadémia tagjai, ki 
műkődnek, a jövő szombati 

__ Blafca Lujza csütörfl 
0zeni színházban négy estj 
Csütörtökön a Jéáni népsi 
gény jonáthán operettel 
■on Apja leánya és Ejl
vekben lép föl. 1

__ Szlavianszky Haé
czenbe érkezett s az oltár 
tartja hangversenyét.

— Az Arany szobor el 
zeum kertjében ma fogíl 
felállításához, A talapzatrl 
Arany János ülő alakját] 
jnellékalakjait: Piroskát, 
helyezik el a talapzaton! 
Alajos felügyelete alatt. A 
vitorlavászon takaróval lát] 
14-én lesz. 1

— A Bajazzók legközel 
esik, hogy ezúttal a nagy f 
eső napon jegyhez juthassa 
reposztással kerül színre. 3 
Ilon, Silvio szerepét Take, 
repét Kiss Béla éneklik, 
most előjegyezhetni a ml 
táránál.

— Toldi helyett a Zsl 
eset érte Perotti tenoristárl 
datta az operaház igazgat! 
Triesztben ma meghalt. J 
holnap elmarad, és helyéi 
rinivel a czimszerepben.

FŐVÁROS
— A fővárosi hidak

órakor Wekerle Sándor 
értekezlet volt a miniszter] 
kezletre meghivattak: bá 
Fáik Miksa. Tolnay Lajosi 
bach Péter, Morzsányi Kát] 

A miniszterelnök megnj 
adja a fővárosi hidak kére 
végül azon meggyőződését I 
ferenezvárosi (vámházi) 
kj, miután feltevése szerinl 
zésre állanak ; különösen, ” 
ízéről a kellő hozzájárnia] 
ezután azon hozzávetőleges^ 
az építendő hidak költs] 
számadatok szerint a 
2j500.000 frtra, a feljáró 
kétségek 360.000 frtra td 
híd mintegy 3,630.000 frtbl 

A belvárosi (eskütéri) in] 
tarnativ terv állott rendelk] 
szempontból kétségtelenül 
szerint a hid az esküié 
templom, a régi városház 
szenek lebontásával a 
másik a mai plébániaépüle] 
csekély görbülettel szintén] 
Habár szépészeti szempont 
kívül igen figyelemre ni 
nagy költség, a rendelkl 
közök korlátolt volta ai 
ejtessék. A miniszterelnü] 
terv mellett foglal állást, h] 
plébánia vonalában a rozs/ 
nyában vezettessék be a 
tervre vonatkozó költségei 
szerint a következők volna] 
nék 2,500.000 frt, a feljárd 
tási költségek 4,571.000 frj 
Ion. A budai költségek 26J 
az összes költségek 7.988.C 
vonatván a kisajátítások ér] 
forint, ma-ad mint tiszti 

E szerint tehát a főváros] 
6,317.000 frtba, a másik 
szeg együttesen 10,000.0001 
hogy költségkímélés szempl 
nyílásunk lesznek, hanem 
lesznek ellátandók. E kétl 
» pénzügyminiszter és illeti] 
delkezésére áll a sorsolási 
géből, a kölcsön külön 
födött kamataiból összesi 
A szükséglettel szemben | 
lenne tehát az az összeg, aj 
Bak kellene e hidak ép] 
nek a hozzájárulásnak a fel 
6 kormány az emhte.t alaJ 
lattal az országgyűlés elé I 
kezleti tagok hosszabb es] 
a miniszterelnök által elöaq 
hogy a fő- és székváros is j 
• tervek keresztülviteléhez.I 

Ezzel a tanácskozás be i| 
elnök köszönetét mond a 
kezletet bezárta.

EGYLETEK,
— A budapesti filológ

fölolvasó ülést tartott pon] 
nöklete alatt. Kémethy Géz 
féle jóslatokban czimü érte 
Petz Gedeon mondotta be 
sét, Arany Jánosról, mint 

— A belvárosi Irányi 
nap este tartotta a Királyi L 
lobén Irányi Dániel arczkép] 
melyen többek között Horvf 
orsz. képviselők is megjeleí 
Illyés Bálint tartotta, méita 
Kovács Imre szép beszédbe 
asztaltársaság nevében Hon 
Dagy szabású arczképét az] 
lotta. Az ünnepélyt 80 téri] 
lyen számos felköszöntőt m] 

— A magyarhoni földi 
kitűzött szaküiébe közbejött 
elejére halasztatolt.

— A magyarországi kl 
Lőcsén tartotta központivá] 
Miklós alelnök elnöklete alj 
számadások szerint az ea 
12.864 frt 30 kr, kiadása 
a központnak bevétele es „ 
Az 1893. évi előirányzatba! 
forinttal szerepel. A : egye. 
sülé ti múzeumnak évi jelen] 
Meghatározlattak az ez évi 
tén végzendő munkálatok. 
az egyesület az l696-,b:i n.i 
vesz s a szükséges előmur 
Ságot küld ki.

— A hivatalszolgák 
kezésl egylete április h 
3'/2 órakor a IV. kerület, . 
I-ső emeleten (a zenedtbca 
közgyűlését.

— A királyi orvcscgy] 
haton délután öt órakor sl 
lirályi-utcza 21.) ülést tart.l 
felolvasás lesz.

tőrvenyszí
— Csalárd bukás. Sf

•öíset-térea van szabóuzfo 
Jutott, úgy, hogy akkor 43.1 
fiígtt volt. Minthogy

i
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[tójától. —
ügyében a rendőrség 
folytatják a vizsgáié- 
nácziók között felme- 
Eeányzót katonaem- 
rmint áll is a dolog, 
az, hogy a meggyij. 
zti csillagot találtak, 
légis csak bajos el- 

észülve, katonai csil- 
Ua ruhái közé teszi, 
e.
ni is jár rossz nyo- 
helyőrség altisztjei 
fontos bűnjel az a 

ól nagyon könnyen

is tapogatózik, a 
t'-ezni s igy naponta 
fst azután ^tárgyi 
fcsen szabadlábra is

aézve a szcrencsét- 
bonczolása. Ma 

Iz hozzá is fogtak 
Lóbiró és Zsarnay
a főkapitányságtól 

plkos katona s ezért 
Íven körülmények 
jszükséges a bon-

r® Károly száza- 
A külxizsgálat 

ok és a fej egész 
beh.ntve, szemei 

baloldalon sötétkék 
közé van beszo- 

I A nyak felső ré- 
llaggal van körül- 
lannak belefogva.
Fi és a fül tö- 
poiás van, a jobb 

horzsolások. A 
I halvány, száraz,
[el barázda látható 

száraz vér. Az 
[szerint a leány 
laZZoíí fül adás

pen volt. mikor a 
;ineg megszo- 

antotta s az erős 
[taiá.t sérüléseket, 

fejthetett ki. A 
tőidre rántotta 

k.yával lenyomta, 
al megjelent szak- 
sságot egy em­
us öt órát vett

bgy a hadtestpa- 
fására ma a rá* 

32-is gyalogez- 
gyacuja miatt, 
most újabban 

a ki több ízben

óra tájban, 
a hol a meg- 

ate izgatottan 
'eány felöl, de 
lelket. M.kor azt 
fágot, tétovázva

In ma este tiz 
»7 Friedlánder 

jadogos legényt, 
yokonánál. 
lány ruhái kö- 
r.nuba. A levél 
Isa szerint az 

a meggyilkolt 
Imas embernek 
lanu egyátalán

az
aevü bádogom 
|g azonban 
kyéb fölviiágo- 
leitünt.

következő je- 
vtikolása ügyé- 
f-rra mutatnák, 

katonai sze- 
fcág ertesiitet- 

■j At hatáskö­
rön nyomo- 
amcza Anná­
én könyvecs- 

190 forintja 
jvecske száma 
ki sem jelení- 

fed1. :ü arany 
arany), két 

a másik kuk 
kővel s egy

|szo!czróI, Gö- 
?ogy jelen le­

lsz a törvény-

[ZBT.
Iichi Bianka
|: közönségtől 

s a huszár- 
számu, de 

[művésznőnek 
tűnő jó han- 
Imát zajosan 
Is elé. De a 
[nyújtott. A 
illet követte, 
Iste adták uj 
lalszta benne 
|ák kijátszani 

van benne, 
porondján, 

omikus játé- 
I emlékeztető 
|ia sokoldalú 

Emma és 
aaise-kettőst 

(ü—.) 
»»•ága i§- 
|t lesz, mely- 

ki-

_ Hangverseny munkások számára. Az a hang­
verseny, melyet at. iparosok oktatására s képzésére 
alakúit országos bizottság e hó 16-án. vasárnapon 
tart meg, igen sikerültnek Ígérkezik. A vasárnap dél­
utáni előadásokat látogatók annyi jegyet vettek ki, 
|;0gy a vigadó kisterme, a hol a hangversenyt rende- 
gjk.'alkalmasint szűknek fog bizonyulni. A bizottság a 
kisterem emeleti fülkéit is ellátta ugyan helyekkel, de 

mind kevés a jelentkezők nagy számához képest. 
1 zeneakadémia tagjai, kik a hangversenyen közre­
működnek, a jövő szombaton tartják meg a főpróbát.

__ Blitfea Lejza csütörtökön kezdi meg a debre­
ceni színházban négy estére terjedő vendégjátékát. 
Csütörtökön a Kánt népszínműben, pénteken a Sze- 
aény Jonathan operettben, szombaton és vasárna- 
*ob Apja leánya és Éjjel az erdőn népszínmű­
vekben lép föl.

— Szlavlanszky üadtja daltársulatával Debre­
cenbe érkezett s az ottani színházban ma, szerdán 
tctja hangversenyét.

— Az Arany szobor elhelyezése. A nemzeti mú­
zeum kertjében ma fogtak hozzá az Arany-szobor 
felállításához. A talapzatra ma délelőtt helyezték el 
Arany János ülő alakját. A hét folyamán a szobor 
jnellékalakjait: Piroskát, Toldit és a többi díszítést 
helyezik el a talapzaton a tervező művész Strobl 
Alajos felügyelete alatt. A felállítás után a szobrot 
vitorlavászon takaróval látják el. A leleplezés május 
14-én lesz.

— A Bajazzók legközelebbi előadása vasárnapra 
esik. hogy ezúttal a nagy közönség is bérletszünetre 
eső napon jegyhez juthasson. Az opera akkor uj sze­
reposztással kerül színre. Xedda szerepét Sz. Bárdos 
hon. Silvio szerepét Takáts Lajos és a har’.ekin sze­
repét Kiss Béla éneklik. A vasárnapi előadásra már 
most előjegyezhetni a m. kir. opera nappali pénz­
táránál-

— Toldi helyett a Zsidónő. Súlyos családi gyász­
eset érte Perotti tenoristánkat. A mint ő magva tu­
datta az operaház igazgatóságával, egyik gyermeke 
Triesztben ma meghalt. A Toldi előadása e miatt 
holnap elmarad, és helyébe a Zsidónőt adják Signo- 
rinivel a czimszerepben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi hidak kérdésében ma délután öt 

órakor ÍJ ekerle Sándor miniszterelnök elnöklete alatt 
értekezlet volt a miniszterelnöki palotában. Az érte­
kezletre meghivattak: báró Podmaniczky Frigyes, 
Fáik Miksa. Tolnay Lajos, Horánszky Nándor, Bus­
bach Peter, Morzsányi Károly és Polcnyi Géza.

A miniszterelnök megnyitván az értekezletet, elő­
adja a fővárosi hidak kérdéseinek részletes fázisait ós 
regül azon meggyőződését fejezi ku,hogy az eskü-téri 
ferenezvárosi (vamházi) hidak egAtesen építendők 
ki, miután feltevése szerint a pénzeszközök rendelke­
zésre állanak ; különösen, ha a fő- és székváros ré- 
izéről a kellő hozzájárulás megtörténik. Ismertette 
ezután azon hozzávetőleges számadatokat is. melyek 
az építendő hidak költségeire vonatkoznak. Ezen 
symadatok szerint a vámház-téri hid költségei 
SjpÜO.OOO frtra. a feljáró 270.000 írtra, a kisajátítási 
kéltségek 360.000 frtra tehetők, úgy hogy az egész 
híd mintegy 3,630.000 frtba kerülne.

A belvárosi (eskütéri) híd építésére nézve több al­
ternativ terv állott rendelkezésre. Közöttük szépészeti 
szempontból kétségtelenül legjelentősebb az, a mely 
szeiint a hid az eskütérröl kiindulva a plébánia- 
templom, a régi városház és a piaristaépület egy ré­
szének lebontásával a hatvani-utezába vezetne. A 
másik a mai plébániaépület lebontásával a vonalat 
csekély görbülettel szintén a hatvani-utezába vezetné. 
Habár szépészeti szempontból az előbbi terv kétség­
kívül igen figyelemre méltó, mégis a velejáró 
nagy költség, a rendelkezésre adó fedezeti esz­
közök korlátolt volta azt javasolja, hogy az el- 
ejtessék. A miniszterelnök a maga részéről azon 
terv mellett foglal állást, hogy a belvárosi hid a mai 
plébánia vonalában a rózsa-ter és Sebestyén-tér irá­
nyában vezettessék be a hatvani-utezába. Az ezen 
tervre vonatkozó költségek hozzávetőleges számítás 
szerint a következők volnának : a hid építésére es­
nék $,560.000 frt, a feljáróra 655.000 frt, a kisajátí­
tási költségek 4,571.000 frtra rúgnának a pesti olda­
lon. A budai költségek 262.000 frtot tesznek és igy 
az összes költségek 7,9?>.000 frtra rúgnak. Ebből le­
vonatvan a kisajátítások értékéből nyerendő 1,670.000 
forint, marad mint tiszta kiadás 6,317.000 forint.

E szerint tehát a fővárosi két hid kerülne : az egvik 
6,317.000 írtba, a másik 3.600.000 frtba ; mely ösz- 
szeg együttesen 10,000.000 frtra tehető. Megjegyzendő, 
hogy költségkímélés szempontjából a hidak nem egv- 
nyúásuak lesznek, hanem a középen is oszlopokkal 
lesznek ellátandók. E két hid építésének fedezésére 
a pénzügyminiszter és illetőleg a miniszterelnök ren- 
ceiiízésére áll a sorsolási kölcsön annuitásai felesle­
géből, a kölcsön külön tartalékából és felszapo­
rodott kamataiból összesen nyolez millió forint.
A szükséglettel szemben mutatkozó 2,000.000 frt 
lenne tehát az az összeg, a melylyel a fő-és székváros­
nak kellene e hidak építéséhez hozzájárulnia. En­
nek a hozzájárulásnak a feltétele alatt hajlandó lenne 
a kormány az említett alapokon nyugvó törvényjavas­
lattal az országgyűlés elé járulni. A jelenlevő érte­
kezlet! tagok hosszabb eszmecsere után helyeseltek 
a miniszterelnök által előadottakat és bizton hiszik, 
hogy a fő- és szétváros is készséggel fog hozzájárulni 
e tervek keresztülviteléhez.

Ezzei a tanácskozás be lévén fejezve, a miniszter- 
elnök köszönetét mond a megjelenteknek és az érte­
kezletet bezárta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
~ A budapesti filológiai társaság ma délután 

Kiolvasó ülést tartott ponori Theurrewk Emil el­
nöklete alatt. .Xémethy Géza Enhemenzmus a Sibvila- 
frle jóslatokban czimü értekezését olvasta föl. Ezután 
Petz Gedeon mondotta be Balassa József értekezé­
sét, Arany Jánosról, mint nyelvészről.

— A belvárosi Irányi Dániel asztaltársaság teg­
nap este tartotta a Királyi Pál-uicza 5. sz. a. vendeg- 
lab-c irányi Dániel arczképének leleplezési ünnepélyét, 
melyen többek között Horváth Ádám és Illyés Bálint 
orsz. képviselők is megjelentek. Az alkalmi beszédet 
hives BAint tartotta, méltatva Irányi érdemeit. Utána 
Kovács Imre szép beszédben mondott köszönetét az 
asztaltársaság nevében Horváth Adumnak, hogy Irányi 
sazy szabású arczképét az asztaltársaságnak felaján­
lotta. Az ünnepélyt 60 terítékű lakoma zárta be, me­
lyen számos felköszöntöt mondtak.

— A magyarhoni földtani társulat e hó 12 éré 
kitűzött szűkülése közbejött akadályoz miatt a jövő hó 
tlejcre haiasztatott.
. A magyarországi kárpátegyesfllet e hő 8-án 
Lőcsén tartotta központi választmányi gyűlését Fischer 
Miklós aieinök elnöklete alatt. Az előterjesztett zár­
számadások szerint az egyesületnek bevétele volt 
1-864 frt 30 kr, kiadása 1Ó.766 irt 47 kr. Magának 
a -vüzpontnaK bevétele es kiadása volt 6649 frt 50 kr. 
Az 1893. évi előirányzatban a központi bevétel 6260 
forinttal szerepel. Az egyes osztályoknak és az egye­
sületi múzeumnak évi jelentései tudomásul vétettek. 
Megbatározlattak az ez évben a Magas-Tatra terüle- 
téa végzendő munkaiatok. Elhatároztak végül, hogy 
az egyesület az 1896-iki millenniumi kiállításon részt 
Ve=z s a szükséges előmunkálatok megtételére bizott­
ságot küld ki.

~ A hivatalszolgák betagsegélyző éa temet­
kezési egylete április hó 23-án vasárnap délután 
“ 12 órakor a IV. kerület, koronaherezeg-uleza 10. sz. 
*•50 emeleten (a zenedeben) tartja XXII. rendes évi
közgyűlését.

— A királyi orvcsegyesiiiet e hónap 15-én, szom­
baton délután öt órakor saját helyiségében (Szent- 
kira.yi-utcza 21.) ülést tart. Az ülésén két érdekes 
•elolvasás lesz.

Véry-vendéglőben történt 
pör mai tárgyalásán — 

- több tanút hallgattak 
nevezetesebb mozzanat

Spitzer könyveit hamisan vezette, továbbá egyik 
üzleti könyve és mérlege ellünt, adósságokat 
pedig meg akkor is csinált, a mikor már tudta a 
fizetésképtelenségét, csalárd bukás büntette miatt vád 
alá helyeztek. Ma tartották meg ez ügyben a végtár­
gyalást, Tóth Ernő táblai biró elnöklete alatt. A ki­
hallgatott vádlott anyagi romlásának okául, a mit a 
hitelezői bánnak meg legjobban, a börzén való vesz­
teségeit hozta föl. Andrássy Nándor ügyvéd, a volt 
tömeggondnok, vallomása szerint a hitelezők követelé­
seiknek mindössze 5°/0-át kapták meg a tömegvngyon- 
bói, a melyet Spitzer a csőd kiütésekor 18.000 Írtra 
becsült, valójában pedig csak 4300 frt került ki 
belőle. A törvényszék ma felfüggesztette az Ítélet 
meghozását, mert újabb szakértői vélemény meg­
szerzése vált szükségessé.

— Bavachol utódai. A
robbanás ügyében indított 
mint Parisból táviratozzák - 
ki. A kihallgatás folyamán 
nem fordult elő. A tárgyalást holnap folytatják.

— Egy diplomán asszonyság elfogatása. Özv. 
Tf eisz Adolfné is azok közül a bábaaszonyok közül 
való, a kik »titoktartás» mellett látják el segélylyel a 
hozzáforduló nőket. A diplomás asszonyság a minap 
egyik esete alkalmával pácziensét megoperálta, és 
egyúttal a másvilágra is segítette. A kerületi halott­
kém jelentésére a dolog a budapesti törvényszék elé 
került. Dr. Ruth Ferencz vizsgáló albiró ma hallgatta 
ki Weisznét, a minek megtörténte után őt nyomban 
vizsgálati fogságba tette. Weiszné védőjéül Eötvös 
Károlyt nevezte meg.

— A Trlbuna semmiségi panasza. A Tribuná-
ban a múlt nyáron egy Hasonló fegyverekkel czimü 
czikk jelent meg, melynek izgató tartalma miatt a 
kolozsvári sajtóbiróság úgy Baltes András szerkesztőt, 
mint Popu Junos kiadót elitélte, az elsőt kéthónapi, 
a másodikat egy havi elzárásra. Az elítéltek három 
semmiségi okkal fordultak a kúriához, a hol ma fog­
lalkoztak azokkal Sztflcely Ferencz biró előadása mel­
lett. A kuna a semmiségi panaszt elvetette, mert nem 
latta beigazolva, hogy a szerepelt esküdtek egyike kis­
korú volt, az pedig valótlannak bizonyult, hogy egy 
esküdt a hallgatóság közül valakivel tanácskozás köz­
ben beszédbe eredt. A harmadik semmiségi okkent 
azt hozták fel. hogy két esküdt egymással rokonsági 
viszonyba van, de mert ezek egyike csak póttag voit, 
a kúria ezt sem méltatta figyelemre.

BDJLATSÁGOIL
— Bclcaószeth&llgatóts tánczsatélye. A bölcsé- 

szethallgatók április 30-án a VI—VII. kerületi kör 
termeiben hangversenynyel egybekötött tánczestélyt 
rendeznek. A 100 tagú rendező bizottság e hó 10-én 
alakult meg, elnökké Papp Endrét a bölcs, halig, se- 
gilő-egyesületó'nek elnökét választották. A zongora és 
hegedüjátékon kivül felolvasás és szavalat is lesz, 
Szomaházy István humoreszket, Makai Emil költe­
ményt ir ez alkalommal. Az estély iránt, melynek jö­
vedelmét a büicsészethallgutók segitö-egvesülete alap­
tőkéjének növelésére foruitjak, mindenfelé élénk ér­
deklődés mutatkozik. A többi kar hallgatói közül is 
számosán vesznek részt a rendezőségben. A védnök­
séget Kiamarik János miniszteri tanácsos, a bölcsé­
szek buzgó pártfogója volt szives elvállalni. A meghí­
vókat a hét végen fogják szétküídeni.

— A IV. kerületi társaskör szombaton, e hó 
15-én hölgyestélyt rendez saját helyisegeiben. Az 
estély hangversenynyel lesz egybekötve.

HJLZÄSSAG,
— Esküvő. Regeteruszkai Ruscsák Aladár e hó
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en vezette
gy es neje

odúéhoz 
szül. Iliét

Sturcz Pauiat, id. Sturcz 
Elvira leányát Nyitrán. Az

törvényszéki csarnok.
— Cealérd bukás. Spitzer Henrik, a kinek a 

«óifcet-térea van szabóüzlete, négy év előtt csődbe 
Jutott, úgy, fcogy akkor 43.000 frtot m g aladó adós­
ba voit. Minthogy a vizsgálat során kitűnt, hogy

esketési szertartást a menyasszony nagybátyja, lilék 
Vmcze újpesti apát-plebános vegezte.

— Eljegyzés. Ifj. Kramolin Emil eljegyezte báró 
Popp Leon.dacZ valóságos belső titkos tanácsos, al­
tábornagy s a király volt főhadsegéde leányát, 
Emíliát.

GYASZROVAT,
Hlain Gyulána szül. alsókéi fii Ziáldy Amália,
Klein Gyula mü. gyetemi tanar neje, u hó 11-ctl, 

reggeli öt órakor Budapesten elhunyt.
Özvegy simonyi és högyászl Eő^yászy Báláé, 

született jobe.hi.zl Dery Terézia április ti-áu élslti- 
nek S4-ik evében Szili-Sárkányban elhunyt.

Barbély Székely István tüidbirtokos, Ugocsa vár­
megye közgazdasági előadója, tiszteletbeli főjegyzője, 
Pe-L-Pilis Solt vármegye nyug. telekkönyviezetdje, 
Ugocsa vármegyének volt főjegyzője, törvényszéki ül­
nöke, telekkönyvvezetöje és 1S4S—49-iki nemzetőr: 
hadnagy április S-án Matyásfalván elhunyt.

Szilágyi Ferenczne szül. pam'.ényi .Pamlényi Te­
rézia élete 55-ik éveben e hó kiienczedikén Budapes­
ten elhunyt.

Im
r-i 1 ben oldhatók, óla;testekhez hasonlók, kilónkén: 16 krtól 

felfelé. Mintalap és használati utasítás ingyen. I45bd
Cári Kror.síeiiicr, Becs, HL, liúáptstrasvO 120.

Vese, húgyhólyag, húnydar-a 
és köszvénybántaímak ellen, továbbá 
a légző es emésztési szervek huPiiiűS 

buntalmainál, orvosi tekintélyek ultai a
]Li1 Eí lüíi-íbrrá^
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tikírrel rcndclvo lesz.
Ifúgjiiajlo hatású!

Kellemes izü! Könnyen emeszí’ietö!
Kapható ssványvfzkereskedésekbwi s lepicbo gyógyszertárban. 

14426 A Salvatcr-forrás igazgatósága Eperjcsoai
Budapesten főraktár EDESKUT-Y L. tu-núl.

Telefon szám 1902-183
LŐWEMSI’EIS m. gj&S-iér.
A hivatalos lap április 12. száradból.
A honvédség köréből. A m. kir. honvédelmi mi­

nisztérium részéről ezennel közhirré tétetik, hogy 
Lutter József szolgálaton kívüli viszonyban levő íiun- 
véd-fóhadnagy az osztrák állampolgárság elnyerése 
folytán a cs. és kir. spalatói 80. Landwehr-zászldalj 
nyilvántartásába 1893. évi április hó 15-ével áthelyez­
tetik ; dr. Boros Béla trencséni 15-k, dr. Öster­
reicher Ferencz szisz ki 27-ik Lonvéd-gyalogezredbefi 
tartalékos főorvosok cs dr. Gerber Béla kecskeméti 
4. honvédőm -zárezredbeli tartalékos főorvos, továbbá 
Berkes Armin tartalékos bonvéd-gyegyszemz-gyakor- 
nok szolgálati kötelezettségüknek teljesítése után vi­
selt tiszti, üietüleg tisztviselői rendfokozatuk m.gtar- 
tása nélkül saját kérelmükre a honvédség kötelekéből 
elbocsáitattak.

Kinevezések. A király az igazságügyi miniszter 
előterjesztésére Kail Antal zombori törvényszéki 
jegyzőt a guluiezbányai járásbírósághoz albiróva; ő 
felsége személye körüli m. kir. miniszter a vezetése 
alatt á!:ó minisztériumhoz Wocher Miklós fogalmazót 
segédtitkárrá, töbör-éthei báró .Vagy Géza segedfo- 
galmazót Ded;" tozalmazóvá: a nénzüevminisztórium

vezetésével meghízott m. kir. miniszterelnök Simon- 
csits Jenő fő- és székvárosi számsegédet pénzügymi­
nisztériumi számvizsgálóvá. Somogyi Z.igmond felső- 
eőri adóhivatali illetékkezelési számlisztet pedig pénz­
ügyminisztériumi számellenőrré, mindkettőt az utolsó 
fizetési fokozatban. Baranyai Karoly III. oszt. szám­
tisztet 11. oszt. számtisztté, Zsigmond Albert bánya- 
felőr-segédet a parajdi m. kir. sóbányahivatalhoz 
mázsatisztté; a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Schönberger Mór polgári iskolai tanképesitő 
oklevéllel biró szeniczi állami elemi iskolai rendes 
tanítót a huszti állami felső népiskolához segédtaní­
tóvá, A'éher Krisztina nagytaruai állami elemi iskolai 
rendes tauitónőt a nagyszőllősi állami polgári iskolá­
hoz segédtanitónővé. Meissner Regina szolgálattételre 
a kassai állami felsőbb leányiskolához rendült állami 
polgári iskolai segédtasitónőt a nevezett intézethez 
rajztanitóoővé nevezte ki.

Áthelyezés. A király Hajdú Géza szakolezai já- 
rásbirónak a vágujhelyi és Pataky István telek­
könyvi betétszerkesztő albirónak a kisújszállási járás­
bírósághoz ; a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter dr. Szeműk Antal miskolezi kir. kath. gim­
náziumi rendes tanárt ugyancsak rendes tanári minő­
ségben a pécsi állami főreáliskolálioz helyezte át.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Belitzky Gusztáv iglói állami tanitóké- 
pezdei gyakorló-iskolai tanitót ezen állásában végle­
gesítette.

TÁVIRATOK.
Becs, április 12. A Politische Correspondenz- 

nak jelentik Szófiából: A Clemens metropolita 
ellen indított vizsgálatot befejezték. Clemenst a 
rendes polgári bíróságok elé utasították.

Berlin, április 12. A hivatalos lap közzéteszi a 
királyi jóváhagyást, mely a Stoiberg-Stoiberg és 
Slolberg-Rossla grófiágak jelenlegi fejeit és azok 
első izbeni utódait fülhatalmazza, hogy az örökös her- 
czegi és a föméltóságu (Durchlaucht) czimet visel­
jék, a mint ez a Stolberg- Wernigerode ág jelenlegi 
fejének már megadatott.

Boriin, április 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Hamburger Corr. ama állításával szemben, hogy 
Bismarck lierczegnek nagyon nehezére esett állá­
sától megválni, u Hamburger Nachrichten azt Írja, 
hogy Bismarck halat adott istennek, hogy mehe­
tett, a nélkül, hogy távozásáért őt érte a felelős­
ség. Az alaa es a mellékkörülmények, a melyben 
távozása történt, minden esetre sértő volt; a sértő 
momentum az volt, hogy személyeskedés játszott 
ellene közbe. A herczeg már e miatt sem nehez­
tel. Kényelmesen, elégedetten és teljesen szabadon 
él s osztozik Metternich felfogásában, a ki vissza­
lépésékor igy nyilatkozott: <A színpadról a pá­
holyba jöttem s nézem, hogyan jatszak most ma­
sok az en szerepemet.» De a biralat jógiiról Bis­
marck nem mondott le.

Brüsszel, április 12. Délután négy óráig a 
képviseiőhazna vezető utakon nem fordult elő ko­
molyabb inczidens, később a néptömeg igyekezett 
a rendőrségi kordont áttörni, mire lovas-csendőrök 
kivont karddal léptek közbe. A tömegből köveket 
dobálták. Több rendőrt és csendőrt könnyen meg­
sebesítettek. Hasonló doigok törlentek más utczák- 
bnn is. A tüntetőket, kik ismét igyekeztek össze­
gyülekezni, mindannyiszor szétoszlatták. Tizenöt 
letartóztatas történt.

Brüsszel, április 12. A metaburgiai munká­
sok, a nyomdászok és a lithográfusok szindikátusa, 
valamint a faiparnál alkalmazott munkások szö­
vetkezete ma reggel megkezdték a sztrájkot. Brüsz- 
szel külvárosaiban több metallurgiai intézet be­
szüntette a munkát. A curekheoni cartouche-gyár- 
bun löUU munkás sztrájkol. Ensevalban, Venders 
mellett, több szövőgyár és Louvainban négy gép­
gyár szintén beszüntette a munkát. Lüttichben 
még nem ütött ki sztrájk.

Brüssael, április 12. A képviselőház ma tár­
gyalta Degmel indítványát, mely a választói jogo­
sultságot a lakás értékéhez mérten állapítja meg. 
A kormány pártolta az indítványt, mely azonban 
nem nyerte meg a szükséges kétharmad többséget.

BCons. április 12. Háromszáz sztrájkoló bánya­
munkás megtámadta a Paregnon kőszénbányát, 
bezúzták az epületek ablakait s mindenféle tör­
meléket dobáltak az aknákba, a hol még a bányá­
szok dolgoztak. Egy másik kőszénbányában össze­
ütközés volt a csendőrök és a sztrájkolok közt. 
Egy csendőr-őrmester megsebesült. A sztrájkolókat 
verni visszaszorítottak.

Pária, április 12. Carnot köztársasági elnök 
Eillőt nagykövetet az olasz királyi pár ezüstme- 
nvegzőjere rendkívüli nagykövetként hitelesítette. 
Billot meg fog bízatni, hogy az olasz felségek 
előtt tolmácsolja a franczia kormány szerencseki- 
vánatat.

Pária, április 12. Lehetségesnek tartják, hogy 
a hadügyminisztériumban vizsgálatot fognak indí­
tani a meünit-gyártás titkának Turpintől történt 
megvásárlásává! összefüggő körülményekre nézve. 
Ez irányban azonban még semmiféle határozatot 
nem hoztak.

Páris, április 12. A behringtengeri halászat 
kérdésében a választott bíróság az Egvesült-Ália- 
rnok megkeresése értelmében elhatározta, hogy a 
kiegészítő jeler.tes, melyet az angol választott bírák 
a periratokhoz óhajtottak csatolni, már többé el 
nem fogadható.

London, április 12. Az alsóház mai ülésén a 
belügyminiszter kijelentette, hogy a helyi hatóságok 
felelősek a rend fentaríusáért és ha nem teljesítik 
kötelességüket, bírói eljárás indítható ellenök. Jo­
gosítva vannak tehát a katonaság és a hajóhad 
segítségét a rend föntartására igénybe venni. Ö 
felszólít tta a hulli hatóságokat, közöljék vele, hogy 
mennyiben van szükség arra, hogy a katonaság és 
az ágvunaszádok Buliban maradjanak. Keir Bárdit 
a tárgyalás elhalasztását indítványozta, hogy tilta­
kozni lehessen az ellen, hogy Buliban a katona­
ságot veszik igénybe. Az indítványt, minthogy csak 
nyolez képviselő támogatta, nem lehetett tárgyalás 
alá venni.

Lisszabon, április 12. Rio de Janeiróból ér­
kezett jelentés szerint a brazíliai hadügyminiszter 
holnap Rio Grande do Suiba utazik, hogy a zen- 
dülő vidékeken helyreállítsa a rendet.

íí-oina, április 12. A képviselőház mai ülésé­
ben Brin miniszter válaszolt Barzilai és Bovio 
interpellácziójára a trieszti községtanács feloszla­
tása tárgyában, melyben az interpellálok azt állí­
tották, hogy a feloszlatás azért történt, mivel attól 
tartottak, hogy indítványt fognak benyújtani az 
iránt, bogy a községtanács vegyen részt az 
olasz királyi pár ezüstmenyegzője emlékére 
Rómában létesítendő intézet alapításában. A 
miniszter kijelenti, hogy a trieszti község- 
tanacs azért oszlatjuk fel, mivel megbízatása 
lejárt és az uj választásokat május havára tűzték 
ki. A feloszlatás a községi szabályzat alapján tör­
tént. Igazolatlan és alaptalan, hogy a feloszlatási 
intézkedéseknek más okokat akarnak tulajdonítani, 
különösen olyanokat, melyek Olaszországot érintő 
bármily kőrülménynyel összefüggésben állnának.

Kétségtelen, hogy a nemzetközi politika ténye fo­
rog fenn, melyet megítélni az olasz kormánynak 
nincs módjában, a mint hogy ez nem engedné 
meg, hogy egy másik állam fejtegetése és megíté­
lése tárgyává tegye az olasz belpolitika bármily 
tényét.

Róma, április 12. Miután Barzilai és Bovio 
képviselők válaszoltak Brin miniszternek nyilat­
kozataira, a miniszter ismét felszólalt és azt 
mondta, hogy az előtte szólók nagyon is ellentét­
ben állanak az Olaszország és Ausztria-Magyaror- 
szág közt fennálló szívélyes viszonynyal és a leg­
utóbbi napol;, eseményeivel. Az ország ismételten és 
hangosan kifejezte akaratát és ez a külpolitikával 
megegyező volt.

Firenze, április 12. A királyt holnap reggelre 
Viktória királyné látogatására ide várják. Kíséreté­
ben lesznek Brin és Rattazzi miniszterek és az első 
főhadsegéd.

Belgrad, április 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A várt trónbeszéd helyett Avaku- 
movics miniszterelnök a régensségnek egy ukázát 
olvasta fel, mely a szkupstina rendes ülésszakát 
megnyitottnak jelenti ki. Avakumovics ezután még 
néhány szóval ama óhajának adott kifejezést, 
hogy a parlamentárius munka szerencsésen ha­
ladna előre. Csak liberális követek voltak jelen. Az 
ellenzék hiányzott. Az egész ülés csak fél óráig 
tartott. Hallomás szerint a régensség az üzenet 
kibocsátását a régensválasztásig elhalasztotta, hogy 
időközben a közvetítési kísérleteknek tért ad on. 
Tényleg meg is jelent Gruics tábornok Riszticsnél 
és közeledési kísérleteket tett. Ma a radikális klub 
ülést tartott egy tiltakozó nyilatkozat elhatározása 
végett. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, április 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Gairet hajó katasztrófája 
okának kiderítése végett kiküldött bizottság már 
befejezte a vizsgálatot és Sakri pasa elnök, az 
azrenál adminisztratív igazgatója következő jelen­
tést tett az eredményről: A husvét hétfőjén elme­
rült Gairet hajó parancsnoka Ralid azelőtt tenge­
részeti biztos volt s csak protekezió utján vették 
fel a tengerészeti tisztek közé. A hajóparancsnok­
ságtól néhány nappal a katasztrófa előtt, mint 
szolgálatra alkalmatlant felmentették, de a válságos 
napon még neki kellett a nevezett hajón parancs­
noki szolgálatot tenni. A megmentettek és a Tesfikie 
hajó személyzetének vallomása szerint a Gairet ha­
jónak elóg ideje lett volna a válságos pillanatban 
kitérni, de Halid azt kiáltotta a közeledő hajó felé, 
hogy csak folytassa útját, majd elhalad ő mellette. 
Ez alatt a távolság a két hajó közt oly kicsi lett, 
hogy egyik sem térhetett már ki a másiknak, s a 
Gairet teljes erővel neki ment a Tesflkienek. Halid 
még akkor sem vette észre a veszedelmet s oda 
szólt a másik hajó parancsnokának, hogy sebaj, 
csak haladjon tovább. A hadi törvényszék Musztafa 
főhadnagyot, a Tesfikie parancsnokai teljesen fel­
mentette. Halld holttestét felbonczolták s kitűnt, 
hogy nem vízbe fulladás okozta halálát, hanem 
guta ütötte a katasztrófa pillanatában. Az elmerült 
hajót, mely a szultán asztali ezüst készleteit szállí­
totta. ki fogják emelni.

Póterváz*, április 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az itteni hivatalos körök teljesen közö­
nyösen várnak a bolgár fejedelem és M; na pár­
mai herczegnő egybekelése elé, a mely Oroszor­
szágnak Bulgáriával szemben eddig tanúsított ma­
gatartásán semmit sem fog változtatni. Ugyané 
hivatalos körök remélik, hogy a többi hatalmak 
sem fogják a berlini szerződést «megsérteni» azzal, 
hogy Perdinándot most már törvényesen elismer­
jék Bulgária fejedelmének, s hogy hivatalosan 
audienczian fogadják, a mi nagy figyelmetlenség 
volna Oroszország irányában.

K’ow-lToFk, április 12. A New-York Herald 
panamai távirata szerint Peruban komoly zavar­
gások törtek volna ki. A főifegyverkezett tömeg 
állítólag megtámadta és 23 óra hosszat ostromolta 
a kormányzó palotáját, mig végre a kormány csa­
patai szétverték a zendülőket. Hir szerint a zen- 
dülök egy vezére, Rivera és három társa elesett 
és buszán megsebesültek.

KÖZGAZDASÁG.
.Seiíln, április 12. Illetékes oldalról hírlik, hogy az 

uj birodalmi kölcsön négyszeresen, a porosz kölcsön 
pedig háromszorosan lett túljegyezve.

Pari», április 12. A lyoni kereskedelmi kamara uj 
kon<resszu<a hívja össze a szabad kereskedelem 
híveit, hogy a küszöbön álló kamarafálasztások te- 
kintetéban közös eljárásban megállapodjanak.

I£e.drifi, április 12. Morei külügyminiszter a spa­
nyol-német kereskedelmi szerződés tárgyában 
érkezett a német nagykövettel. A szerződésre vonat­
kozó tárgyalások jelentékenyen előre haladtak. Morei, 
hir szerint, némi engedményeket ajánlott fel az alko­
hol gyártásra szükséges nyers anyagokra nézve.

Sz.cfis, április 12. A 6zvobocía jelentése szerint 
Te ne ff, a nemzeti bank igazgatója, Berlinben hu­
szonhat millió franknyi kölcsönt kötött. A kölcsön a 
bank jelzáloghitel-osztályának erősítésére van szánva.

Paris, április 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevará-forgalom: 3° 0-os fran­
cba járadék 96.U8, olasz járadék 93.05, spanyol 
exterieur 67.21, portugál 30/0-os járadék 23.—, 
ottoman bank 603.75, török dohányrészvény 96.31, 
Rio Tinto 377.50, magyar aranyjáradék 390.—, 
török consol 22.30.

VEGYES KÖZLI &YEK,
* A. Cí.uEorcampagno. A mint ismeretes, a ma­

gyarországi ezukorgyarak száma ismét szaporodni fog 
a közel jövőben 4 gyárral és igy a meglevő 16 ezu- 
korgyárral együtt a jövő campagne-ban már 20 
compiet ezukorgyár fog ezukort termelni. Ez a 16 
nagyobb berendezésű ezukorgyár már az idén is jóval 
több ezukorrepát dolgozott fel, mint rendes körül­
ményes között, mivel a múlt évi ezukorrepaprodu- 
káczió is több volt, de a répa minősége sem 
hagyott fenn sok kívánni valót. Igen jó minő­
ségű répát kaptak a sopronmegyei, pozsonyi és 
nytíramegyei gyárak, valamint a hatvani, sátor- 
alja-ujhelyi és Lrassómegyei gyár is. A ezukor- 
repa kielégítvén polarizált s nem is egy, de több vi­
dékén elérte a maximumarányt, melyet Magyarországon 
eddig elérni lehetett. A feldolgozott és még a folyó 
campagneban eldolgozandó ezukorrépa mennyiségét 
közel kilencz millió métermázsára becsülik. Termett 
répánk mintegy 13"5 millió metermázsa, maradt még, 
melyet részben ■ xportáltak, de részben nem használ­
hattak fel mn tv 4-5 millió méUrmázsa ezukorrépa.

* A balesetbiztosítás a malomiparban. 1890 jú­
nius óta Magyar malmok baleset biztosítási egyezménye 
czim alatt egy az országos malomegyesület aital ala­
pított bulesetbizto.-itó intézmény áll lenn, mely tisztán 
a kölcsönösség elvén alapulva, előleges díjbefizetések 
nélkül, az előforduló balesetek után alapszabáiyszerü- 
leg kifizetett kártalanítási összegeket utólag osztja fel 
a biztosító malomvállabtok Közi. Az 1892. (második) 
üzietévről iiozzánk beküldött jelentésből latjuk, 
hogy jelenleg busz múlom tagja az egyezmény­
nek, in oly-k 3994 munkás és alkalmazott után 
összesen 1.919.528 frt bér és fizetések aiaoián vannak

biztosítva. Az 1892-ben bejelentett ötven baleset köziil 
5 volt olyan, melyek után az alapszabályok értelmé­
ben 1716 frt kártalanítási összeget kellett fizetni. Az 
egyezmény összes kiadásai 1974-44 frtot tettek, mely 
összeg évenkénti ]:289°lno biztosítási díjtételnek 
felel meg. (Az első üzletévben, 1890/1-ben a balese­
tek után fizetett kártalanítások 9 esetben 3216 frt 
60 krt tettek, a mi 2°/00 díjtételnek felelt meg.) Meg­
jegyzendő, hogy az egyezmény alapszabályai a kárta­
lanítások nyújtása tekintetében igen liberális intézke­
déseket tartalmaznak, igy például teljes rokkantság 
esetén a napibér 800-szorosának, élethossziglan tartó 
munkaképtelenség esetében a napibér 400 szorosának 
megfelelő kártalanítás nyujtatik a megsérültnek, halálos 
baleset után pedig a törvényes örökfsöknek a napibér 
600-szorosa fizettetik ki, és még kevé.-bckomolvkövetkez­
ményű sérülésüknél is nyujtatnak kártalanítások (korlátolt 
munkaképesség esetében, m»ly állal a keresetképesség 
csökkentetik, a napidij 800-szorosának 10—25°/0-a). 
Az egyezménybe csak oly malmok vétetnek be, melyek 
az országos malomegyesület tagjai s melyek ezáltal a 
balesetbiztosítás körül oly megtakarítást érhetnek el, 
hogy ezen előny miatt minden malomnak érdekében 
volna ezen humánus intézményhez hozzájárulni.

KERESBJűDELEH ES TOZSBE.
** Az orosz eabonatizletről táviratozzák Odesz- 

szából április 12-ikéről: A gabonaüzlet az Odessza1' 
kikötőben kezd javulni; az árak néhány kopekkel 
magasabbak. Angol kereskedők nagyobb érdeklődést 
mutatnak különösen a raktározott búzakészletek iránt. 
Az orosz déli részeken az időjárás már hetek óta 
változó és inkább kellemetlen, mint kedvező. A búza 
és rozszsal bevetett terület isméi kisebbeden, pedig 
már 1891—92-ben is kisebb volt a gabonaterület. A 
terület hanyatlása összefüggésben van az állat-állo­
mány betegállapotával és a lakosság ínséges lielvze- 
tével. A korán vetett őszi búza meglehetős jó, de a 
késói nagyobb részben gyenge és silány, pedig ilyen 
vetés igen sok van, főleg Kis-Oroszország és Uj-Orosz- 
országban. Dél-Oroszországban a tavaszi veteményezés 
munkájával még nincsenek készen.

** Á Fonciére, pesti biztosító-intézet igazgató­
sága e hó 11-én tartott ülésében elhatározta, hogy 
az intézeti részvényesek közgyűlésének indítványozni 
fogja, hogy a 100 frt névértékű részvényeink 1892-iki 
szelvénye, a díjtartalékoknak és a tartalék-tőkének je 
lentékeny szaporítása után 5 forinttal váltassák be.

** Fizatéaképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Pet- 
rovics Alexa kereskedő Kruseváczon. Michajlovics Mi- 
kóla S. kereskedő Kruseváczon, Markovics József 
férfidivatárukereskedő Ungvárit, Handle! Vilmos ke­
reskedő Kőszegen, Constantinescu A. és M. Arge- 
seanu Bukarestben, Goldberger és társa kereskedő 
Budapesten, Saling János szabómester Kagy- 
Szalontán, Schwarz M. Vilmos kereskedő Bácsföld 
váróit, Milivojevics Michailo kereskedő Kruseváczon, 
Gaumich József rőföskereskedő Pürsteinban, Won- 
dratsch József spódiumgyáros Klein-Teszwitzben, 
Hradersny Anna rőföskereskedő Brünnben, Kauf Róza 
kereskedő Lembergben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 12. —

Gabonatőzsde.
A buza-ö zlet ma bágyadt irányt követett; a 

kínálat meglehetős nagy, a kereslet mérsékelt volt s 
csak mintegy 28.000 mm. búza kelt el 21/,—5 kraj- 
czárral olcsóbban. Rozs szintén bágyadt s 5 kraj- 
czárral olcsóbb, zab 5 krajczárral drágább. Tengeri 
és árpa változatlan. — Eladatott :

Busa. Tiszavideki 100 mm. 79 k. 8.25 frt, 
100 mm. 79 k. és 200 mm. 78.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 
78 k. 8.221/, frt. 200 mm. 78 k. 8.25 frt, 100 mm. 
77.8 k. 8.171/s frt, 600 mm. 78.5 k. és 200 mm. 77 
k. 8.221/™ frt, 200 mm. 77 k. és 600 mm. 77.5 k. 
8.15 frt, 80u mm. 77 k. 8.10 frt, 150 mm. 79.5 k„ 
100 mm. 77 k. és 400 mm. 76.2 k. 8.10 frt. 100 mm. 
mm. 76 k. 7.971/, frt, 100 mm. 76.2 k. 8 forint ; 
mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 78 k. 8.20 frt, 300 mm. 77 
k. 8 15 frt; mindkettő bárom hónapra.

Fehérmegyei 500 mm. 77 k. 7.90 frt, 1100 mm. 
/7 k. S. 10J/„ frt; mindkettő három hónapra.

Bácskai 4o>00 min. 74.7 k. 7.82I/S frt, Í00 mm. 
74 k. 7.55 frt, 3000 mm. 73.4 k. 7.70 frt; mind három 
hónapra.

Oláhországi 500 mm. 74.7 k. 6.70 frt; három 
hónapra.

Szerbiai 3000 mm. 74 k. 6.40 frt, 3000 mm. 74 
k. 6.40 frt; mindkettő három hónapra, tranzitó.

Zab 100 mm. 6.15 frt. 200 mm. 6.121/, frt, 100 
mm. 6 frt, 100 mm. 5 90 frt, 100 mm. 5.90 frt, 200 
mm. 5.85 frt ; mind készpénzfizetés mellett.

Árpa 500 mm. 5.30 frt, 200 mm. 5.371/, frt, 100 
mm. 5.05 frt; mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
Euza ó bánsági ............  75—79 kg.

írttól
7.50

frUR
7.90

— > tiszavideki........ 75—80 > 7.65 8.25
— » nestviüéki ........ 75—80 > 7.60 8.20
— > fehérmegyei .. .. 75—SO > 7.60 8.20
— » bácsKai ........ ... 75—79 > 7.65 8.20
— » északmagyarorsz. 75—81 » --.-- --

Rozs > ......................  70—73 > 6.35 6.50
Árpa » takarmány .. .. „ 60—52 > 4.90 5.20

— > égetni való „ .. .. 62—64 > 5.35 5.80
— > süriő^dei ........ 64—di3 > 6.10 7.3 f

Zab > ...............  _ .. 69—íl > 5.80 6.1C
Tengeri > bánsági ........... 75 > --.-- --.--

— > másnemű ........ 73 > 4.50 4.60
Repczo kánoszta........ ... . —.— > --.-- --.--

— bánsági............ ... — > --.-- --.--
Köles

Ei 3.Í 7L2T1CL
ó .......................
őüzlet meglehetősen élénk: for-

4.30 4.60
alommal nyílt

meg s magasabb amerikai gabonaárakra szilárd irányt 
követett ; később, azonban, minthogy az ország több 
részéből esőt jelentettek, bágyadt lett. — Köttetett:

Délelőtt,
SsolíP'áHybuEa tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.75, 

7.74, 7.72, 7.71, 7.70, 7.69, 7.68 forinton.
Szokvány ouza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

7.72. 7 70. 7.63, 7.68, 7.67, 7.66 írton.
Szckványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 7.94, 

7.95, 7.93, 7.92, 7.91, 7.90, 7.89, 7.87, 7.86, 7.85,
7.86. 7.87 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
4.63, 4.62, 4.61, 4.60, 4.59, 4.57, 4.56, 4.57 írton.

Tengeri Julius — augusztusra mintegy 20.000 mm. 
4.81, 4.80, 4.79. 4.78, 4.76, 4.75 frton.

Stokvá.nyzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.70, 
5.68, 5.67. 5.65 frton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 13.05, 13, 12 95, 12.90 forinton.

Hivatalosan e hó 17-ikére 7ÜUU mm. szokványbuzát 
mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett lanyha 

irány uralkodott, mert a felmondott búzát nem vették 
meg. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.68, 
7.67 7.66. 7.65 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 7.65 7.63. 7.64, 7.65 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.87, 
7.86. 7.85. 7.84, 7.83, 7.82 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.56, 
4.57 frton.

Tengeri Julius —augusztusra mintegy 29.000 
4.75, 4.74, 4..75, 4 77, 4.76, 4.75 frton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 
mm. 12.90, 12.85, 12.80, 12.75, 12.70 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza tavaszra ... .......... .. írt
Szokványbuza május—júniusra . »
SzoKvátiynuza őszre ......................... ... >
Tengeri május—júniusra ................  _ »
Tengeri julius — augusztusra .. .. ........ .. >

zokványzab tavaszra............... »
Kánosztarencze aug.—szeu:.-re ^ »

mm.

3000

7 65 - 7.67 
7.6-1— 7.66 
7.82— 7.84 
4.56— 4.57 
4.75- 4.77 
5.05 - ö 70 

13.70—iS.Og

m m
1



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 13.
Délutáni forgalom.

A délutáni tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány 
lanyha maradt, mert ki nem elégítő berlini és párisi 
gabonaárak folyton eladásra serkentettek. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.64, 
7.62, 7.61, 7.59 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 7.62, 7.60, 7.59, 7.57 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.83, 
7.81, 7.80, 7.79, 7.78, 7.79 forinton, 
v Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.56, 
4.55 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5.000 mm. 
4.74, 4.73 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
2000 mm. 12.70, 12.65, 12.60 frton.

Délután 5 órakor záródnak :
Szokványbnza tavaszra ____...... frt 7.59— 7.61
Szokványbuza május—júniusra - -___ » 7.57— 7.59
Szokványbuza őszre ........... » 7.79— 7.81
Tengeri május—júniusra ------- » 4.55— 4.57
Tengeri julius— augusztusra.. ------ » 4.73— 4.75
Szokványzab tavaszra ........... » 5.64 - 5.65
Szokványzab őszre ............-.................  » 5.72— 5.74
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . -» 12.50—12.60

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan az 

irány; szilva és szilvaiz üzlettelen. — Köttetett:
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 55’/,—56 

forinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén az eddig inegtörhetlennek tartott 

Szilárd irányzat erősebben megrendültnek mutatkozott. 
Magokban véve jelentéktelen politika, hírek, Stambulov 
bécsi fogadtatása. Afghanisztáa stb. elég ürügyül szol­
gáltak arra. hogy a spekuláezió piaczra dobja az 
utóbbi napokban bevásárolt értékeket s támadást in­
tézett a hausse-nak ez idófszerint bevehetetlennek tar­
tott pozicziója ellen. A támadásnak — nem tudjuk 
még. hogy maradar.dó-e, — de időleges sikere is iga­
zat látszik adni azon feltevésnek, hogy az értékpapírok 
árfolyamára az utóbbi időben befolyást gyakorolt 
magáuközönség nagyon gyenge elemekkel lehet ve­
gyítve. Legtöbbet szenvedtek ehhez képest ép azok az 
értékek, melyekben a spekuláezió legerősebben van á 
la hausse érdekelve. A berlini kölcsön aláírásának 
sikere csakis a járadékokra volt képes hatást gyako­
rolni. a mennyiben felrázta őket azon lethargiaból, 
melyben az utóbbi időben sínylették, a nélkül azon­
ban, hogy árfolyamuk lényegesen megjavult volna. A 
helyi piaczon jelentéktelen üzlet melleit az árfolya­
mok csekély változásnak voltak alávetve. A valuta ma 
ismét nagyobb ugrást tett felfelé. Annak folytonos 
emelkedése már szinte aggasztó mérveket ölt. Úgy 
látszik, hogy a valuta rendezéséhez még hátralékos 
arany nem lesz a szabad forgalomból oly könnyen s 
simán beszerezhető mint eddig, hogy az aranypiacz 
szinte alig érezte a nem épen jelentéktelen arany­
mennyiség hiányát. Mert a mellett, hogy a küllőid 
nagyobb tételekben küldi be értékeinket, a gabona- 
üzletben keletkezett mozgalom is igényeket támaszt a 
Dénzpiaez irányában.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai az előtőzsde 

megnyitásánál élénk vételkedvet juttattak kifejezésre s 
a spekuláezió beszerzései csakhamar fel is emelték az 
üzérkedési értékek árfolyamait. A rimamurányi vasmű 
részvényei iránt a helybeli spekuláezió érdeklődött 
élénkebben, mig a járadékok a bécsi arbitrage által 
vásároltattak. Zárlatkor a vételkedv alábbhagyott s 
az árfolyamok csekélységgel engedtek. Köttettek : 
Osztrák hitelrészvi nv 355.30—356.50-ig, magyar hitel­
bank 415.50—416.25-ig, magyar leszámítoló- ős pénz­
váltó-bank 242.50—242.75-ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 309.621/,—310.25-ig, déli vasút 116.62'.,- 
117.25-ig, magyar koronajáradék 95.45—95.55-ig, ma- 
zyar aranv;áraduk 115.95—116.02',-ig, rimamurányi 
vasmű 219—220-ig.

*1 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvvny 355.40—355.50, magyar hitelbank 415.50— 
415.íö, magyar leszámítoló- és pér.zváltóbank 242.50— 
242.75, osztrák-magyar államvesut 309.75—309.87',, 
déli v^sut 116 871 ,—117. rima-murányi vasmű 119.62'/,
—119.75, magyar koronajáradék 95.50—95.52*/,, ma­
gyar aranyjáradék 116—116.05.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdéé az üzlet csendesen fejlődött s az 

árfolyamok csak csekély ingadozásoknak voltak kitéve. 
Nagyobb érdeklődés csak a járadékok iránt mutat­
kozott. A helyi piacz nagyon el volt hanyagolva s 
a forgalom változatlan árfolyamok mellett a mini­
mumra redukálódott. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 35 í.90—355.80-ig, magyar hitelbank 415.25— 
415.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 241.50

-242-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 204 
2ü4.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 1)9— 
119.50-ig, osztrák-magy.államvasul309.50—309.62',,-ig, 
deli vasút 116.75 — 110.>7*,-ig, rima-murányi vasmű 
219—220.25-ig, magyar koronajáradék 95.50—95.60-g, 
magy ír ar ny_ írad k 115.95—116-ig. Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre: Budapesti bankegye­
sület 143—143.50-ig, eiró magyar iparbank 216—217 ig. 
Fonciére részvények 116.50— 116.75-ig, Lujza-malom 
300—203-ig, villamos városi vasút 181—181.50-ig, 
nemzetközi w ggonkölcsönző részvénytársaság 143 — 
143 50-ig, észak-magvarországi egyesült kőszénbánya- 
részvények 235 236- salgótarjáni kőszénbánya 661 
—Có'-.v. ;.y i és téglagyár (Dräsche) 571
57: . 8 . vasöntöde 259—260-ig újlaki
téglagyár 384 -336-ig, egyesült tégla- és ezementgyár 
164— 166-ig, magyar aszfalt-részvények 250—258-ig,

3-ie. kőbányai sertéshizlaióJorddn-fele Lozzvár
Jó-sztv-sorsjegy (osztr. felülbély.) í0.40-390—392-i 

3.60-ig.
1 óra 39 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 355.30 — 555.40, magyar hitelbank 415.75— 
415.87'.. magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 
241.75—242. osztrák-magyar áilamvasut 309.62'/,— 
309., 5. déli vasút 116.50— 116.75. magyar korona­
járadék 95 45—95.47’ „ magyar aranyjáradék 115.90— 
115.95, rima-murányi vasmű 219.37'/,—219.62'/,.

Eraexnicmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt. nyolez napra 8.50-9.5u frt. egy hónapra 
19-20 forint.

UtötőzEde.
Kedvezőtlen politikai hírek s a berlini arbitrage 

szűnni nem akaró eladásai az utótőzsdén határozott 
lanyhasagot idéztex elő s az üzérkedési értékek árfo­
lyamai jelentékenyebb árfolyamveszteséget szenvedtek. 
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 352.60—355.30 ig, 
magyar hitelbank 413.75 — 415.75-ig. magyar leszámí­
toló- é; pénzváltóbank 241.75—242.50-ig, osztrák-ma­
gyar áilamvasut 308.87'/,—309.50-ig, déli vasút 116.50 
-117-ig, rima-murányi vasmű 218.75—219.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 95.40—95.50-ig, magyar arunv- 
járadék 115.80—115.95-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 352.80— 
352.90, magyar hitelbank 413.75—414, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 241.75—242.—, osztrák­
magyar áilamvasut 308.75—309, deli vasút 116.50— 
117.62'/,. rima-murányi vasmű 219—219.25, magyar 
koronajáradék 95.40—95.42'/,, magyar aranyjáradek 
115.92'/,-115.95.

A zárlat után a magánforgalomban az iránvzat
tovább is lanyha maradt. Az uíoisó árfolyamok a 
következők: Osztrák hitelrészvénv 352.50—352.60, 
magyar hitelbank 413.50—413.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 308.50—308.75, déli vasút 11G.371/,-! 16.50, 
rima-murányi vasmű 218.75—219.

Sertéskeresliedelmi csarnok.
Eadapest-Kőbánván.

Kőbánya, április 12 A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli suivban) 47—48 ír. — í. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 kigr. súlyban) 47 -48 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 51—52 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 51 — 52 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250

klgrig terjedő súlyban) 49—50 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
47—48 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 47'/,—48'/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47—48 tr. 111. Romá­
niai: 9.----Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)---------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 49—50 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 49—50 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 47 — 48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ö klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi április hó 10-ik napján 
volt készletben 144.844 drb, április hóll-ik napján 
felhajtatotí 459 orb, ápr. hó 11-ik napján elszállit- 
tatott 1550 darab, április 12-ik napjára maradt kész­
letben 143 753 darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata : Lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bocs, április 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén sokkal szükebb határok között mozgott az 
üzlet, de az irány meglehetősen szilárd volt, mert a 
külföldi esti tőzsdék jelentékenyen magasabb árfolya­
mokkal záródnak. Különösen figyelemreméltó a jára­
dékok szilárdsága. A sorompón csak osztrák földhitel­
rész ványekben és prágai vasipar-részvényben volt 
jelentékeny az emelkedés. A közlekedési vállalatok 
részvényei is meglehetősen szilárdak voltak, csak déli 
vasút gyengébb, ki nem elégítő mérleghirekre. Valuták 
változatlanul tartva voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.50, 
magyar hitelbank 414.75, Länderbank 261.25, union- 
bank 268.25, osztrák-magyar áilamvasut 309.65, déli 
vasút 116.75, prágai vasmű 490 —, rima-murányi 
vasmű 219.50, földhitelintézet 439, májusi járadék 
99.10, magyar aranyjáradek 116.10, busz frankos 
arany 9.TI1/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a spekuláezió kedvtelen hangulata 

mellett gyenge árfolyamokkal nyílt megd— Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 355.26, magyar hitelbank 414.75, 
Länderbank 261.20, union-bank 268.—, angol-osztrák 
Lank 156.25, bankegyesület 127.70, osztrák földhitelrész­
vény 439.—, osztrák-magyar áilamvasut 309.75, déli 
vasút 116.65. elbavölgyi vasút 243.—, török dohány­
részvény 183.—, alpesi bánya-társaság 57.—, rima- 
murányi vasmű 219.75, prágai vasmű 491.—, májusi 
járadék 99.15. osztrák korona-járadék 97.—, magyar 
aranyjáradék 116.05, magyar koronajáradék 95.55, 
birodalmi márka 59.80.

Később ismét élénken indult az üzlet, miközben az 
árfolyamok újból megszilárdultak. Váltók és valuták­
ban ^változatlan az irány.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrcsz- 
vénv 354.25, magyar hitelbank 414.25. anglobank 
lc6.25, imiónbank 267.50, Länderbank 260.75, bank- 
egvesület 127.50, osztrák-magyar áilamvasut 309.35, 
dé.i vasul 117.15. elbavölgyi vasút 243.—, dunagőz- 
hajózási részvény 374.—, alpesi bányarészvény 56.50, 
májusi járadék 99.12, osztrák koronajáradék 96.95, 
magyar aranyjáradék 116.05, magyar koronajáradék 
95.55, német birodalmi márka 59.92. Lanyhább.

Eécs, április 12. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földtehermeni. kötv. 66.75. magyar hitelb.-rt zvi .y 
414.—, erdélyi vasut-részv. —.—, Magy. nyer. t - 
sorsjegy 153.50, Kassa-oderbergi vasut-részveny Í90.25, 
4’,0-os aranyjáradék 110.10, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.75, Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. 
kel. vasút áll. kötv. 120.75, M. lesz. es váltófcana- 
részv. 242 — Tiszai es szeg. köles, sorsj. 113.50, 
magyar koronajáradék 95.32, Magyar jelzáioghitelb.- 
részv. —.—.

Becs. április. 12. 'Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteiint. részv. 354.—, déli vasut-részveny 117.—, 
4% osztr. aranyjáradék 117.35, londoni váltóár 122.35, 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsjegy
198.25 1860. sorsjegy 149.50, török sorsjegy 52.40, 
4'2 ezöst-járadék 98.80, dunagőzhajezási társaság 
részv. 374.—, dohány-részvény 182.50, osztr. Länder­
bank 260.75, osztrák koronajáradék 97.—, angol­
osztrák bank-részvény 156.—, osztr.-magy. áilamvasut 
309.25, 20 frankos arany ° 72, 4-2% papirjáradék
09.15, osztr. hitelsorsjegy 202.—, német bankválíók 
59.85, cs. k. arany (vert) 5.78, osztr.-magy. bank-r. 
986.—, elbavölgyi vasut-részvénv 242.75, bécsi 
Bankverein-részv. 127.60, alpesi részv.-társ. 56.50, 
Unionbank-részvénv 267.50. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hitelrészvény 352.37 
és 353.25 után 352.87, magyar hitelbank 413.50, 
angol-osztrák bank 156.—, Länder-bank 260.20 után 
260, osztrák-magyar áilamvasut 309.12 után 308.62 
után 309.—, déli vasút 116.50 és 115.75 után 116.—, 
elbavölgyi vasút 1S3.25, alpesi bánya-társaság 50.60, 
májusi járadék 99.10, magyar arany-járadék 116.—, 
magyar koronajáradék 95.60, török sorsjegy 52.35.

EECS1 GABOKATÖZSDE.
Becs április 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gabonapiacz iránya ma jelentékenyen meg­
változott ; Berlinből gyengébb árfolyamok érkez­
tek, azonkívül a budapesti készáru-piaezon tar­
tózkodók voltak a malmok és ezért a készáru ára 
kissé csökkent. Ezekre a jelentésekre határozottan 
ellanyhult az irány és a hét elején elért nyereség 
túlnyomó része ismét elveszett. E mellett jelentéke­
nyen csökkent a forgalom. — Köttetett: búza ta­
vaszra 7.90, 7.S3, , május—júniusra 7.88—7.77, őszre 
8.08—7.9S, 8.—, rozs tavaszra 6.70—6.64, 6.62, 
őszre 7.66, 7.09, 7.02. zab tavaszra 5.99, 5.98, ten­

geri május—júniusra 4.93, 4.92, repeze augusztus— 
szeptemberre 13.40—13.25 frton. — Félmondaton 
500 mm. búza, 2000 mm. zab.

Délután még jobban ellanyhult a forgalom; lány 
külföldi jelentések mellett eső hírek idézték elő a 
reakeziót. A forgalom meglehetősen élénk volt. Kötte­
tett: búza tavaszra 7.82, 7.85 és 7.83, május—júniusra 
7.74, 7.77 és 7.73, őszre 7.98, 7.99 és 7.95, rozs ta­
vaszra 6.60, őszre 6.98— 6.96. zab őszre 5.11, ten­
geri május—júniusra 4.90—4.89, julius—augusztusra 
5 U5, 5 04, repeze augusztus—szeptemberre 13.05 fo­
rinton.

Kész áruban pangott az üzlet és a határidőüzlet 
e heti mozgalmai majd semmi hatással sem voltak a 
kész árura és a fogyasztás nem adta fel a tartóz­
kodást.

Liszt a gabonapiacz hausse-áramlata következtében 
szintén szilárdabb. Búzaliszt mintegy 30 krral drágább 
és a kelendőség mérsékelten javult.

Szesz ma üziettelen volt és jegyez kész kontingen­
tált szesz változatlanul 15—15'/, irtot, május—szep­
temberre 15'/, —16 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Folytonos realizálási törekvések miatt az 
irány bágyadt volt, annál inkább, mert a váltók ár­
folyama emelkedett. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 183.75, Disconto-Commandit 190.—, darmstadti 
bank 143.—, Deutsche Bank 161.75, drezdai bank 
149.25, Handelsgesellschaft 14G.25, nemzeti bank 
11 > .50, osztrák déli vasút 52.62, elbavölgyi vasút 
105.37, bustiehradi vasút 202.50, dux-bodenbachi 
vasút 218.37, varsó-bécsi vasút 199.75, orosz délnyu­
gati vasút 76.17. Svájczi vasutak meglehetősen szilár­
dak, Gotthard-vasut 164.12, svájczi északkeleti vasul

117.—, union-vasut 86.62, svájczi központi vasul 
123.87, meridional-vasut 135.87, középtengeri vasút 
105.25. Német vasúti értékek bágyadtak. 1880-diki 
orosz kölcsön 98.80, keleti kölcsön 67.90, magyar 
aranyjáradék 96.70, magyar koronajáradék 93.80, 
olasz járadék 93.12, török sorsjegy 93.75, orosz 
rubel 211.75, német uj kölcsön 87.—. Bányaértékek 
hanyatlók. Laurakohó 110.75, dortmundi 63.75, bo- 
cliumi 130.75, gelsenkircheni 141.75, harpeni 132.87, 
Hibernia 112.12, Trust 141.87, Lloyd-részvények 119. 
Magánkamatláb 2°/0.

Berlin, április 12. (Utótőzsde.) Magyar arany­
járadék 96.70, osztrák hitelrészvény 183.70, magyar 
koronajáradék 93.80, osztrák déli vasút 52.60, Károly 
Lajos-vasut 92.20. Bágyadt.

Frankfurt, április 12. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 96.55, magyar korona-járadék 93.70, osztrák 
hitelrészvény 293.25, osztrák déli vasút 97B/e. Bá­
gyadt.

Hamburg, április 12. (Zárlat.) Magyar arany­
járadék 97.—, osztrák aranyjáradék 98 20, osztrák 
ezüstjáradék 82.—, osztrák hitelrészvény 293.50, 
osztrák 1860-as állami sorsjegy 130.25, osztrák déli 
vasút 237.—, olasz járadék 93.10. Bágyadt.

Hamburg, április 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 293.50.

Paris, április 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde iránya, a járadékokat kivéve, szilárd. 
— Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 96.25, törleszt- 
hető járadék 97.20, 4'/2%-os járadék 106.80, Banque 
de France 3900.—, Crédit Fonciére 970.—, Szuez- 
részvények 2643.—, egyiptomi kölcsön 508.12, spa­
nyol külsőit járadék 67.43, magyar aranyjáradék 
96.50, olasz járadék 93.15, orosz 97.85, uj 3%-os 
orosz kölcsön 78.—, portugál 3%-os kölcsön 23.12, 
osztrák Länderbank 540.—, ottomán bank 605.31, 
osztrák-magyar áilamvasut 651.—, osztrák déli vasút 
262.—, Rio Tinto rézbánya 390.62.

ő óra M perczkor záródnak: 3%-os iranczia 
járadék 96.20, 4'/,%-os járadék 106.80, törleszt- 
liető járadék 96.45, magyar aranyjáradék 96.50, 
osztrák-magyar áilamvasut 651.25, osztrák déli 
vasút 262.50, osztrák földliitelrészvény 1210.—, 
osztrák Länderbank 540.—, alpesi bányatársaság 
129.38, török dohányrészvény 378.75, Banque de Paris
678.75, ottomán bank 605.62, török sorsjegy 93.12. 
Bágyadt.

London, április 12. A mai tőzsdén az árfolyamok 
tartották magukat.

London, április 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
90.—, osztrák aranyjáradék 95.50, osztrák déli vasút
10.75, váltó Becsre 12.36, ezüst 38.—, 23/,%-os angol 
consol 98.75, uj spanyol járadék 66.87, olasz járadék 
92 75, egyiptomi kölcsön 101. Szilárd.

London, április 12. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol 
consol 98'3j 16.

Pétervár, április 12. Valló Londonra 95.90.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meaiura, illetőleg ultimora értendő. A ke-zpenz-aríolyamok K-vai. a 
ciediura li-mei, az uitimura U-vai vannak megjelölve Magátol értetődik, 
hogy a fenti kiszámításokhoz meg a tran.-akcziu-kultí-egek, továbbá a 
memo- e? ulümo-arfoiyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongucziu-téieiek i.-> számításba veenaők. A *-gai jelölt értékek a buda­
pesti tózauen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

= 59 írt *90 ír. 100 frank vista 48 frt 80 kr.

április 12.
Különbözet az 

Ár- Buda- utolsó zariai- 
j folyam P63" hoz képest 
i egyenleg osztr. értékben

PÁXtIB.
Franczia 5^6-os járadék™. _

< 4v,%-os « — —
Osztrák-magyar államvasat —. 
Osztrák deli vasút— — — —

'Franczia törleszthető járadék —
Magyar 4%-os aranyjaradek _
Üttoman-bank_— — — —
'Osztrák Länderbank— _ _™
Török de huny részvény_ «.
Banque de Paris™.__ _
'Alpesi bányareszvény _ —- ™

BÉRLIK-
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _

* 4 4%-oá ezüst járadék „
c 4%-os aranyjáracék ™.

Magyar 4',<>-os aranyjaradek ■
< 5^0-os papirjáradék _ 

'Elbavölgyi vasút — — — _
Osztrák hitelreszvény _
Osztrak-magyar áliamvaaut™. — 
Osztrák déli vasút ™. ™» _ 
Károly-Lajos vasút™. —
Kassa-odt-rbergi va^ut _ *
'Orosz bankjegy — _ — —
Váltó bécsi piaczra — _ —

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék ■ 

t 5%-os < —
t 4-l%-os ezüst járadék — 
c 4^,-os arany-járadék „ 

Magyar 4^-os aranyjáradek —
< 5 «&-03 pap rjaradék _ 

Osztrák hitelrészvénv — — — 
Osztrák-magyar bank — «™ 
Osztrak-magyar áilamvasut— —
Károly-Lajos vasút _ _ —
Osztrák deli vasút™. — — ™. 
Aiagyar-gácsországi vasút™. —
Váltó becsi piaczra_— ™ ™
Unionbank _ — — — —
Villamossági részvény —
•Alpesi bauyatarsasag — —

96.20
10Ó.8Í)

1 651.85 SO I 89 — 0.24
250 115..8 — 2.04

12-0.—
96.15
Po.Sfl 

605.62 
5t0.— 
378.75

115.40 + 0.14

——
678.75 

: 129.37

82 30 93.92 + 0.29
8.1.40 100.05 + 0.2S
82.40 98.91 4- 0.40

117.73 4- 0. 9
97.— 116.il 4- 0.08

105.50

1 
1

1 
1

184.50 35S.4S — 2.28

52.70 116835 — 1.70
92.10

211.80
166.70 59.95 + 0.10

82.50 98.92 — 0.11

82.23 93.68 — 0.22
98.30 117.78 + 0.13
9C.90 116.30 + 0.25

296.12 355.18
833.50 999.88 + 1.68

183.75
98.75

167.10 53*81 — 0 ns

46.50

májusra

készáru 
folyó hó­
májustól

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 12. Nyers ezukor Prágában 19.85, 

Aussigban 20.15, finomított Prágában 37s/4—39 frt.
Berlin, április 12. Búza, rozs szilárd, zab, olaj 

lanyha, szesz bágyadt.
Hamburg, április 11. Petroleum helyben 5.10, 

augusztus—deczemberre 5.30 márka; szilárd.
Hamburg, április 12. Nyers ezukor áprilisra 15.85, 

májusra 15.87, augusztusra 16.22. szeptemberre 15.17, 
október—deczemberre 13.45 márka 50 kilónkint Ham­
burgban.

Hamburg, április 12. Kávé áprilisra 80,
78"'/4, szeptemberre 77'/, fillér fontonkint.

Pirii április 11. Nyers ezukor (88°)
42'/, —43 frank, nyugodt; fehér ezukor 
napra 44.30, májusra 44.60 frank, lanyha, ...„ 
négy hónapra 45, októbertől három hónapra 38, linó 
miiott készáru 114 frank.

Pária, április 12. Búza, liszt, olaj tartva, szesz
nyugodt, idő szép.

Havre, április 12/ Kávé folyó hónapra 9S1/,, négy 
hónapra 96'/, frank.

Nürnbo'g. április 11. A komlóvásáron a hét 
eleje óta nagyobb a forgalom, de nyomottak az árak.

Liverpool, április 11. Búza mintegy l3/t pennyvel, 
tengeri 1 pennyvel drágább, liszt szilárd. — Az 
idő szép.

Bréma, április 11. Petroleum helyben 5.15 inárka; 
nyugodt.

Antwerpen, április 11. Petroleum 123/4 frank;
szilárd.

Chicago, április 10. Disznózsír áprilisra 10.15, 
májusra 10.24, júliusra 10.30 dollár. Magló sertés 6 
dollár 80 cent darabja; napi felhozatal 5000 és a 
hét fűpiaczra 18.000 sertés.

Zarizyn, április 12. A petroleum piacz élenkebb, 
az árak szilárdabbak. Kész áru 86—87 kopek pudon- 
kint fogyasztási adóval együtt, májusra 88 kopek.

New-York, április 11. (Kabelsürgönv.) Gyapot 
New-Yorkban 83/8, júliusra 8.27, augusztusra 8.31. — 
Gyapot Neworleansban 8'/„. — Finomított petro­
leum standard white New-Yorkban áprilisra 5.45— 
5.4U. — Finomított petroleum standard white Philadel­
phiában áprilisra 5.20. — United pipe line cer­
tificates májusra 69.* — Liszt 2.40. — Piros
őszi búza helyben 78.*/, (= 7.25 forint), áprilisra 
?7'/8 (= 7.13 frt), májusra 77’/, (= 7.19 frt) 
júliusra 79— (= 7.30 frt) 100 kilónkint. —
Tengeri áprilisra 49*/4 (= 4.54 frt) — Czukor (Fair 
refining Muscovados) 3*/4. — Riókávé 16'/,. — Zsir 
(Wilcox jegyzése) 10.05 (Fairbank jegyzése) 10.25. — 
Gabona-fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1 (= 0.52 forint) 100 
kilónkint.) Napi felhozatal gyapotból 10.000 hál.

Külföldi árntozsdékz&rletat
Átszámítási árfolyam német üiaczokra 100 márka vista G9.90 frt, 100 frk 

48.80 frt.

oíprilis 12. Ár­
folyam

i Különbözet a2
! 4.* utolsó zárlat-
I Pes7 1 hoz képest 
egyenleg osztr. értékben

PÁRXS.
Bűz» folyó hóra _ _ — —

— májusra —_— — — —
— 4 hóra májustól — — — —
— 4 utolsó hóra ... _

Liszt folyó hóra_— ___ ™. —
— májusra_ _ —
— 4 hóra májustól _____ _ —
— 4 utolsó hóra _ ... 

Olaj folyó hóra____ _ _ — —
— májusra____ ___ ___ ___ ___
— 4 hóra májustól — __ — __
— 4 utolsó hóra ™. — —

Szesz folyó hóra... ...________ ___
— májusra_...___ —______
— 4 hóra májustól ... — ™. —
-** 4 utolsó hóra __— — —

BERLIN.
Búza ápril-májusra____ ____ ___

— jun.-jul.-ra____ ___ ___ —
Rozs ápril-májusra_______ ___ —

— jun.-jul.-ra____ ______ —
Zab ápril-májusra____—___ ___

— jun.-jul.-ra ™ _____ ___ ™.
Olaj april-májusra_______ ___ ___

— szept.-okt.-re_— ___ — _
Szesz április májasra ____ ___ ...

jul.-aug.-ra_ — _ — —
STETTIN.

Búza ápr.-májusra_—
máj.-jun.-ra____ — — ...

Rozs április-májusra_...___ ___ —
— mái.-jun.-ra___________ —

Olaj ápril-májusra____ ___ ___ —
— szept.-okt.-re _____ —

Szesz helyben 50 márka
fogyasztási adóval_—___ ___

— ápr.-máj.-ra 70 márka fogyasz­
tási aduval™.____ ___ ___ ___

— aug.-szept.-re 70 márka ogyasz-
tási adóval..._... ,

— januárra 70 márka fogyasztási
aduval____ ___ ___ ___ ___ ___

KÖLN.
Bnza májusra____ ... 1_1 ___ _

— júliusra ____ ___ ___ ___ ___
Rozs májusra™.____ ___ ... _

júliusra ____ ___ ___ ___ ...
Olaj májusra _...___ __  ...

— októberre____ ___ ___ ___ ___

BOEOSZLÓ.
Bnza helyben ____ ___ ___ __ _
Rozs f uj 1 helyben_______ ___ ...
Zab helyben_...___ ___ ___ ___ ___
Ropozo .......... ...... .....................
Szesz (50-es) aug.-ra _. ... ___
Olaj aug.-ra .......... _.____ ___
Tengeri íoo kilónkint

SÍ.— 10.8!> + o.os
81.30 10.39 4- 0.03
81.80 10.63 + 0.03
22.40 10.92 — 0.01
47.10 14.39
47.75 14 59 + 0.05
48.30 14.76 4- 0.06
49.50 15.12 + 0.89
59.25 28 G2 — 0.04
59.75 28.86 — 0.09
60.50 28.22 + 0.09
61.50 29.6!) — 0.03
48.50 26.23 + 0.04
48.75 26.36 -h 0.17
48.25 2G.10 4- 0-17
44.25 24.02 4- 0.32

159.25 9.53 — 0.05
161 50 9.67 — 0.02
136.25 8.16 — 0.03
140.10 8.40
145.50 8.72 — 0.07
145.— 8.69 — 0.01
49.80 29.83 — 0.52
51-50 30.85 — 0.25
35.30 21.14 — 0.15
36.— 21.56 — 0.12

156.50 9.36 + 0.03
157.— 9.39
130.50 7.82 + 0.01
134.— 8.03 — 0.01
50.50 30.25 4- 0.05
51.50 30.85 4- 0.05

35.— 20.96 .4. 0.15

34.— 20.86 + 0.15

85.80 21.44 + 0.03

16.20 9.70 + o.oi
14.10 8.46 -f- 0.03

53.70 32.17 + 0.06
54.10 32.41

15.60 9.33 4- 0.18
13.25 7.94 4- 0.17
14.— 8.40 4- 0.03

53.50 32.05 -f 1.25

12.— 7.19 4- 0.02

SÍT ÁSOK.

Piaczi élelmiczikkek.
Budapest, április 11. Halvásár a haltéren. Mint­

egy 15 métermázsa többnyire külföldről származó nem 
élő halkészlet hozatott a piaczra, mely készlet gyenge 
kereslet mellett szilárd árakon alig fele talált vevőre. 
Baromfi. Hozatott a fővám-térre összesen körülbelül 
5800. A forgalom élénk, a készlet nagyobb részben 
gyorsan elkelt. Nagybani árak páronkint: tyuk 1.50 
—1.60 frt, csirke 1.20 — 2 frt, hízott récze 3.50— 
3.60 frt, sovány 2—2.10 frt, bízott lud 6 — 7.50 
irt, hízott pulyka 6 — 7 frt, gyöngytyuk 1.80—2 
frt. Az uj vásár-térre összesen 580 baromfit hoztak. 
A forgalom közepes. Jegyeztetik páronkint nagyban és 
kicsinyben: tyuk 1.50—2 frt, csirke 1.20—i.40 Irt, 
h.zott kappan 2—2.50 frt, récze hízott 2.30—2.50 
frt, sovány 1.80—2 frt, hízott lúd 5.50 — 7.50 frt, so­
vány 3.30—3.50 frt, pulyka hízott 5—6 frt, gyöngy­
tyuk 1.60—1.80 frton. Tojás. Hozatott a fővám-térre 
összesen körülbelül 195.000. A vásár elénk, a készlet 
gyorsan elkelt. Nagybani árak: 1 láda 1440 drb 31 
frt, 40 krért 18—19 db, 1 db 2'/, kr. Az ujvásár- 
lérre összesen 9000 db hozatott. A forgalom élénk. A 
következő árak jegyeztettek friss tojás 1 drb 2'/,—3 
kr, 100 drb 2.10-2.40 frt, 40 krért 17-19 drb. Sajt, 
vaj, túró. A Hunyady-téri piaczra hoztak 5 kocsin 
700 kg. juhsajtot és juhlurót. Elénk forgalom mellett 
a következő árak jegyeztettek: juhsajt nagyban 1 k 
54 — 65 kr, kicsinyben 56 — 60 kr, julituró nagyban 
1 kg. 54—56 kr, kicsinyben 56 — 60 kr. Gyümölcs. 
Hozatott a Ferencz József-rakpartra vaspályán Stájer­
ből körülbelül 100 q alma. A vásár közép, a készlet­
nek csak felerésze kelt el. Nagybani árak : 1 q fajalma 
16—20 frt, közönséges 12—13 írtig. Facsemete. Ho­
zatott a Fercncz József-rakpartra körülbelül 800 ültetni 
való csemete és 300 gyökeres cserje. A vásár lanyha, 
a készlet nagyobb része eladatlan maradt.

Takarmányvásár.
Budapest, április 11. Felhozatott 145 szekér réti­

széna, 40 szekér muhar, 49 szekér zsupszalma, 38 
szekér alomszalma, 22 szekér tengeriszár. A forgalom 
élénk. Az árak métermázsánkint következők: réti 
széna 2—2.60 frt, muhar 2.60—2.80 frt, alomszalma 
1 1.10 frt, zsupszalma 1.40—1.60 frt, kukoriczaszár
1 fri. szecska 1.90—2 frt, 100 kéve zsupszalma (500 
-700 kgr.) 10-11 frt, 1 kéve 10-12 kr, 1 zsák 
szecska (10—11 kgr.) 20—22 kr.

Szurőmarhavásár.
Budapest, április 11. Ide szállíttatott 448 élő és 136 

vágott borjú, továbbá 335 élő bárány. A vásár, külö­
nösen a borjukra, az élenkebb kereslet folytán kedve­
zőbb hangulatban folyt le. Az árak javultak. Követ­
kező árak jegyeztettek : élő borjú 36—44 krig kilo- 
grammkint élősúlyban, fogyasztási adó nélkül, vágott 
borjú 56—64 krig, kilogrammkint fogyasztási adóval 
együtt. Bárányok 4—6'/, frt páronkint.

Juh vásár.
Budapest, április 11. Felhajtatott 769 juh. A vásár 

vontatott hangulatban folyt, mind a mellett az árak a 
múlt heti jegyzéshez mérten változatlanok maradtak, 
jegyzett árak sulyszerint: jobb minőségű hízott ürü 
20 — 22 krig, kijogrammonkint kiv. 23 kr, silányabb 
minőség 17 —17'/4 kr. kilogrammonkint élősúlyban.

Gyapjutizlet.
London, április 6. A gyarmat-gyapjúk ez évi árve­

résének második sorozata tegnap kezdődött. Kinál- 
tatolt:
Sydnei.........................
Queensland ....
Port-Phillip ....
Adelaide....................
Tasmania....................
Swan-River ....
Ujseeland....................
Fokfüld.........................

92.000 bálból 4.357 bál
56.000 1.633
71.000 2.06S
32.800 1.638
7.700
3 300 * 230 »

65.000 > 2.132
32.000 » 1.780 >
159.000 bálból 13.S3S bálÖsszesen . . .

Bel- és külföldi vevők sokan voltak jelen, a keres­
let élénk volt. Ausztráliai izzadt gyapjút nagyon ke­
restek, s átlag 10 százalékkal drágábban fizették. 
Középszerű és alárcndeltebb mosott 1 pennyvel kelt 
drágábban, a finomabb fajtákat kevésbé kerestek. A 
keresztezett gyapjú ara '/2 pennyvel drágult, a leg- 
jobb fajták ára nem változott. A hozatalok jegyzékét 
tegnap délután 4 órakor zárták le s eddig érkezett 
451.574 bál (377.322 bál ausztráliai és 74.252 bál 
fokiöldi). Az összes készlet 359.000 bálra rúg. A so­
rozat május 9 ig tart.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudóaltó. A földmivelésügyi m. kir. 

miniszter Hutiray Fcrencz peén lakost és uradalmi 
tiszttartót Szilágy vármegye tusnádi járására nézve az 
állami gazdasági tudósitói tiszttel bízta meg.

* A tenyészállatvásárt, melyet az orsz. macyar 
gazdasági egyesület rendez a Tattersallban, e hó 14-én 
délelőtt 11 órakor nyitják meg ünneplésen. A vásár 
három napig, 14., 15. és 16-án lesz nyitva.

* A fajbaromfikiállitás, mely pénteken nyílik 
meg a Tattersallban, igen érdekes lesz. A bejelentések 
után Ítélve egyike lesz a legsikerültebb e fajta kiállí­
tásoknak, s e hó 14, 15 és 16-án marad nyitva.

* Elhalasztott lóvásár. A jövő hónap elejére 
Budapestre tervezett lóvásárt tekintettel a rendelke­
zésre álló igen rövid időre, nem tartják meg. A lóvásár 
lehetőleg őszszcl, az állami ménesekből kikerülő 
anyag elárverezése alkalmával lesz.

Időjárás
A m. kir. meicorologiai központi intézet távi 
irati jelentése 18tíS. április 12 én reggel 7 órakor

Állomások

Árvaváralja— —
Trencsén_—
Selmeczbánya — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest __ —
Sopron   ... —
Keszthely ___—
Csáktornya — —
Zágráb___  —
Fiume_— —
Crikvenica — — 
Pancsova — ™. 
Zsombolya — —
Orsóvá ... _ —
Arad ___ —
Szeged ... .— —
Szolnok___  —
Eger...-------—
Debreczen — — 
Késmárk — — 
Ungvár ... — — 
Akna-Szlatina — 
Szatmár... — —
Nagy-Várad_ —
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben —
Becs______  —
Krakó___  —
Bregenz____—
Salzburg _—
Klagenfurt_—
Pola_... —
Lesing,____ —
Sarajevo _ —
Torino____ —
Florence — —
Róma_— —
Nápoly___  —
Brindisi_ _ —
Caghari____ __
Palermo _—
Malta   ... —
Zürich____ —
Paris____ —
Nizza ___ —
Biaritz _ _ —
Ereszt___  —
Kopenhága_ —
Hamburg_—
Swinemünde —
Memel _ _ —
Berlin ... — —
Münster..._—
Stornoway_—
Mullaghmore ...
Scilly ___  —
Schieids____—
Skudesnaes— 
Christiansund —
Uleaborg _—
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár —
Moszkva _ —
Kiew __ _
Odessa ___ __
Varsó____ __
Sófia _ ___
Sunna ......... .....
Konstantinápoly

A hö- 
mérséklet 

Celsius
Szél 

iránya é

+ 12.4

+ 112

763
762
763 
763 
763 
763 
763
762
763 
763
760
761
763
764
762 
764 
764 
764 
764
764
765
763
765

764
763
764
763
766
764 
762
765
761
759
762
763
763
760 
758
757
762
758 
755
764 
768 + 31
763 +11.1
764 +13.7
766 + 80
767 + 3.4 
763 + 2.8
767 + 2.6
765 + 2 5
768 + 3.7
769 + 2.S

»+ 72 
+ 72 
770 + 7.2 
774 + 2 8 

766 + 4.0 
753 + 38 
749 - 3.6 
761 + 2.0 
759 — 2.1 
758 + 0.6 
758 + 8.5 
764 + 6.2 
766 — 0.4 
764 + 4.7 
765 +10.4 
763 + 7.7
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NAPIREND: április 13-án.
Niíptár : CsütörtöK. Rom. kath.: Hermcneg vt. — Prot: 

Hermeneg. — Görög-orosz: (április 1.) — Zsidó: Nisan
ti íjkél: 5 óra 17 P-> nyugszik: 6 óra 44 p. - 
Hold kél: 4 óra 17 p. reggel, nyugszik: 2 óra 47 p. 

A vallas- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­
tök déli 12—1-ig.

Az igazságügyminiszter fogad: csütörtök d. n. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután

1—2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 

kivételével) 10—1-ig. v y
A földmivelési miniszter fogad: szombaton d. u. 2-kor.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: kedden 

délután 2 órakor.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése délután 5

órakor.
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 10

órakor a megyeháza nagytermében.
Az orsz. magyar iskolaegyesület felügyelő bizottságá­

nak illése <1 u. 4 órakor az újvárosháza társalgó termében. 
A magyar jogászegylet börtönügyi bizottságának

ülése esti 6 órakor az ügyvédi kamara helyiségében. (Ke- 
repesi-ut 8.)

Nemzeti mnzenm : természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 
9-től <Q u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e. 
9-től d. u. 1-ig. 1

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től (1. u. l-ig.

Bcák-manzolenm a kerepesi temetőben, nyitva délután 
3—5-ig.

Tavaszi kiállítás a műcsarnokban nyitva d. e. 9-től dél­
után 5-ig. Belépti dij 20 kr.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
3—12-ig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (Vili. József-köru1 
6.) Nyitva van héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—ti-ig. szom­
baton az intézet zárva van.

Buuapesti kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása 
í\ árosliget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt 
9 12 óráig délután 3—6 óráig. Irodaórák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi mnzenm tudakozódó irodája es 
könyvtára. (N . Aka démia-uteza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9 —12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig. ^

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—] 2-ig, d. u. 4—S-ig. 
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. l-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitvad. u. 3-től 7-ig.

Kivonat ahiv, lap április 12-i számából.
Árverések a fővárosban. Groszmaim Dávid 307 

frtra becs. ingns. április 14. V. kér. váczi körút öí. 
sz. Gabrinyi Sámuel 2966 fr'ra becs. ingós. április 
15. 41. kér. b jnok-utcza 4. sz. Nvikos Zsigmond 395 
írtra becs. ingós. április 15. IV. kér. magvar-uteza 
19. szám.

Árverések a vidéken. Kolilmann István és neje 
24 Í3 frtra becs. ingós. április 15. Váez. Breuer József 
1100 frtra becs. ingatl. április 25. Gölniczbánya. Sei- 
lelr Bevnát 2368 Írtra becs. ingós. április 2í. Duna- 
Föidvár. Szmreesányi Józsefné 60S frtra becs. ingatl 
április 26. Kis-Szeben. Spitzer Arnold 596 fiira becs. 
ingós. április 14. Pomáz. (Szent-Endre.) Weiner Antal 
1526 frtra becs. ingatl. május 3. D.-Adony. Kupuszá- 
rovits Miklós 6410 frtra becs. in.-ós. április 24. Nagy 
Becskevek. 1* azekas Lászlóné 4357 frtra becs. ingatl. 
április 26. Fancsika. (Nagy-Szőllős.) Szerdahelyi "Ká­
roly 279 frtra becs. ingatl. május 6. B.-Szent-György- 
(Nagy-Becskerek.) Perl Henrik 1732 frtra becs. ingatl- 
május 1. Priekopa. (Turócz-Szent Márton.) Muzslai 
István 1847 írtra becs. ingatl. julius 1. Léva. Wein­
stein Jenő 416 Írtra becs. ingatl. május 10. Bujáoháza. 
(Sz.-Váralja.) Kőim Lipót " 12.000 frtra becs. ingatl- 
julius 8. Miskolcz. Bockenstein Lipót 1800 frtra becs. 
ingatl. május 10. Paks. Neumann Adolf 562 írtra 
becs.. ingós. április 12. Pomáz. (Szent-Endre.)

Gscdayitás. A nyíregyházai kir. törvényszék részé­
ről Ruth Adolf kisvárdai lakos ellen. Csődbiztosul 
Morvay Pál kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul

1893

A szélirányok jelölése: E = észak, K == kelet, D =dél. 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 = egészen borúit, Q = eső, * = hó, == = kőd, 
K = zivatar.

A magas légnyomás az angol szigetekről nyúlik be Kő- 
zep-Burópába, az alacsony nvomás megoszlik déli és észak­
keleti Európa között.

A magas északon és Oroszországban az idő részben esős, 
egyebütt pedig száraz jellegét megtartotta.

Hazánkban az időjárásban nincsen változás.
1 áltozóan felhős, enyhe és túlnyomóan száraz idő várható.

Hrabovszky Guidó ki: 
nyíregyházai ügyvéde
táridő 1893. évi julk 
vényszék részéről 
lakos ellen. Csődbizt 
tömeggondnokul dr. 
Ferencz székesfehérvJ 
jelentési határidő 189 

Pályázat. A kom 
szeli hivatalnál utmes 
több díjas joggyakonj 
Ítélőtáblánál tizenhár 
ni. kir. bányakapitl 
kir. törvényszéknél aj 
rásbiróságnál irnoki, 
segédhivatalszolgai, 
könyvvezetői, — a kJ

a battonyai kir. jd
_ Rohon (Nyitramei
becskereki kir. törve 
kir. t.-székncl aljegyzj 
aljegyzői, — a báziás 
ellenőri, — a némei| 
oszt. hivatalszolgái, 
megye postamesteri, 
távirdaigazgalóságná! I 
m. kir. posta- és távi 
szolgai, — a beregszJ 
nál II. oszt. hivatalszl 
kir. pénzügyigazgatósí 
kir. ruhakezelő-intézelj 
ben tiszti főorvosi, 
adóhivataloknál VI. 
sánál gyógyszertári, 
ügyigazgatóságnál fog 
főbányalivatalnál pénl 
kir. pénzügyigazgatós 
a kun-szent-martoni 
szolgai állásra.

A kislottó hl
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IDEGEN]
Nemzeti szálloda

Er. Hüller J. K.-TJre 
Janicsúry S. Bresz.ovác.
Ugrón Z. Fiáthfalva 
Beles J. Arad 
Fluger K. Besztereze 
Pázmány Zs.-né Xcmárom 
Dr Lolok A. Rigyucza 
Forr.ek E. Kolozsvár 
Kovách J. Kolozsvár 
Heller E. Becs 
Bratman A. Becs 
Rieger J. Jiigerndorf 
Hollendorn E. München 
Kuffier B. Mosony 
Kuffler A. Beczkó 
őzv. Reiner A.-né Ege* 
Rzebényi M. M.skc.cz 
Partos V. Kassa 
Ladányi J. Gyoma

Á fcndapeí
F aj

Búza
Bánsági----------

Tiszavidéki

Pestvidéki .

Fehérmegyei -

Bácskai

Északmagyarcrsz.

Gabona ó vagy uj

Zab..
Tengeri--------

Kápoizta-rep-ze. 

Köles .....---------

ír ál

“ *0 *VOZ3 ——
■9 3 Tcngeri

S Zab.

Káp. repeze -

ÉRTÉK

ÁLLAM!
Magyar kir. aranyjáraivk a:

« papírjúraduk a md

M. k. koronáértékfl járadék
< kuruna-Jrrvk j j..r ui.|
< 1876. keleti v.

1889. adóm. m. kii I
18S9. évi 8» adóm. ;ii;|
Magyar kir. nyercmény-küi

4*2?* adóm. répáié-kárt a lan! 
41 2 * os adóm. L-rv. szláv. I
3tl. -1c> adóm. Vagya: r.-z f| 4% I
Tisza, es szegedi k- cm>ii . 
Magyar orsz. jelzálog urkeril 
Kir. horv.-szia von jelzálog fi 
Magyar kir. kamatozó kmci-tl

Vizyyópyii
legremekehb alpes-paJ 
környezve. G ü z t r a t n v a 1
Mérsékelt arak. Prospl

X ~~-x>hHoaikt—''.WjC?UEM/.°S ,
megfestésére ej

Fáéval
mely a hajat, bajuszt vagy 
tenyeszinü vagy szőkévé I 
a fehérneműt piszkitaná. vágyj 
Teljesen ártalmatlan. Egy dd 

96 kr. beküldése mellett n

Budapesten, tirály-uteza



fS93
hvonti intézet távi 

én reggel 7órakor

ÜMcTSÉtig

15

— 16

15

1 _ ; _ ; _

= ke'et, D =dtfl, 
derült, i = tübb- 

= többnyire borait. 
I = hó, sa -= köd,

fcröl r.ynlik be Kö- 
f sz.;.c tit-li és észak-

laz idő részben esős,
I
l
In száraz iái várható.

13-án.
oeneg vt — Froí.:

- * Nisaa
bi : 6 óra 44 p. — 

ifc: 2 óra 47 p. 
er fogad: csütür-

Jrtrk d. ü. 2 órakor, 
pad : csü: .»rtök d. a.

rt ..a délután

In. 4 órakor, 
baponkint (vasárnap

paton d. n. 2-kor. 
fogad: kedden

;ó üiése délután 5

iák iilése d. e. 10

ügyei." bizottsági* 
ír-algó termében.
bízott ligásak

hely.---geben. (Ke-

I zi ír, nyitva d. e.
nivgteiiathftők 50

laton, nyitva d. e.

ka nyitva délelőtt

In, nyitva délután

|va d. e. 9-től dél-

nyitvn délelőtt

. Vili. József-köru* 
r . n. pén- 

litaa 3—<-ig. Szom

n ló kiállítása 
írva van délelőtt 
ák: 9—2 óráig.

Idő irodája es
na inként nyitva 

|iep- és vasárnap

-ir. d. u. 4—8-ig. 
u. 1-ig.

zámából.
Dávid 307 

:i körút 54. 
;gós. április 
zmonJ 395

i-ryar-ulcza

I f v la és neje 
. Breuer József 
iczbinya. Sei- 

riiii -í.‘ Duna­
ira becs. irr iti.
I fiira becs.
I V. . : r Antal 
pony. Kupuszá-
rri.'is 24. Nagy­

ira becs. ingatl. 
Jtr-rdanelyi Ká- 
I -5r.t-Győrgy- 
ra becs. ingatl. 
rion.) Muzslai 

L va. Weilt* 
|10. Bujánnáza. 
la becs. ingatl. 
hUÖ írtra becs. 
bif 502 Írtra 
Endre.) _ , 
lényszék részé* 

Csodbiztosul 
pmeggondnokul

1893 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 13.
Hrabovszky Guidó kisvárdai, helyetteséül Imre János 
nv regvházai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő 1S93. évi Julius 17. A székesfehérvári kir. tör­
vényszék részéről Csernai Vilmos székesfehérvári 
lakos ellen. Csődbiztosul Sohár Béla kir. tvszéki bíró, 
tömeggondnokul dr. Remsey Lajos, helyetteséül Vélsz 
Ferencz székesfehérvári ügyvédek neveztettek ki. Be­
jelentési határidő 1893. évi junius 13.

Pályázat. A komárommegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatalnál utmesteri, — a pécsi kir. Ítélőtáblánál 
több díjas joggyakornoki, — a marosvásárhelyi kir. 
Ítélőtáblánál tizenhárom joggyakornoki, — a rózsnyói 
m. kir. bányakapitányságnál irnoki, — a m.-szigeti 
kir. törvényszéknél aljegyzői, -- a marczali kir. já­
rásbíróságnál irnoki, — a pancsovai kir. jbiróságnál 
segédhivatalszolgai, — a karánsebesi kir. tizeknél telek­
könyvvezetői, — a kassai kir. törvényszéknél birói,
— a battonyai kir. járásbírósághoz bírói végrehajtói,
— Rohon (Nyitramegyében) postamesteri, — a nagy- 
becskereki kir. törvényszéknél jegyzői, — a szolnoki 
kir. t.-székncl aljegyzői, — a b.-gyarmati kir. (széknél 
aljegyzői, — a báziási kir. fővámhivatalnál III. oszt. 
ellenőri, — a nemet-bogsáni kir. adóhivatalnál II. 
oszt. hivatalszolgai, — Kolozs-Borsán (Kolozsvár- 
megye postamesteri, — a budapesti m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóságná! több szolgai, — a nagyváradi 
m. kir. posta- és távirdaigazgalóságnál több II. oszt. 
szolgai, — a beregszászi m. kir. pér.zügyigazgatóság- 
cál II. oszt. hivatalszolgai, — a fő- és székvárosi m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál segédszolgai, — a cs. és 
k.r. ruhakezeÜő-intézetnél mümesteri, — Hevesmegyé­
ben tiszti főorvosi. -- a belényesi és marginal kir. 
adóhivataloknál VI. oszt. adótiszti, — Leibnitz váro­
sánál gyógyszertári, — a nagy-szebeni m. kir. pénz­
ügy Igazgatóságnál fogalmazó gyakornoki, — am. kir. 
főbányahivatalnál pénztár-ellenőri, — a kolozsvári m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazo-gyakornoki, — 
a kun-szent-martoni kir. jarabiróságnal 111. oszt. 
szolgai állásra.

A kislottó húzása április 12-én.
Brünn 27 69 43 S3 51
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lapMadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Er. Heller J. K.-Tvre 
Janicsury S. Bresztovác. 
Ugrón L. Fiathfalva 
Beles J- Arad 
finger K. Besztercze 
Pázmány Zs.-né Komárom 
Pr Lolok A. Rigyicza 
Forr.ek E. Kolozsvár 
Kovach i. Kolozsvár 
Heiler E. Becs 
Bratman A. Becs 
Ritger J. Jägerndorf 
Ho lendom E München 
KuíF.er ß. Mosony 
kufTier A. Beczko 
őzv. Reiner A.-ne Ege» 
Sxebénvi M. M.skolcz 
Partos V. Kassa 
Ladányi J» Gyoma

Halász S. Szeged 
Berthold F. Pécs 
Hadak B. Pozsony 
Gombos O. K.-Szt-Miklós

Orient szálloda.
Bathox K. J -Szt-György 
Balog M. Debreczen 
Szabó G. Trencsea 
Dürr C. Svájcz 
Denes R. Tarany 
Dr. Bátor 51. Komárom 
I: ételéin K G gau 
Mészáros D. Petrák 
SchefTer J.-né Czegléd 
Korányi B.-nd Mihail

Klein J. N .-Kanizsa 
Z»ebe!yan S. lilogau
Dr. Grand H. Pittsfield 
Klamhaus H. New-York

Dr. Rimanóczy 7. Kaposvár 
Dr. Kovács J. Salgótarján 
Tóth L. Vésztó 
Daday J. Nagyvárad 
Stirbisz J. Tót-Komlós 
Soicz A. Mat kova 
Dr. Grünfeld J. Czinkota 
Kohn A Gzinkota 
Kovalik M. Usxtye 
Pollatsek M. Ungvár 
Czeisler L. Miskolcz 
Weinberger J. Szt-Mihály 
Rapp M Kis-Telok

Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Keglevich 0. Zlatár 
Gr. Széchényi P. Labod 
Jakabffy V. Arad 
Juvorann J. Bukarest 
Low Beer J. Rrünn 
Bachrach K. Brünn

Magyar király 
szálloda.

Fintarics V. Zágráb 
Wälder E. Béc*
Csolnoky L. Veszprém 
Berko vies R. Kula 
Becker J. Becs 
Heinz K. Becs 
Löwenthal M. Bőcs 
Fridrich L. Becs 
Balog K. Veszprém 
Verner K. Veszprém

London szálloda.
Fräst R. Budapest 
Szabó M.-né Esztergom 
dauer J. Prága 
Hübéry P. Szeged 
Orezzko K. Vj-Zsolna 
Better M. Károly varos 
Stricker J. Bréma 
Kutzik N. Temesvár
Variaszkiirt szálloda.
Gr. Almeida P. München 
Br Rüdt H. Vostitz 
Caines J. Karlórza 
Ratkovics J. Fiume 
Gyurkovics Gy. Becs 
Lelbach C. Cserven ka 
Si«koviis T. Szabadka 
Hohtmann H. Becs 
Radies E. Szabadka 
Lemerz K. Brünn 
Va.-zary Gy. Pécs 
Kakscli R. Becs 
Berger K. Becs 
Klein M. Becs 
Schweickhardt F. Bocs

Ringer 2 korona* 
szálloda.

Cxagányi Zs. A.-Dabas 
Spitzer L. Tass 
Tordy J. Esztergom 
Okkel J. Vaál 
Wizel M. Haczkeve 
Szvetkovits 5z Palunka 
Forrel A. Szt-M.-Kata 
Goliiner S. Dunapentele 
Gróf J. Halas 
HirschfeJd J. Szrgzárd 
Lúwy b. Apostag

Hungária szálloda.
Herg*'nhohn F. Benin 
Burdina E Esztergom 
Ernst Gy. Bocs 
Dr. Bauer J. Szombathely 
Dr. Stepnicka A. Smichow 
Dr. Herzog A. Eperjes 
Kiss V. 'zercd 
Dubovszki J. Szered 
Glasei L. Coventri 
Opitz R. Teplitz 
Piatr.ik R. Becs 
Klug Ö. Bé-s 
Hirsch L. Becs 
Odelga J. Becs

Horn J. Becs 
Lipschitz Zs. Bécs 
Hanger A. Bécs 
Polatsek F. Bécs 
Puskas B. Bécs 
Prohaska F. Prága 
Hofier A. Zürich 
Fried Zs. P.-Poó 
Forchheimer H., Frankfurt 
Klein 51. K.-Zomhor 
Beltzig K. Frankfurt 
Hoenigsberg L. Zágráb 
Mayer V Bécs 
Grimwald A. Párkány 
Grem F. Grácz 
Iwinger E. Bécs

Walter Fehérló
szálloda.

Wouvermans F. Abrány
Ozv. Kövér A. Talpas 
Szelemi A. Ugocsa 
Tribeczki M. Trencsén 
Halmi Ö. Eperjes 
Weisz B. Temes 
Ringer M. Bécs 
Müller A. Bécs 
Bloch A. Bécs 
Fehér B. Szeged 
Reich! M. Pozsony 
Bobu J. Gajdobra 
Busch J. Gajdobra 
Diamond Zs. Becs 
Schmidt G. Bcska 
Richter S. Tata 
Keleti J. Eger 
Véber M. Székesfehérvár 
Seidli L. Alap 
Hercskó B. Losonca 
Weisz L. Szeged 
Klein M. Bécs

Központi szálloda.
Gr. Zichy H. Körmend 
Dr. Márkus J. J.-Á.-Szállás 
Dr. 5tajor A. B.-Diószeg 
Dr. Willsohn J. Bécs 
Pfalz K. Beszterczo 
Oravecz S. Parnó 
Margulics Kattovitz 
Jazu J. Zágráb 
Cseröcz L. Szentes 
Székely K. D.-Tuzla 
Haas 0. Konstanz 
Stollmann Budapest 
Polák J. N.-Körös 
Wächter J. V -Hunra 
Wohanka J. Vmpolje 
Stiller J. Miskolcz 
Caplain L. Moszkva 
Scott H. Paris 
Kientzl J J.-Apáti 
Nolicska J. Diósgyőr 
Bergmann K. Bécs 
Sienek V. Kokova 
Ungar L. Losoncz 
Weisz L. Losoncz 
Börzsönyi Gy. Keszthely 
Börzsönyi A. Kiüti 
Börzsönyi A. Győr 
Klein J. Tapolcza 
Vadas J. Selmcczbánya 
Pasztory J. barvár

Pannónia szálloda.
Pohle R. Gólba 
Luchkovicz I. Selyp 
Dr. Klein J. Szentes 
Dr. Pollacsek A. Szentéi 
Dr. Soliuer J. Jajce 
Király ti. Sz.-Szallok 
Dr. Weisz 11 N.-Atad 
Ur.gv.iry J Debreczen 
Wahl K. Bécs 
Kardos L S.-Mihály fa 
Szalay L. Sümeg 
Fodor D. Szolnok 
Ehrlich F. M.-Kovácsháza 
Zichy K.-ne Eger 
Wieder A. 51.-M -Sziget 
Dippelreiter K. Becs 
Mujzer J.-né Sümeg 
l)upcza>F. Solt 
Farkas-;!. Nagybecskerek 
Harsányi J. ti.-Kovácsháza

Ury J.-né Eger 
Lipich G. Szolnok 
Ujvary S. L. Pécs 
Popescu H. N.-Szeben

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Jacottet A. Bécs 
Horowitz J. Bécs 
Dr. Kromer K. Bécs 
Steinberger M. London 
Neufeld J. Varjas 
Ney P. Barcs 
Schweiger J. P.-Maróth 
Reiner K. Szeged 
Hirse E. Warnsdorf 
Karbonaro E. Trieszt 
Sichermann M. Csernovilz 
Singer S. Hradisch 
GrUnbaum J. O.-Tura 
Dr. Schlesinger J. Trencsén 
Hell J.-né Léva 
Misák S.-nó Ffiss 
Brasch S. Arad 
Pollák S. Kolozsvár 
M Ich M. Párkány
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
Huber F. M.-Füzes 
Weiszkos M. Lemberg 
Tower J. A.-I.endva 
Ungar H. Beiovar 
Kleiner ö. Pécs 
Weiser N. Olmütz 
Sandr B. S. Boroszló 
Fövényessy J. Szegzárd 
Károly B. uyőr 
Kelbl J. Bécs 
Béla K. Győr 
Wein K. Bécs 
Wiedermann J. München 
Vörös J. Arástó 
Erdei J. Győr 
Kollovrotek E. Bécs 
Fackh F. Hatvan 
Kreiner L. Dcés 
Weinberger L. Deés 
Weinberger L. Kassa 
Gamulus A. Gelse 
W’eil 51. Znaim

Aranysas szálloda.
Bogcha F. N.-Dobos 
Mórocz L. Tata ,

Fehérhattyu szálloda.
Kovács J. Mokrin 
Wechsler M. Miskolcz 
Montalion J. Szabadka 
Rákóczy A. Ipolyság 
Dubenszky P. Staniszló 
Zoltner F. Fogaras 
Wolf S. Igb.
Aschmann J. Bécs

Erzsébet szálloda.
Antalfi S. Esztergom 
Gubái Gy. Szabadka 
Schwartz A. Kőszeg 
Flonder 0. Grácz 
Dr. Sölösi M. Tasnád 
Dr. Cippo I Holies 
Mihálovics M. Jászenovacz 
Fridmann I Gyurkó 
Jonson J. New-York 
Clerk A. New-York 
Jankovics P. Zágráb

Európa szálloda.
Spangenberg H. Lipcse 
Schluss M. Hale-Sallo 
Weisz M. B.-Gyula 
Bilitz S. B.-Gyula 
Karasz A. Arad 
Ullmann K. Pécs 
Grosz J. Monok 
Ho-»potzky A. Orsóvá 
Deutsch J. Veszprém 
Mahler S. Bécs 
Kovács 51. Bécs 
Schönfeld E. Bécs 
Kasza G. Sz.-Újvár 
Todorovits G. Deés 
Schwarcz J. Bécs 
Weisz S. Bécs 
Jacoblyevich A. Bécx 
Palasthy A. Teschen 
W’eisz M. Bécs 
Last E. Bécs 
Krausz J. Veszprém 
Strasser L. Bécs 
Saviéba F. Bécs 
Friedmann A. Bécs 
Mayer J Bécs 
Ornstein W. Bécs 
Wiener J. Klattau

Korzó szálloda.
Jánosy Gy. Temesvár 
Auncr K. Athén 
Stuckleil A. Becs 
Alföldy D. Baja 
Böhm C. Fiume

Elhaltak névsora 1S93. április 12-cn.
Glaser I. 3 é. VII. Bem-u. 46.
Hegedűs E. 20 é. útról.
Lindinger J. 61 é. VIII. Tömö-u. 28 
Pap I. 8 é. útról.
Delhonquű L. 52 é. VII. István-ut 10.
Derne J. 24 é. útról.
Graha M. 36 é. VI. Szabolcs-u. 20.
Lovich M. 43 ö. V. Sas-u. 24.
Klostermayer J. 33 é. III. Lajos-u. 131.
Irtzl J. 19 e. III. Föld-u. 1.
Lekü Ka schnitz K. 72 ó. I. Attila-u. 34.
Kovács A. 3 ó. II. Toldy-Ferencz-u. 66.
Biró Faragó L. 33 ó I. Istenhegy.
Kádár Holzer J. 51 é. I. Fehervari-u. 27.
Breyer K. 7 é. V. Kálmán u. 17.
Freidenberger J. 88 é. VIII. Kalvária-u. 20,
Trethan B. 8 é. VII. Hajtsár-ut 2ft.
Metzko E. 4 ó. VIII. Huuyadi-u. 17.
Adamck T. 2 é. IX. Ranulder-u. 24.
Horvath I. 3 ó. Vili. Kőris-u. 14.
Berte Herling E. 77 é. VI. Bajza-u. 42.
Osztatal sz. Blaha F. 74 é Vili Vas-u. 17#
Fust Hartl 51. 78 é. özv. VII. Szegényház.
Kratczer A. 36 é. útról.
Biczó F. 4i é. X. Kőbánya.
Grünspan Goldstein R. 80 é. VII. Hársfa-u. 41.
Stein Muhr 51. 65 é. VII Dob u. 79.
Wolf J. 6 é. V. Váczi-körut 23.
ScheinLerger J. 24 é. VII. Holló-u. 14.
Brici.ta J.-nó 39 é. VII. Erz-^óbet-körut 34.
Rosenberg sz. Schwarcz P. 79 é. özv. VI. Szerecsen-u, 16.
Mikutel J. 67 é. I. Attila-u. 17.
Etil K. 46 é. II. Csalogany-u. 8.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 100. sz H. b. 10. sz. 

Budapest, április 13-án.

Thnrán Anna.
Péczely-dijjai jutalmazott

Seribe. Franeziából fordította 
Jakab I.

Személyek:
A császár * . * 
Brotrni .

A
történeti dráma 4 felv. 

Bartók Lajos. 
Személyek :

Irta

Thurán A, 
Leonard 
Anna
Volitórisz II.
Mevis B.
Konstil
Melczer
Grünwald
Klatz
Jörg
Alexi
Malczó
Matterstorf
Berthold
Ungar
Laurenci
Rozelli
Melliior
Mutter A.
Czigány
Porkoláb
Felesége
Leánya
írnok
Poroszló

Kezdete

Újházi
Mihályt!
P. Márkus E. 
Pálfi
Hegyesi M.
Náday
Szigeti Imre
Egressy
Szacsvay
Somló
Kőrösmezei
Dezső
Császár
Csabi
Latabár
Tóth
Horváth
Gyenes
Jilszai M.
Gabányi
Sántha
Györgyné
Palotai P.
Mátrai
Faludi

7 órakor.

Lipót
Rugiéro
Alberti
Eleazár
Eudoxia
Recha
Herold

Kezdete

Szendrői 
Kiss B.
Ney B. 
Hegedűs 
Signorini 
Sz. Bárdossy I. 
Schiff E. 
Vécsei 

7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, április 13-án.

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest,' április 13-án.

Próba-házasság:.
Énekes színmű a fővárosi 
életből 3 felv. Irta Gerő K. 

Szernélvek:

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b, 70, Havi b. 10. sz. 

Budapest, április 13-án.
A zsidónő.

Opera 5 felv. Zenéjét szer­
zetté Halevy. Szövegét irta

Szikora M. 
Rozália 
Kanócz Gy. 
Birike
H. Bokor B. 
H. Bokor I. 
Zsuzsámra 
Patonay B. 
Czira K.
Sági J. 
Rákóczi A. 
Káplár 
Czili néni 
Kati néni 
LevélliorJó 
Adolf 
Dada

Kezdete 7

Zs.
Solymosi 
M. Csatai 
Tollagi 
Küry K. 
Szirmai 
Horváth V. 
Siposné 
Kiss M. 
Vidorné 
P. Lukács J. 
Németh 
Ország 
Izsóné 
Gyöngyösi I. 
Marton 
Nánásy 
Vcdrcss G.
2 órakor.

Eötvös nyaraló vendéglő
Telefon. Svábhegy. Telefon.

'an szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, ho^y

"ÄS1S kávé, jegeskávé és fagylaltok,
úgy az üzletben, valamint a házon kívüli clárusitásával,'meg­
nyitottam. Ez alkalommal tiszteletteljesen értesítem a n.é.küzön- 
seget, hogy a svábhegyi ál.omással szemben lévő boltot a Babies 
villában számosabb évre kibérelni sikerülvén, ott legközelebb

egy kávé- és ezukrász-kioszkot
1 fogok létesíteni. Nagyrabecsült látogatását kérve

teljes tisztelettel
14873 lEalanels:

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápr. 12
Irányzat

-uj lanyha

Tuzavidéki

Festvidéti .

Fehérmegyei.

Bácskai .

Eszakmagyarursz.

Gabona ó vagy uj

Minős.

hektclit.

100 kilogramm Minős.
súly

hektolit.

1'jö kik gramm

írtigfrttól írtig írttól

74 75 7.5C 7.60
76 7.60 7. 70 77 7.75 7.80
78 7.80 7.85 79 7.85 7.90
80 81
74 75 7 65 7.75
76 7.80 7 90 77 7 35 8 05
78 8.10 8.15 79 8.15 8 20
80 6.20 8.25 81

75 7.60 7.7075 7.75 7.35 77 7 90 8.—
78 8 05 8 10 79 8.10 8.1580 8.15 8.20 81
74 75 7.60 7.7076 7.75 85 77 7.90 8 —78 8.05 8 10 79 8.10 8.1580 8.15 8.20 81
74 75 7.65 7.7576 7.80 8.90 77 7 95 8.0578 8 13 8 15 p 8.15 8.2080 81
74 75
76 - 77
78 79
80 81

100 kilogramm
rányzat F a 1 sulv

hektoüterk. frttól frt ti g

Zab_____
-

Káposzta-repcze -
Hőié* -ZZZZZ

takarmány | 
egvtni való t 
sörfőzdéi

í -
másnemű
másnemű
hansági

70-72 
60-62 
62-64 
64-66 
39 — 41 

75 
73

4 50

6-50 
5 20
5 60 
730
6 10

4 60
nélkül —.

430 4.60

Gabona

Bea _
Tengeri

Irányzat
csendes

Zib________ i

repeze - I

Határidő g

tavaszra 
niajus—júniusra

; máj-.*-—junlu?«raji 
juh— augusztus, jj 

száll ítan. fi
Bpt'st száll, táv.! 
aúg.-szept. 5 65 

12 70
5 70 

12 80

Különféle
terz^.érL3re^ Irányzat ^ a

Heremag —

Repczeolaj__
Olajpogácsa . 
Di.-ziiuz.str—

Szilva határidőre

X

Szilvaiz liatáridőro
Mez 1______ !__

lanyha

szilárd
S7.ilárd
csendes

csendes
lanyha

csendes

1 Vörös, idei _____ _____
őszi kétszer finomított...

! p^z“__j:
i Vidéki ______________
j M. la légensz. áru ra. sz.

Városi legensz............ ....
« « 3 darabos

I Füstölt______________
Olvasztott____________
boszniai. 18l>2 f joű 

szokvanyminőség J ^ 66 
100 darabos 1 *Í 3
85 (£=>
szerbiai 181>í fd°*-

szokványminőség | ^ 60 
ICO darabos \ c 3
85 <ÍS o
boszniai. 1895 X XT íje«:

szokványminőség IJ 68 
100 darabos 1 -
85 « l-Rg
szerbiai 1895 X XI f ú 

szokvánvminüség } tZ 60 
1 no darabos Sc0
85 « lüS
Szlavóniai 1892 _____

SZidV. .

Sarga. csurgatott_____
Rozsnyói-------------------
Szlavóniai..___ _______
Szesz nyers osztalekolt_
Szc-az-élesztő.....................
Szesz íinornitott..... ........

.pr. Í2,

Pénz j Áru

frt I f 1

40— 52—
58— 66 -
34 — 334.50
575 5-95

56 - 55 50

48 - 49.-
49 50 50—
54 - 55 —
39 —

■
40 —

19— 19 50
23 50 24—
27 — 27.50

18-75 19 25
23 50 24 -

; 27-- 2750

1 16.— 16-50
17 50 18—
21 — 21-50

l 15 75 16 25
17 25 17 75

I 21— - 21-50
20 50 1 21 —
13 50 19 —I 19— 1 20—

! ,8- 19 —
36-— 1 37 —

143— j 144 —

13 75 14 25
15— I 15-59
51 50 52 —

Osztalék
1*9j-re értékpapírok 1 túlsó érkelet

Etső főváposi

© R p H E U
Lerombolás illetve IPF” 
újjáépítés folytan w

Az ideiglenes helyiség hatósági engcdólylycl a 
Vörösmarty-ntczáhan rövidesen megnyiiik. A meg­
nyitás napja a napilapok utján fog köztudomásra 
adatni. Kiváló tisztelettel

Somossy Károly
az I. főv. orpheum tulajdonosa és igazgatója

EÜ1GAEÍA
SZÁLLÓBA.

Az első emeleti dísztermében

Berkes Béla
ismert és kedvelt

játszik.
zenekara

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1893. április 12-én.

Folyó

Inn
Dun»

Rába

Vág

Dráva

Száva

Tcmoa
Bóga

Szamos
Eraszna
Tisza

Latoroza
O idova-Tapoly
Bodrog
Borettyó
Sobes-K5r5s
Fokete-Xöröd
Fehér-Körös
Kettes-Körös
Hármas-Körös

Vízmérőié

Schardino •

; =13

Pozsony__
Komarom _ 
Budapest _
Mohács___
Gombos__
Újvidék__
Zimony 
Pancsova _ 
Orsóvá___

Győr ....... .

Zákány ___

Eszék __----

Mitrovicza« 
Kis-Kostély 
Kiszetó 
Temesvár

---------- 11 4*

Nagy-Becskerek . 
Dees
bzatmar
Nagy-iiajreny
Marmaros-äzi

Tisza-üjlak
Vás.-Nameny__
Záhony (Csap) . 
T okaj..
Tisza-fürec
Szolnok
Csongrad

Tuiök-Becne__
Titel

Zemplén ____ _
Bereuyó-Ujfaln __

i Nagyvarad _____ w
Teake

Gyoma _______
Branyicska (Déva).. 
Arad 
M .ko .

apadt

áradt

apadt

áradt

apadt

áradt

apadt

10

áradt
apadt

apadt

RÉSZVÉNYEK.
a) Ban írok.

Angol-osztrák bank_______________12) 157 —
bankeg}-es. rószv.-társ.. budapesti_ICO ^43.—
Pank részv.-társaság fővárosi 1. kib. 100 93.—
Hitelbank fiumei ..........   80 109- —
Hitelbank magyar általános_______ 50 415.—

' t1 5 50 
56-

I LToisó arkelet
|| pénz i arn

utolsj ar 
P

értékpapírok ÉRTÉKPAPIRO

255 60 
216 —

6.50 | 
6.50 | 

42 40 
14.50

10,—

Üz.a;ds=d.llitd3 f-c.'va.röj.jtételei

Duna

Tisza

Buda-
Győrre

Újvidék _____

K. • .1___ -__
Duna-Földvár , 
SzegedLZZT!

Titel

8—10 krral 
drágább a budapesti; 

díjtételeknél

Száva Mitrovicz
'i • i esi ..........
Nag}--Becskerek

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczellirozást 

beleértve

ÉRTÉKPAPIRO íuarkelet

ALLAMA
agyar kir. arauyjáradek

D O
omentes K

< IC

S S A G,
0, £0<
.000

- ...---------------

1000_____ 4

-----apr. 30-ra
% 115 90 116 20

M. k. koronáértvkü járadék adóment. ______________
< koronaertékti Járad I . -.
< lr?76. keleti v államkötvény aranyban _____

188f*. adón;, m. kir. államva-uti kölcsön aranyban____
- .............
Magjar ...... nyert menj -r. . - 1 írt _____ _______

« « « » 50 Irt ____ ___ _____
regále-k vény ........................

4 -os adóm. horv. szláv, regale-kötvény __________
______

............. ei ny ___
és szegi i ] ................................... .. .*...... ...

Magyar orsz. jeizalee úrbéri vaitsagkötvények (ífö frt)... .
rv.-szlavonjelzál g földvaltságkötvény (1 v frt, ... 1

Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

116. 
100. -

95 50 
95 50 

120-50 
123- 
101-80 
1 54- — 
1 14.— 
101 75 
102-- 
95 75 
97-50 

144 50 
10C —

116-10

96 - 
95 60

121 50 
124 - 
102 80 
155 - 
155 — 
102 25 
103-
97 50
98 50 

145 50

ÉRTÉKPAPÍROK , Ltoldu árkelet
pfltz . .

Egyesített államadósság papírban május—nov.__ _ —
Egyesített aliamaduosag papírban február—aug._______

< < ezüstben jan.—juh_______
« « « < apr.—okt._______

Osztrák aranyjáradék adómentes_____________________
< papirjaradéK adómentes________ ____ _ _____ _
< akamucússág, kiaorsoiás 1 Sál-ki 25 I írt p. p.__
< < « I860-ki 5C0 frt o. é.
< « « 1860-ki 100 írt « «___
< « « 2864-ki 100 frt « c _ _
< e c lbC4-ki 50 frt < «___

99 — 
99- 
98 75 
98-75 

117.25

143.- 
149 50
167.— 
19?. — 
193 -

99.50 
99 50 
59 25 
93-25 

117-75

149 —
150 50 
169- - 
199. - 
153.-

24 h50 
983 —

Hitelbank |magyar általános ápr. 30-ra
Hitelegyl. mint szüvetk. bpesti ált__200
Hitelintézet- osztrák______________ 16O
Hitelintézet osztrák______ _ máj. 4-re
Iparbank I. magyar................ ...........  150
Ipar- es kerejk.-bank r.-t. magyar_100
Ipar- es keres.-bank r.-t. magy. dpr.15. 
Jelzálog-bank horvát-szlavon urszágos-100
Jelzalog-hitvlbank magy.tr_________ 200
Jeizálog-hitelb. magyar II. kib. id. e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.clis- ápr.30-ra
Kereskedelmi bank pesti magyar__ _ 500
Keresk. és iparb. r.-tars. buaapesti~. 100
Leszámítoló bank horvat _________ 200
Leszamitoló és pénzváltóbank magyar 10 ' 
Leszámítoló s pénzváltób. m. ápr. 30-ra
Osztrák-magyar bank_____________ 600
«Unio»-ba:ik______________   200

tu Biztosító társulatok.
Pécsi biztosító társaság ___________ 200
Pécsi élet- és járadék-bizt. társaság... 2.0
Első magyar altalános bizt.-társ___ 1000 ____
Fonciere pesti biztosító intézet_____ 100 j; 116 50
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy   100 \ —
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t---------  100 :j jq _
Magyar-franczia bist.-társ----------------100 ,| _ _
Pannónia viszontbiztosító-tarsasag 300 

rt Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom -----  500
Első budapesti_________ __ ___ _5* 0
Erzsebet-malom______  2)0
Hengermalom________  400
Lujza-maiom______________ lfiO
Molnárok és sütők___________ — 200
Pannónia_______________________ ÍOOO
Varzi -hengermalom részv.-társaság— 100 
Viktória_________  150

158 - 
143 50 
100.- 
109 50 
415-50 

^415.— 
57.-

355*80 
218 —

119 50 
119.50

204 53 
1119- 

75.-

200 - 
306 - 

3460 -

242.-
993

1105 -
' 464—
1720— 

: 470— 
!| 585 — 

1 300— 
465 — 

-930 —
i| 327 -

180
180 50

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes__ _______
Bolgár fejedelmi állam vas úti zálog kölcsönköt vény ______
Szerbiai nyeremény-kulcson lvO frank_________________ _

4 < < « osztr. felülbelyegzéssel ,
A tcmes-béíravölgvi vizszabalvozó társulat______________

!
101 75 
112- — 

43*50 
44 50 

103 50

1 102 50 
113- — 
44-50 
45 50

19 frank

d) Kőzlekeilési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t----------- 103 j 165—
Alföld-fiumei _____ 200
Aradi és csanadi egyesült vasút___ 100
Bics-Bodrogh várm. h.-érd. v. elsőbbs -r.
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ.___  200 j . 212-50
Bat taszek-dombo vari_______  200
Budnpesi-pécsi vasút r.-t...:_______ '200
Bpest-Szt-LőrmczChelyiéidekü v- r--t. 100
Bnest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasul részv. 100 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------- 100
Déli vasút _________________    200 j| — —
Déli vasút______________ ápr. 30-ra i 116 75
Dumigőzh. társ. első cs. kir. szab— 500 II 373
Erdélyi vasút —.......................    20<) |j —
Győr-sopron-ebenfurti vasút_______ 200 |j —
Kassai közúti vasút részv. t----- 100 Í! 112
Kassa-oderbergi vasút___ __  200 ij 190
Magyar-galicziai vasút____________ 200
Marmarosi só»asut r.-t. els. r_____ 100
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r__100
Ny v. in. (székesfehérvár-győrgráczi 200
Osztrák magyar állam vasút_____ ar. 200
Osztrák magy. allaravasut ápr. 30-ra
Pt-cs-barcsi vasút _______________200
Pesti közúti vaspálya ___ ________ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_
Pesti közúti vaspálya masodsorozatu 200 
Petrozsény-livazeny-lup. h. é. v. 1. r. 100 

o Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt.______ || 117
Budapesti III. kerületi_____________ 50 , 121
Egyesült Budapest főváros_________  300 1 345
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.____100 131
Országos központi____ ___________  300 770
Pesti hazai első takarékp. egyes------ 1000 87CC

;> Különféle vállalatok.
Alagút ............. ................................... 101
Asphalt részvénytársaság magyar_100
«Athcncum» könyvnyomda ________íno
Betűöntődé rt. első magyar________ 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r._100
Brassói banya es kohó egylet ______200
Casinú-öpület reszv.tars. fővárosi........ 200
Dohány-egyedárus török bir.___ frc. 200
Dräsche köszön- és téglagyár........... 200
Északmagyarországi e. kőszénb. r.-t. 100
Frankiin-Társulat könyvnyomda___150

napjfcgüggr*):agg

203 -

309 50 
216 - 
447 - 
240 —

205— 
310— 

3500 — 
116.75 
109— 
72 —

1120—

468--

475 — 
590— 
303 - 
470 — 
910- -

328 — 

165 50

214 -

181 - — 
181- —

117 75 
378

117 — 
191 
205 — 

99. —

204 —

Vizoyóyyintézei issr
legremekebb aipes-panorama fenyő- és lomberdő által

... tóL
Mérsékelt ^.rak. Prospectast küld Dr Breyer. 14810

jiiseiier es
vegyészeti gyára 

IB TJ TD ^1. Z? 33 £3 T. 
iroda:

Arany János-utiza
: 25

184
575
236
290

118 —
123—

- 1355 —
- 132 -
- 790.—
- 8775

- i 166 —
- i 259—
- , 425—
- 142—
- j 240—
- 222■ -

- 1 185— I 
~ i 578—
- i 237 —
- ■ 293- - 1

Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400
Gschwindt-féle szeszgyár _______ .. 209
Gyapjú mosó és biz. első magyar___  200
«Hungária» ároagy. éskölesh.gy;r.-t. 4uo
«Hungária» gőztéglagyár részv.-t.  10O
«István» téglagyár r.-társ.................  100
Jordán \ íktor-iéle bőrgyár részv.-t. 100 
Kenderfonógyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-részv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-t. 10Ö
Kőbányai gőztéglagyár____________  1 0
Könyvnyomda pesti* rér-zv.-t_______  500
Kőszénbánya r.-t. magyar ált______ 100
Nadrági vasipar-társulat .....   100
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.__ 2í>0
Popper Lipót faipar r.-társ_______ 2000
Rimamurány-salgótarjáni vasmű___100
Rimamurányi vasmű .......... ápr. 3C-ni
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumeiI. m. C00
Salgótarjáni kőszénbanya ________  40
Schlick- féle vasöntöde és gőpgvar___200
fiertéshizlaló ____  2>‘\}
Sörfőzde első magyar ___   309
S podium és csontliszt gyár_________ 150
Szállítási vállalat 1. ni. ___ 200
Szálloda részvény-társaság________ 80
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.... 200
Tégla- és czementgyar egyes. ______ 100
Tégla- és mészégető, újlaki _______ 150
Urikany-zsilvölgyi ni. Kőszénb. r.-t. 100 
Lvcggrárnk r.-t. egyesült magyarhoni 200
\ iliamossá^i íársa.Tag-----nemzetközi 200
W aggon-kölcsönző-társaság áltagos 80 
W’aggon-köics. részv.-társ. nemsaLkílzi 100 

ZÁLOGLE VELB3.
Eg\*esült bpesti fóv. takarék pénzt. 4,,J«ó 
Földhiteiint. magyar papirérték___ 5 *%

> > > -----4‘
t > > » ....... 4 %

» »szabályoz, és talajj. 4 °0
Jelzálogbank magy.____________ 5 *0

» » ____________ 41 ;3 °'0
Jelzálogb. m. k.-kötv. őOéwf. llOf. 4 

» »Kőzs. kötel.50 év vf. 4l
Kereskedelmi bank pesti magvar_5 %
v * . * * , > — 4»',%
Kér. bank pesti magy. közs. kotv. 4‘ a% 
Kér. baiiK pesti magy. közs. kötv. 4 % 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete ő1 3%

» > > 5 '%
» > » 50*'3 évre 4l'3%

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4‘ 3^0 
Osztr.-magyar bank 0. é.40‘/$ évre«. 4 %

» » »50 evre... 4 %
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv__4,'2°á

< • » » > 4 " v-
«Albina» takarék- és hitelintézet... 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llu 5

Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszaiiz.
» » » » 40 » »
> > > > 50 év közs. köt.

Nagyszebeni földhitelintézet_____

> » VI. kib.
»ált. takar.-p. 31l/3évvf. llOf. 
» » » 40 év vf. 100 f.
» > > 40 év III. kib.
> > » 35 év IV. kib.

Temesvári első takarékpénztár___

Jelzálogb. magy. nyer.-köb 3. kötv.

5l/»%
5
4» x% 
4'
5 Yb

498—

228— 
|| 162— 

128- — 
60- — 

,| 200- -
! 137— 

830— 
1320— 
173—

240—

220 —
116C - 
663 — 
259 
330— 

1250— 
70—

22j- —

165 —
; 383—

255 — 
245 - 
126 — 
143 —

101.— 
101 - 
101.50 
99— j 
97. - i 

101-50 í 
101— I 
101.- 
101 — í
100- 50
101— 1 
105 —
93-50 i 

1C3 - ! 
101 75 ;
100 50 
101-- i 

-10030
100- 30
101- '- : 
97— í

101- 50 !
101 — 1
100-50
100— I
99— : 
93-50 ;

102- 25 
102—

101.25 
102-- 
102- — 
102-25
101- 25 
100-50
93— 

131 50

500 - 
455— 
230 — 
165 
130— 
65 — 

205—

140— 
830— 

1340— 
175 —

243—

220 óu 
1180— 
665 — 
261 — 
392-- 

1260—

167 — 
385 —

258— 
247 - 
12d- - 
144- -

102— 
102 - 
102-50 
99-50
97- 75 

102-50 
102 - 
101 50 
101 50
101- 50
102— 
106—
99— 

1C4— 
102-75 
101 — 
101 75 
101 — 
101 — 
102—
98- - 

102-50 
102- —

101 
99 50 
sa­

ra 25

% |í

101-75

102 75 
101 75 
101 — 
99— 

132 50

Jelz. b. mag}’, osztr. felülbélyegzés. 4 °Jo 
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

< « osztr. felülbélyegzés.
Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 0 °/0

« « kötv. nyerem, jegy
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» m. teng. hajózási ^
Bpesti közúti vasp. tár». 1387 ___ 4'

< « < « 1835 ___ 4' a%
Budapest-pécsi vasút________ 200 4 °0
Déli vasút .........._.400/2000 marka 4 e’9
Dunagőzbajózasi társaság_100 7 °0
Északkeleti vaspálya___ _____ 300 5 o/0

* « (aranyb.)_2ü9 5 %
« < « _1000 6 óg

Cyűr-sopron-ebenfuiti v. arany 200 3 «
Kassa-oderb.eis.resz.-kötv. 1809. ez. 4 i>0

< < « « « 1SS9. ar. 4 %
< < « « « 1301. ez. 4
« « < « « 1891. ar. 4
« « (osztr. vonal) 1059. ez. 4 „

Lloyd és tőzsde-epület________10O 5 °0
Magyar gaiicziai vaspálya ___ 2 0 f, %

< < < II. kib. 2 0 5 %
< < » ezüst 200 4 év

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 ®ó
« « < » C 1S3S 200 41 3%

lí. ny. V. (sz. fcli.-győr-graczil 2ó0 5 
Magyar nyugori v. Ic74. kib... 2 0 .’» 
Osztr.-magyarál.amvasut arany 200 5 % 
O.-m. á.-v. 1893. kib. 40 . 1
O.-m. államv. X. kib. 18ö5. 5oü frc. 3 % 
Úrikány-zsilvölgyi in. kib. elsőbb, kötv

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs város nyeremény-kölcsöne 1374 109
Budavári sorsjegy__________ 40

« . «• osztr. felülbély $gz—1
A «ló szív» egyesület sorsjegye ______2
« < * « o>ztr. feiüíbélyegzóssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
« « < < osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kütv. a bpest-lipótv. Lazil. felép. 5 
« « « osztr. felülbélyegzései

Az olasz vörös kereszt egylet ___ 2ö líra
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet______________ i-jQ
Osztrák vörös kereszt egylet________ 10
Pálffy sorsjegy ------------ --- ----- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)________
Császár királyi arany (kör.)________ ~
Osztrak-magyar 3 forintos arany______
20 frankos arany
20 márka____
Török arany lira_____
Osztrák és magyar ezüsi___ _______
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, baukj. lou mark. április 3‘J-ra

Bank
Váltók árfolyama (látra).):. lub

Amsterdam 100 hollandi forintért_21
Brüsszel 100 frankért__________ 2; .%
London 1 font sterlingért._______2' %
Marseille 100 frankért.......... ..........2’*
Német baukpiaczok 100 márka___ 3 o0
Olasz ban kp. lüu lira nuov. ital__5
Paris ICO frankért___________  21,<,á
bvajezi pénzpiaczok 100 frankért. 
Szentpétervár 10V rubelért______

132.50 1 133.5O |

100- — 
100 50 
100 50 
97-

100 — __—

97 — 
117 50
97 - 

117 —
98 50 

100 - 
1CS 50 
106 25
96 50

120 50

101 - 
101 50 
101-50 
98--

101 75 102.75

53-
118 50
98- - 

118 -
99- 50 

101 - 
107 50 
107 5
97-50 r-_.

121 50

575 
5 65 
S 68 
9-68 

11-93

59.9O 
59-30 i

1C3-90 

122 35

5 80 
5 70 
9 72 
9-72 

1201

60 10 
6010

101-20

122 85

59 90
46 60 ; 
43 £0 
43-70 :

80 10 
45-80 
49.- 
43 90

Felszámolási árfolyamok.
Magyar b% aranyjáradék_______
Magyar koiona járadék__ _
Magyar altalános hitelbank---- -
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank________ _
Osztrák hitelintézet----------------
M.-ipar és keresk. bank----------
Állami vaout_________________
Déli vasút—___ ______________
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány_______________
4°l0 Földtelicrm. kötelezvény___
Fiumei hitelbank____________
Regale kölcsön_________ ____
Itisy. 41, állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények__ ____
Horvat jelzálog bank--------------
Villamos vasúi________________

415—

355 —

Osztr. hitelrész’/, pr. 
Magy. hitelbank br. 

» arunyj • — pr.
» papirj----pr

Leszánntoiói-ank pr. 
Jelz dogbank _ pr.

Si otöüsdLe.
355 43 
4,6 25

355 50

3> 4 - ~
M-, 95 45 95 50

Előfordult KÖtósok.
Rimaamrány  pr. '4 —
Osztr. aliamv._pr. 30 4 310 * _.
Déli vasat------- pr *', ! 11S.75
Keresk.-ban^  _ __ _
Cement____ ___ _ _p _
Salgó-Tarján___ 1 — —
Városi va-ut_! --------------- .

Tegnapi
Osztr. hitelreszv.
Magy. hitein._;

« aranyj._
' T-apirj. —j 

Leszámitolóbank 
Jelzálogbank__ .1

esti tőzsde. Előfordult kötések.
Rimamurany —
Osztr. áilamv.^, —
Déli vasút______ : —

' Salgó-Tarján_ —
I M. ipar- s k. b.l —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál__ _ _______
Zálogügyleteknél, államjáradékok és az osztr ik-magyar bankzálogleveleinél__
Más értékpapíroknál __ __________

m
több évi 

jótállás mellett j 
elvállal elkészítését, 

melyek tűzbiztosuk és lel- i 
jesen vizliatlanok, semmiféle 

jav/ást vagy fentartási költséget' 
nem igényelnek. 14870 j

H h£5j,
^ szakái

Ilii l

rj

Vfpí - 5 

1 f
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megfestésére egyedüli biztos szer a

££ BlóSanogéne, $
mely a hajat, bajuszt vagy szakáit azonnal fekete, barna, gesz- 
tenyeszinü vagy szőkévé festi, a nélkül, hogy a bőrt megfestené, 
a fi hememüt piszkitaná. vagy beavatatlanok által felismerhető volna 
Teljesen ártalmatlan. Egy doboz ára 3 frt 50 kr. V lékre 3 forint 

95 kr. beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel. Főraktár:

Budapesten, tirály-ntcza 12. TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertára.

*1!

Titkos beiegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat nj ey • gyrnód 
szerint, befeeakondezes nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 10932
Besenloeli ^-la-jos

orvos-sebész es szülész. 29 év óta e téren külünlece» orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-nícza 14., II. em. 17. ajtó.

_________________ _______
Magyar királyi államvasutak.

Hindennemii
■ftlhgjin
ÍGHliilO

mwmMmM

nii qt/

WERTHE!í?i F & Tsa
cs. cs kir. udv. szállítók. 

Első osztr. cs. k. szab. pénz- 
szekrény-^yár ós fclhnzó- 
gyár Bécs.IV. Louison^asse 
6. Fiók Budapesten: IV., 
Bedk-Ferencz-utcza 15. Ké­
pes árjegyzékek ingyen

Magyar királyi államvasutak 
budapest-balparti üzletvezetősége.

15512/11. szám.

Hid.egrtri2:-gr3róg'3rinLtézet p

i 46594/93. szám.

M

Az újkor lrgszebb találmánya a szabadalmazott ..galvanO*
elektrikus apparátus magánhasználatra“, mely 
gyengeség! esetekben (elgyengült férfiéra) mindig 
legjobb sikerrel alkalmaztató Minden állambeli orvosok 
melegen ajánlják. Az apparátus legkönnyebben kezelhető. 
Zsebben hordható, dobozban, kényelmesen. Leírása ingyen. 
Zárt borítékban 10 kr. bélyegért. Kapható Aagenfeld J. 
feltaláló és csász. kir. szab. tulajdonosnál, bécs, I. kerület, 
Schulerstrasse 18. szám. 14274

HipdetitiéBiy.

(Német, illetve belga és németalföld.-osztrák-magyar 
áruforgalmak I. díjszabási része.)

Görebszén (retorta koksz világitó gépgyárakból) küldemé­
nyek, melyek fenti kötelékforgalmakban az áruosztályozás ’ 
határozmánya szerint eddig a német-osztrák határon eszköz-. 
lendö átrovatolásra voltak utalva, folyó évi márcz. hó 1-töl 
számitandólag a szállítási díjnak kocsi- és fuvarlevelenkint: 
legalább 10000 kg. utáni díjfizetése mellc-tt a II. külön dij-; 
szabás közvetlen díjtételei alapján továbbittatnak az ezen ősz-j 
tálvra vonatkozó általános határozmányok épségben tartása j 
mellett.

A magyar kir. államvasutak,!
a részes vasutak nevében is, j 

(Utánnyomás, nem, dijaztatjk.) 1

Stájerországban, 2 órányira a gráczi vasúti állomás- m 
tói. Gyönyörű fekvéssel magas hegységben, kiterjedt feny­
veseknek közepette. — Enyhe, edző éghajlat, kitűnő 

I ivóvíz, svéd gyógytornászát és massage, kényelmes lakások, 
j 22 gyógyház és villában. Olcsó árak. — Látogatók száma 
évenkint 900; az orvos magyar.

Fürdőévé,d április l-től november közepéig. '9BQ 
Bővebb felvilágosítást a gyógymód, kóralakok — árak 

I — s egyéb körülmények felől egy prospektus ad, mely 
kívánatra ingyen megküldetik. 14857
Dr. Ruprich Gusztáv, Dr. Novy Gusztáv,

igazgató-orvos. intézettulajdonos.

Pályázati tórdefnéiiy.
Budapest-nyugoti pályaudvaron felépítendő 200 méter hosszú 

és 15 méter széles uj áruraktár körüli munkák biztosítására 
ezennel nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek az alólirt üzletvezetőség pályafentartási osztályának 
hivatalos helyiségében, Teréz-körut 62. szám I. em., a hiva­
talos órák alatt megszerezhetők és ez alkalommal a tervek is 
megtekinthetők; ezeknek pontos ismerete tehát az ajánlat 
megtételénél feltételeztetik.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbben 
folyó évi április hó 25-én dőli 12 óráig lepecsételve

I nyújtandók be az alulírott üzletvezetőség általános osztályánál 
(Teréz-körut 02. szám I. emelet u. ajtó) »Ajánlat a nyugoti 
pályaudvaron létesítendő uj XI. számú árurakíár építésére» 
felirattal.

Bánatpénz fejében legkésőbben folyó évi április hó 24-én 
déli 12 óráig 4000 forint, azaz négyezer forint készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban alulirt üzlet- 
vezetőség gyüjtőpénztáránál lefizetendő. Értékpapírok a 
budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerinti, de a 
névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el. A letett 
bánatpénzről kiállított letetijegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot fentar^juk 
magunknak.

Budapest, 1893. április hó 10-én.

Az tizletvezetősóg.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 13. 1893 1893 HUS:
“2cn -^rdeccoi rovatban m;ndon szb 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s com;r.ct betűk­
ből szedve < krajezárrai fizetendő. aa£&3S89aa

lF*

Minden hirdcte=re felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilletók Is fizetendő.

TELEFON £42. Csek oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 542.

Eladás.
Hasz-iii.lt es mj

pénz-szekrények
sndkivüii olcsó áron kanhatók 

! becsi pénzszekrény
:ár Budapest, 
tány-utezs 5.

Birtok eladás.
Nógrúdmogyében közel a vas­
út és városhoz 2175 holdas 
birtok, mely áll 900 h. szántó, 
100 h. kaszáló, a többi erdő 
és legelőből. 28 gazdasági épü­
let és kastélvival cgvüti 230.000 

" " “ fel-V8>‘“rAT foiiaíéit eladó, vetések
40S

jDinnyemag.
Évek óta elkülönítve termelt 
következő kitűnő fajokban kap­
hatók : Sárgadinnyék : Zöld 
ananász, Bem tábornok, Bei

szerelés becsérték mellett meg­
vehető Venni szándékozók ké­
retnek tulajdonossal érintkezni. 
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

22858
Blaclö birtok

uüví-iuíZ, £)'jm laooriiük, idu* • falamé evében
legarde cantaloup, Sárga bomba, I félóránvira cir, _ ......
Composite, Jenny-Lind, Margit,: holdas birtok, nrilakkal és gaz- 

preseotí. | dnsági épületekkel eladó. C: im

a Balatontól 
félórányira egy tagositott 630

Családliás.
Budán, kies fekvésű, 9000 frtért 
eladó. 22814

Vétel.
Széna

préselt állapotban megvétetik, 
az ár P. F. alatt kiadóhiva­
talba küldendő. 14850

Muscatelló, Párisi 
Korai preseoft, Prescott fond 
blanc. Narancs prescotí, Prin- 
cesse. Zöld turkeszián, Nagy 
zöld turkeszián. Rózsa turkesz- 
tán. Muskotály turkeszián. 
Görögdinnyéit:Ai afai. A ar.y- 
sárga béléi. Delicatesse. Halasi 
vérbélü. Hevesi. Luby. Mar- 
sevszky, Ónodv, Sámsoni, Wag- 
nsr-féle. — Fujonkint 25 sze­
mes adag 10 kr., 250 szemes 
adag 80 kr., 500 szemes 1 frt 
50 kr. A megrendeléshez nyom­
tatott termelési utasítást csatol 
kívánatra árjegyzéket küld. 
Biró Pál Pebre ezen. 14793

a kiadóhivatalban. 22844
Fiatal angol vizsla
kölyök-kuíyák, többféle szín­
ben eladók. Czim a kiadóhiva­
talban. 22837

Használt,
de jó karban levő czimfcalom 
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok „Czimbnlonv1 jeligével a 
kiadóba intézendök. 22080

Aiixiili.níZih-í liíMVS.

Ozvegry nő,
vidékről gazdasszonynak ajánl­
kozik. Megk'i'eséscket S. Cs. 
czimen a kiadóhivatalba kér.

22848
Tgy szerény fiatal
uruio gyermekek mellé mint 
fvlvigvázónö vagy komorna, 
esetleg éltes úri családházhoz 
mint hiizfelügyelőnö ajánlkozik. 
Szives megkeresések «Rózsa» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 22845

Sgry h.áz
még adómentes. Vili. kér. 
a vülanvvasuti állomáshoz kö­
zel, fö nt zától harmadik ház. 
22.000 frtért eladó ; szükséges 
12,000 frt. Czim a kiadóbiva- 
alban. 22847

Égy 8 éves
jó! belovagolt, kiváló szép 
fekete kancza eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 14855

Hevesmegye
Tiszaszőllúsi község alatt fekvő, 
a tiszafüredi vasútállomáshoz 
félórányira eső 310 hold 
első osztálya szántóföldből 
álló, ga iasági épület s lakház­
zal ellátott, holdanként 40 frt 
és minden adóért még három 
évig bérben levő birtokom 
17.000 frt bankteherrel együtt 
eladó. Er -t ad Tiszán agy- 
réven Jalsoviczky Dániel tulaj­
donos. 14862

inteiiigens fiatal asszony,
kitünően főz, jó pazdasszony 
és jól zongoraz, állást keres, 
ha csak lehetséges Erdélyben. 
Crime a kiadóhivatalban. 22857

Okleveles gépész,
ki mümalmokban és gazda­
ságokban éveken át volt alkal­
mazva, eompund és condensa-1 
tiós gépeknél is, állást keres. 
Esetleg javításokat is elfogad. 
Czimea kiadóhivatalban. 22810

Házmester!
állást korcs középkorú, gyer­
mektelen házaspár, 
kiadóhivatalban.

Czime a 
22768

Házvezetőnői
állást keres egy vidéki közép­
korú megnyerő külsejű s mo­
dorú intelligens özvegy hivatal­
nokáé, ki a házvezetésnek 
minden ágában jártas cs meg­
bízható, egy nemes szivü, ma­
gányos és vagyonos urnái. 
Szives ajánlatokat kér «K. M. 
37» jelige alatt Czeglédre, 
poste-restante. 22856
Egy jobb családból való,
íven elegánsan öltözködő, fiatal 
közép termetű, karcsú csinos 
hölgy, pénztárnoknői állást

Alkalmazást keres
egv nős urasági inas vidékre 
vagy helyben, jó urasági ház­
hoz, az asszony szobaleány ■ keres. Csakis elsőrangú üzlet- 
vágy mosóné, esetleg szakácsnő j ben kávéház kizárva) kauciót 
is lehet. Levelek kéretnek a ! 4—5 s áz forintig tehet. Szives 
kiadóhivatalba a fizetés meg- j ajánlatokat kér «Müveit és 
jelölésével =B. J. 23S4.» szám | szolid» czim alatt e lap kiadó- 
alatt. 22846 ! hivatalába. 22860

Oktatás.
Nevelőnő

ki németül és francziául beszél 
és zongoraoktatást adhat, 
egyszersmind kis gyermekek 
ápolásában jártas, állást keres. 
Ajánlatokat «Nevelönö» jel­
igével a kiadóhivatalba kér.

22859

Lakás és bérlet.
Nyári lakás.

Több szobából álló, a főváros 
közelében, vicinálissal kényel­
mes ' közlekedés. Esetleg 
eladandó. Czim a kiaddhiva- 
ban. 22838

Elsőrendű birtok
4000 holdas, 1200 holdas és 
500 holdas, lakház és gazda­
sági épületekkel, termékeny vi­
déken, bérbe adatnak. Cgy- 
szinte több objectum bérlet és 
eladás végett. Közelebbi felvi 
lágositás direct komoly reílek- 
táosoknak Österreicher Bernát- 
nál Nagy-Kanizsán. 22777

Külön bejáratú,
else) vagy másodemeleti utczai 
szoba a váczi- vagy Teréz- 
köruton május 1-töl albérletbe 
kerestetik. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel «Gargon» jeligével 
a kiadóhivatalba. 22855

Különféle.
Magyarország földbirto­

kosaihoz!
A valuta rendezése következ­
tében most már azon helyzet­
ben vagyok, miszerint törlesz-
téses kölcsönöket a lehető leg- vaui, a,.: __csekélyebb kamatláb mellett TÖOC ÓVi .('OliakÓsian 
közvetíthetek bankomnál. Szám- eszközölt gyakorlat folytán sike

A Csizi jódfürdő évadja
megnyílik május 1-én. A telep 
tetemesen bővíttetett lak- és 
fürdő-helyiségekkel. Prospek­
tusokkal szolgál az igazgatóság 
Csíz u. p. Rimaszécs. 14016

tálán tekintélyes földbirtokosok- 
tó! nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előttem, melylyel be­
bizonyíthatom, hogy a kinek 
ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy- 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett szerezhetek 
pénzt. Kcczer Bertalan föld- 
birtokos Sáros-Bogdány via 
Abos. 14565

-.Tvsrr.-v

Arankaiaentes
államilag; ólomzárclt

Vörösüere-
mag magyarhoni......... 70 frt.
Stiriábói importált.. .. 75 frt.

liiezsrna-
míg magyarhoni......... 55 frt.
Framziaországöól im­

portált ..................... 70 frt.
HALDEK IGXÁCZ mag­
kereskedésében, Budapest. 
Károly-körut 9. 14749
Május hó 1-ótíil IV. kér., 
Ferencziek tere 8. szám. 

satr««a.-i

riilt a rouletten oly módszert 
felfedezni, melylyel 1000 forint­
tal matematikai bizonyossággal 
rövid idő alatt szép sikert lehet 
elérni. A feltaláló oly biztos 
rendszerének sikerében, hogy 
előzőleg az útiköltségek kivé­
telével semmitsem kivan, csak 
a napontai nyeremény har­
madát. Válaszok: Föposta, 
postc restante «Biztos jövő» 
czimre kéretnek. 22853

VIXCZE

3000 forint
kölcsön kerestetik második be- 
táblázásra. Ajánlatok „Becsü­
letes“ czimen a kiadóhivatalba.

22681

B ány asineket,
szállítható vágányokat, bil- 
lcntő kocsikat, fából cs vas­
ból, kitérőket, ford5tó-ko- 

„ ■ 7f rongokat, kerékpárokat,
i használt állapotban is elad- 

esetleg

Főpinczérek figyelmébe.
A főváros úri negyedében finom 
vendéglői üzlet, családi körül­
mények miatt, kevés pénzzel 
átvehető, esetleg társas viszony 
létesíthető. Czim a kiadóhiva­
talban. 22749ki a bank- és váltóüzletben: nak, esetleg bórbeadnak

jártas, önálló, szorgalmas mun-:qREKSTE!N é$ KQPPEL péo-i értékes
kas, a magyar ás nemet nyel-. bí
vet bírja, vidéki városba azon-] BUDAPEST, (könyveket megveszek jó áron
nalifelvételre kerestetik. Eddigi; VI., Andrássy-ut 81. 22217 könyvtáram számára. Ajánlato- 
müködésének ismertetése, tize- 
tó i igényei, magyar, német
ajánlat. Korának megjelölése 
és arczképc «.Könyvelő 10G» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendő. 14842

Uj, 15 évig adómentes 3 eme­
letes

gepgynros
ra - . , ... . 78 ít'4. 5 kilós plombozott
Budapest, VEIL kerület, postaz3flk 4frt. Bárnely meny-

sarokpalota.
I egyik legélénkebb, legszebb fő- 
I utczában, kiváló építkezés, par- 
qnetákkal, kárpitozott fa­
lakkal, fürdőszobával, tele­
fonnal kiállítva, csak nagy la- 

nanvszumii, arankamentes 10. kasokkal. S°/0-nyi tiszta jöve- 
25. 50. kilós zsákokban álla- delemre 240.000 frtért, szint- 
milag plomnozva 100 kilóakint ugy uj kétemeletes

Eaross-iitcza E24 525.
Block-fürész l!/$ mc- nviségben utánvétért kapható sarokház,

Raktáron van: Block-fürész 1', me-1 " — 3 ntezára —9n

H5B.s2HSPf TELEKI ABVtOläS^
lokomobil, átfordítható vezénymüvei 
10 lóerőre. — 3 gőzkazán 12, 20 és 
50 lóerőre. — 4 gőzgép 6, 12, 25 és 
50 lóerőre — S gőzszivattyu, 3 zúzó, 
hengerszékek, viz-szivattyuk, több­
féle csapok, szelepek, transmissi k, 
transmissió részek, malmok,és ma­
lomberendezési alkatrészek, körfű­
rész, káposzta vágógép. E raktáron 
lévő tárgyak b.ir használtak, de ki­
tűnő jo állapotban vannak, teljes 
jótállás mellett adatnak el és egyen- 
kint is megvehetők. 148«'l

3 ntezára nyílik. 30 utczai 
fekvéssel, ll°/0-nyi 

jövedelemre 105.000 
frtért, végül emeletes családi 
ház. Andrássy-utnál, nrila- 

"U.. p. Szerdaliely.; nagy kerttel, szöko-
Óriás bnrgonya, Piichter-félel knttal 38.000 frtért elaüatik

kát az «ár és a könyvre vonat­
kozó fontosabb adatok közlé­
sével „Bibliophil“ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 22690

Margitszigeti
Emag,

Eiáilitási
Emag

csakis

drassói uradalmában

BeeEaBEssüsaatóág SEBgaBBaES-HBIM

imperator 100 klg. 
Paulsen-féle kék héjú

ó klg.......................
Csemege sajt nonplus- 

ultra, netto 4 kiló posta 
láda .....................

SEÖSS

5 frt. 

1 frt.

és fenti házak, vidéki házra, 
földbirtokra elcseréltetnek. 
Bővebbet a teljmeghatalmazott- 
nál I.ö'.vv Emilnél V. Mérleg- 
utcza 4. szám (Lánczhidnál) 
11 —5-ig. Levélileg is. 22851

r
magkereskedésében

BUDAPESTEN
Föüzlet: I Fióküzlet: 

VI., Andrássy-! Koronaherczeg- 
ut 23. szám. | utcza 18. szám.

lca,pla.a,tó. h789

Ej teieMfc.1
J Váfl'

(Éneklő mikrofon.)
Ez n ál ilnnk feli lati ; Izés r defí ináll más >knál a jelző-. * 

csengő:, billentyűt és c^engetumduktortnélkülözhetovéteszi. M
Központi telcfonberendczcsekct és tclefonállo- ;l* 

zaááokat legolcsóbban ajánlunk.
Minden meglévő "bármily szerkezetű teiefonberen- j 

dezések ezen uj jelzéssel elláthatók. 9808
Házisiirgöny, villámhárító és villamos világítási 

berendezéseket jótállás mellett szállít és szerel

ÍSRTésHOE DLEi

Eb sí i

v, ks?., Qoroitys'
;SST

■saieza S.
jj-mL

áz I. budapesti boltörscscg^-lctaek Budapesten a régi 
Lloyd - épület üléstermében (Dorottya-utcza) 1S93. április 
hó 25-án <1. n. 5 órakor tartandó

rendes évi közgyűlésére.
apirend:

a) az igazgatóság jelentése az egyletnek a lefolyt évben ki­
fejtett tevékenységéről;

b, a' egyenleg előterjesztése és a következő évre vonat­
kozó ki ltse-zvetes megállapítása: 

c) a It-foly évre vonatkozó felmentvény megadása; 
dj az alap-zabáiyok módosítására nézve az ej pont értelmé­

ben netán benyújtott indítványok ;
e) a: . . ... ság és a választmány javaslatai; tagoknak oly 

nditváiíva . melyek legalább nyolez nappal a közgyűlés előtt 
az igazgatós ignai előterjesztetlek : 

f, az igazgatóság és választmány részbeni ujjárálasztása.
Tisztelettel

14866 WaldRanser Adolf elnök
- a

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy

1 f,ésátg-ilag esag*e€l élyezett
ff H D ff

B f f% m I Ót:r5-

április no vegevel megszűnik
szea yegi

lg, míg a raktáron lévő és eladásra szánt

etek, porttérek,J,,
2*5 íj so &• «y S

i ej? $■

függönyök é
készlet tart, azokat újonnan leszállított árak mellett, esetleg partiakban is eladjuk,

Mély tisztelettel 
G0 SCI

3 T I F' H

14791

rí. r
É Ät \ i-i
m au

Budspesi, y. kea'üieí, Oizslla-téa1 L szám. “13®

■ ■! At. gazdaközönség és tenyésztők b. figyelmébe ajánlom, hogy
H|§ri a f. hó 14-től 17-ig Budapesten a Tater sáliban tartandó

cr e
részletfizetésre

kapnak szolid,éves lakástbiró
hivatalnokok, tisz­
tek, kersokedlők stb. 
olcsó árak mellett a buto:'- 
üzletben: Budapesten, 
Deák-ietcza 8. szám, 
B. erraelut. 14812
Bővebb Mvi!dgn«i?:i«t nyújt

LISZT ISTVÁN. !
^ &**&=&*

n^es;
nasrvobb mennyiségű

eladásra kiállítottam.

14868

Valódi párisi különlegességek! 
F. Berguerand fils párisi gyárából. 
Képviselő czakis Keleti J. 
Budapest, ív.. Koronaherczeg- 
utcza 17 Gummi külunlegességek 
jótállás mellett tuczat. 1. 2,
4, 5. 6 frt, halhólyag tuczat. 2, 
3. i. ő, fi frt, halhólyag gummi- 
széllel tuczat. 5, 6 frt. C.apottes 
americ. tuczat. 3, i, 5 frt, gyűjte­
mény uraknak 2ó drb 2.50, 10 
frtig*. CF-'P' Újdonság!!
Mi den hölgynek nélkülözhetlen 
«Diana öv» frt 2 5w—á frtig. 
Betegápolási czikkek, gyári ára­
kon. 1 frtnyi megrendelésnél 
1 °o kedvezmény. Megrendelés 
pontosan és diseréten eszközöl­
tetik. KeletiJ.es es kir osz-r. 
magyar es belga kir. szab. gyá­
ros Budapest, VI , Koronaher- 
czeg-utcza 17 sz. Árjegyzék in­

gyen és bérmentve.

3 f TOÄ1
lal

atwásáron
eredeti simmenthali

és borjút
€ABL 111S

Krumbach Mssskirch mellett (Baden).
Keil Alajos tele 14504

.-TT-rrNTV

2*51

■HOESSESANIÎ
 Külső Yáczi-nt 1529. szám.

A rczeiian
Városi iroda:

Teréz-körnt 43 a szám

Mi B11P
Van szerencsénk becses vevőinknek és a n. é. közönségnek tisztelettel tudtul adni, hogy a tulajdonunkat képező világhírű

1 17 ' _ , ' 1 1 Ő * Orr 1 , r °r
15 n y» oirn'M n■üV

oJ
az elönvűsen ismert

. , Bfnl* i-J Ki W-v
I

ífí 17 Q I
Ivl ti

V .-/A -r F’rf--1

Bécst-nteza 3, és Deáí-utoza 12. adtuk át.
12» Akii l

K.OPir’JLlí AETUE rendszerű
^ 55 <L-1 V tt Üá

és mozdonvüzemre. Sínek és kocsik tégla­
gyárak stb. számára legjutányosabb teltételek mellett. 
Anssrti rországban töl mii 600 kilom. ily vas­
utat szállítottunk. — Az ország minüen részében 
versenyképesek vagyunk. 14509 i

HB0BrCBTE?- ,-ö- —,,—■ ■--■ti

kiszolgáltatás tekintetében a legmagasabb igényeknek is meg fog felelni.
Ezen belvárosi föleralzatían saját üveggyáraink finomabb termékeivel, úgymint a legfinomabb kristály- _ 

készletekkel, színes üvegekkel és egyéb finom háztartási* és fényűzést üvegezikkel is fognak becses vevőink találkozni, 8 
melyeket hasonlóképen szives figyelmükbe ajánlunk.

Végül ruóg bátorkodunk megjegyezni, hogy FZSCXSR E. nr a Deák-ntcza 12. sz. a levő rak- 3 
91 tárunkat a saját üzletébe Bécsi-utcza 3. sz. a. szándékozván beolvasztani, a költözködés könnyítése 0 
"á végett a Deák-ntozai raktárunkban levő áruk leszállított árak mellett mától fogva eladatnak.

Az Egyesült magyarhoni üveggyárak részvény-társaság igazgatósága I
Bndnnfltt "?77T. b-Arület Tfoermo'jn.nín.n C

m á wDüsá
I egyszerű módon bárki által j 
I píombálhatók a bécsi Mohren I 
Apothekehöl, Bées, Tncb- ; 

j lauben 27. sz. a. való |
BARTOSCH-féls

ä y t.- ti <5 ÍaíVm & ri
segélyével. Használati uta- a 
SÍtas 6 nyelven. Budapesti „ 

r . M g főraktár:
CZégnak^ |török József!

Ü 8 gyógysz. Király-utcza 12. §
B : S 1 frt *20 kr. előzetes bekül-1 

8 dése mellett minden egyéb 
költség nélkül küldetik I 
r.eg. 14651 §

3HE3

ózat-fénymáz
(Glasur) Becsből

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 1 kicsié 68 kr.

~vr iaszli-lieiiőcs
legjobb és legegyszerűbb becre_-ztö-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.,

mindenkor kapható:

THÄLLMÄYER és SEITZ. Bydapest, nádor-uícza I ö.
NEHUBA KÁNBOK, hatvani-uteza 9.

Molnár és Moser, koronakerczeg-utcza 9. A «Hattyúhoz, czimzett gyógyfükeres- 
kedv-ben IV., kecskeméti-ntcza 7. Heiner Lipót és Ferencz VI-, király-n. 41.
Arad : Tones Ede.
B.-Csaia: írnia Miklós.
B.-Gyula: llj. Koftlmann Ferencz. 
Deüreczen: Szi.-Kiralyí Tivadar 
Eger: steiníiaucer kíván A. 
Eoerjes: Cauoisik 1. W.
Gyér: Schaimen Alajos.
H-M.-Vásarheiy: Beregi Lajos, 
igló: Hajts János.
Kalocsa: Kírsctibscher Alajos. 
Kassa: llj. Noveliy Sándor.

Keszüiely: Wünsch rerencz.
Komá Gm: GruDer Lcrtncz. 
Kőszeg: önger Józsii.
Kaka: On Károly.
Missolcz: Mahr Károly. 
Nagy-kanízsa: Feszitioíer József, 
nagyvárad: Huzeila M. 
Nyíregyháza: Törők Péter. 
Orosháza: Szikula es Friedrich. 
Pancscva: Arsenievas Th.
Paca: Bermiiller Ai.-.jos.

Pécs : Eizer János.
S.-A.-ujhely: behyna lestverek. 
Sogron: Múlier P.
Szanadka : Roznovszky József. 
Szamár: Losonczi József. 
Szeged: Beregi Lajos. 
Székesfehérvár: Fins Pál fia. 
UJvidek: Wagner testvéren. 
Ung.ár: Peílsarszky Béla. 

Zaia-Egerszeg : ián Ferencz. 
Zooihor: Heiadlhcfer R.

I P a 
k 1

Egyedül valódi
1
114787 Budapest VII kerület. leagymező-utcsa 8. szám.
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JL 1
Egyedüli készítője és áru­

sítója Thierry Adolf -Őran­
gyal. gyógyszertára, Pregra- S 
daban. Horvátországban. Alin- "ij 
den palaczkon i.z itt Iá:! ,ró 
védjegynek kell lennie vörös szín- fi

!Rben és be kell gyöngyölve lennie 
egy használati utasításba, melyen S 

intén rajta van a védjegy, azon- fi
kívül

*:<<^
r — -
t

«4 L. 6-r«i;:bb, lesisaier- 
k :e.)b és legolcsóbb 
8 egyetemes — nép —

I házigyógyszer r *ak­
iiem mini. n külső- és 

belső baj ellen.

palaczkon ezüst fém
e czégnyomással
Apothek - «Zum 

in Prcgraúa.» Min-fi 
den más módon kiállított csoda- íj 
balzsam, mely nincs ellátva fent- Q 
említett összes valódisági ismer- lg 
tetőkkel, egyszerűen vi.-szautasi- n 
tandó, mert mindezen utánzatok Sj 
eltiltott, erősen ható, ártalmas 
anyagokat mint aloe stb. tártál- M 
maznak. A hol egyedül valódi || 
csodabalzsamom nincs raktáron, gj 
tessék közvetlen megrendelni e p 
czimzéssel: B

«An die Schntzengel-Apotheke des A. Thierry 
in Pregr-ada bei R-ohitsch-Sanerbrnnn. - Küldés csak 
utánvéttel vagy a pénz beküldése ellenében. Ár, a por 
tót, ládát, csomagolást és szállítólevelet beleértve 
12 kis vagy 6 dupla palaczk frt 1.86 
60 « « 30 « « frt 6.0S
Boszniába és Herczegovinába frt 2.30 illetve 7 frt 

Hamisítókat és utánzókat a védjegytörvény értelmében 
szigorúan üldözöm, épugy a bar. Állványok árusítóit is.
A magas orsz. kormány szakértői bizonyítványa vég1. - 
elemzés után (5782—B. 6108. szám alatt) azt mondja, hogy 
szerem semmiféle tilos vagy ártalmas anyagot nem tar­
talmaz. A szeremet raktáron tartó bei- és külföldi gyógy, 
szertárak jegyzékét félévenként adom köztudomásra. Dé;- 
magyarországi főraktár Vértes L. ur gyógyszertára Lúgoson. 

Levelezés minden nvelven.

THIERRY ADOLF
• őrangyal» gyógyszertára, 14703

Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

EK.
s m

V» ficui

' ■ ''sé ár.

Fényképészeti késziiékek,
mLésWAÚHTLSTB#»

Budapest, Váczi-ntcza 12. szám.
G;í r: Kér*. VII I, K<nserstras.se fii. sz.

Többször kitüntetve, ■'•a Többsrör kitüntetve.
Legnagyobb é< legdusabli raktára mindennemű fényképészeti 

készülékeknek és eszközöknek, saját gyártmányú camerak, a 
legelőkelőbb ezégek objectivai, karton passepartouk, keretek 
és aranyszegélvzögyár.

Laboratóriumaink n. é. vevőinknek ingyen állanak rendel 
kezesükre. Kezdőknek ingyenes oktatás. Gazdagon illusztrált 
áljegyzékek ingyen és bérmentve. 14353
Alapítva 1856. Telefon összeköttetés. Alapítva 1856

Hirdetések 

felvétetnek e lap reszere
a kiadóhivatalban
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A „kecskeméti sertéshizlalők gőzmalmi részvény-

társaságá^-iiál üresedésbe jött
E H f E#,

vas#
pályázat nyittatik s felhivatuak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy életkorukat, erkölcsi magaviseletüket, a malmászatban 
ugy a gépezet körüli jártasságukat és eddigi alkalmazásukat kellőleg 
igazoló okmányokkal felszerelt sajátkezüleg irt folyamodványukat 
£. év május hó lö-ig napjáig az igazgatósághoz nyújtsák be.

Javadalmazás: 1200 írt fizetés, 30/0 jutalék a tiszta nyeremény­
ből, továbbá a gőzmalom épületében lakás, világítás és tüzelő anyag.

A megválasztandó igazgatónak részvényesnek kell lennie és 
köteles biztosítékul 2000 irtot elfogadható értékpapírokban letenni, 
vagy ezen összeg erejéig jelzálog! biztosítást nyújtani.

A megválasztott igazgató csak egy évi próbaidő után erősittetik 
meg véglegesen.

Az állást azonnal, de legkésőbb julius 1-én köteles elfoglalni.
Kelt Kecskeméten, az igazgatóságnak 1893. április hó" 5-ik 

napján tartott üléséből.
14 840
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Az igazgatóság.
! 307/1893. ügyszám.

í)r. Lcnffiel Fr.-féle
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Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-£éle 
E F O $3
rí fi fr-*
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darabja 15 kr„ 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1

IÜLLER BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczy^-uttiza 2. — Gyár: Hottenbiller-atcza 38.

frt 50 kr.

mnmiuiLudhl,
Kir. szab. Svédhonra.

Már magában véve azon növényi nedv, a 
mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzsét 

megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal­
zsammá alakittatik át. csak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket, 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyok válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat és himlőhelyeket, ifjú 
arezsziní, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és üdeséget kölcsönöz; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, anyajegyeket, 
orrvercsséget, bőratkát s a bőr minden inás egyéb tisztátalan-ágait. 

Ara egy korsónak, használati utasítással együtt, l frt öO kr. ~

I Dr. Lengte! orvosi Beazoe-szappana
gl a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá 
h-.v teszi s hivatva van a nyirfabaízsain hatását előmozdítani. Ara tiO kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:

Ilii.

56
I

Az általam mai napon alulírott 307/1893. ügyszám alatt fel­
vett jegyzőkönyv alapján közhírré tétetik, hogy a

„Központi ipartársulati hitel­
intézet felszámolásban“

ezég birtokában levő:
15 hordó, egy hordó átlag 135 litert 

tartalmaz, 1889. évi szomorodni bor 
34 hordó 1889. évi asszu négyput­

tonyos .............................................
3 bor ló 1883. évi asszu négyput­
tonyos .................................

1 iiordó 1883. évi muskatály három- 
puttonyos ...........

3 hordó 1883. évi szomorodni há­
romputtonyos .................................

18 bordó 1885. évi szomorodni há­
romputtonyos

á 80 frt = 1200 frt 

á 330 frt = 11-220 « 

á 350 frt = 1050 « 

á 320 frt «= 320 «

Török József gyógyszertárában, Budapest, király-utcza 12. g j
Aradon: »ing S. gyógyszerésznél. 1156-1 gj | 10 hordó 1886. évi asszu négyputtonyos

1 7 hordó 1885. évi asszu 'ötputtonyos

á 120 frt 360

HÁZ LEROMBOLÁSA MIATT
véz 30 röf. 4 , sziléziai vászon ................
vég 30 röf. 41 1-ső rendű krea.-s vészen
vég röf. 1 , sziléziai kanavász..............
vég 3U röf. */t sárga Msiikin agyhaj..
vég
vég

vél. 5/4 chiffon Illő minőség
30 röf. 1 t 1—0 reaiiü kn-as:-. vászon.
30 röf. </4 rumb. kanavasz....................

1 vég 30 ruf. »/, chiffon 1»23 minőség ........
1 vég 30 rőt. 6 j csíkos darnast gr.idli ........
1 vég 30 röf. 4 4 fehér vagy piros Nankin ..
i vég 30 röf. 61 lep. vászo i var. na kül
1 vég 30 röf. 5 4 í-ső reiiiiü rumbur.si vászon
1 vég 3.0 röf. f/4 virágos damaszt yrádli . .. .
L vég 30 röf i’i chiffon R minőaég.................

Ho,t
4.55 
4.55 
4.55 
4.55 
4.55 
5.75 
5.75 
5.75 
5 75
t>. < 'J
Ó.-R)
7.7ő
7.7Ő
7.25

ezelőtt
9.50
9.50
9.50 
9.50 
9.50

11.50
11.50
11.50 
11 50
11.50 
13.25
15.50 
15.50 
15.50

ÄUER EÜEiÄOZ F8Ä

1 vég 30 röf. e/4 1-sö rendű lepedő-vászon ..
1 vég 52 röf. *4 eh1 ffon D21.. .................
1 vég 54 röf. 5;4 rumburgi vászon legfinom.
1 garnit. (3 darab) vir. bouret ágytakaró ..
1 garnit. (3 darab) fin. goublam ag> takaró 
1 garnit. (6 szem.) színes kávés feriltk . ..
1 garnit. i6 tan-ni.) szín cripp kávés teríték 
1 gumit. (6 szem.) fehér ti«:mást terítek .. ..
1 garnit. tunisz aúiak-íiicj.c y isik...............
1 garnit. lunisz ablak-függöny arany esik. ..
12 drb fehér damast tbrüixőze ......................
12 drb fehér légiin, damast törülköző .. ..
12 nrb fehér damast szallvetia .................
12 drb fehér legfin."damast szsílvetta ........
1 drb 10/4 szint-s flanell ágytakaró .............

7.75 
10.25 
21.75
6.50
8.25 
1.85
2.75 
3 25
2.25
2.75 
3.7a
4.50
3.25
3.75 
3.25

15.50 
20 75
42.50
14.50
16.50
4.25
5.50
6.75
5.25
5.75
7.50
9.50 
6 50
7.75 
7.75

kénytelen vagyok tulhalmozott raktáromat
csodálatos olcsó árban eladni, '^gjjg

1 drb "V, legfin. színes flanel ágytakaró........... 4.25 9.75
1 drb *«/4 atlasz Caesmir-papplan különféle szin 3.50 7.25
12 feh. ang. vász. vagy bat-zsebkendő 1.80, 2.25, 2.75, 3.50 
Női ruha-szövetes legújabb színekben és mintákban dupla, 

széles ára 35, 40, 45, 50. 60, 70, 90, legfinomabb.
Fekete ternó sima és mintázott 50, 60. ÍO, ,80, 90, 1.20-1» 
BtifíCnlíplmÓk v°ál és kreton, különb minták 20,22 
KrudunCi.tibn Iran zia levantin,legújabb minta 25.30
At.asz-saicn francain legújabb minták ............. 40, 45,50
Battist. Housiin. iegtijacb minták.................... 30, 40, 45’ 50
Voái-Delain franczia legújabb minták ................. 40, 43, 50

zéró vászon különféle minták .............................. 25, 30, 35
Zefir és oxford legújabb nneta 25, 30, 35 legfinomabb.
I ruha 8 méter Voál legújabb minták ................. j.5y, 17-,
I ruha 8 méter franczia levantin legújabb minták 2.— , 2.2-"»

vászon-, ícía.érn.erzu-ü.- és öLivstárva. gvzári-raktárs. Piiil.iiiAvt L u-ntwiv i 1 -ti 1A
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek - Alapittatott 1850. RilUllj'vSt} IIvÍVÍilM'uL iV. SZ«

9 hordó 1883. évi asszu ötputtonyos 
2 bordó 1880. évi asszu ötputtonvos 

továbbá 13368 liter 28 darab üres 
transport h -rdó 400-tól 800 literig 

100 drb keményfa kisitár-schlepper 
vaskapcsokkal .................................

á 70 frt = 
á 380 frt = 
á 450 frt = 
á 600 frt = 
á 800 frt =

á 1 frt =

1260
3800
3150
5400
2600

133

150

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-utcza S5. (az operaház átellenében).

összesen 29.643 frt,
azaz huszonkilenczezcrhatszáznegyvenhárom forint becsérték­
ben 1895. évi április hó 15-én délután 3 (három) óra- 
kei- a helyszínen: Budapest (Kőbányai a Maglódi-ut sarkán 
líumpelesz-tele törmelék Müderház mellett a legtöbbet Ígérő­
nek Keszpenznzetes mellett nyilvános árverésen eladatnak.

Az iirvi-rés ala k rülő borok s ingóságok 1893. április hó 
ld-ik es : 4-:k napján délután 3—5 óra között a helvszinén 
az eraekiodoK aitai megtekinthetők.

Bővebb felvilágosítás "a ezég képviselője Orezló Ernő buda­
pesti ügyved urnái (IV., Harisbazár) nverhe.tő.

Budapest, 1Ö93. évi rrutrezius 27-én.

Jeszenssky Dacó.
_________ királyi közjegyző14788

SZERKESZTŐS!
gODAPEST VL SZERECSEN-1 

yjZIHATOKAT NEM KÜLDÜNK j 
-g^g BÉRMENTES leveleket rod 

ELŐFIZETÉS! DIJd 
Vidékre postán v. helyben I " '
tey lő frt. I Egy beíi r1,
EFIiisidre: 3 hóra Németországba I

.Orosz-. Török-Tuőrq
iramba. Svájci-, Romama- < 
crT"(,nt amaz országokba, mely. ” n”dSbez tartoznak, negyedévre

Ugy mám ára 6 kr.

& vármegyék
Ugyancsak alaposa^ 

badelvü párt nézete 
Másfél esztendővel 

páry-féle szerencsétlei 
latot akarták minden! 
nemzetre, a szabadéi] 
és tollal valóságos iij 
a vármegyék ellen, 
kodás és szidalmazás] 
ban a beszédekben 
mikkel igyekeztek bt 
a vármegyei ős intéz] 
hadt; hogy a vármt 
élete és működése ve] 
érdekeit s csak a 
romjain lehet es kel! 
állam jövendőjét, bb 

A hónapokon át tE 
során az államosítás 
érveiket a vármegyéi 
ban keresték és találj 
ték felelőssé a köziga] 

A szegény megye 
tűrte a méltatlan mej 
sietősen vettte ki rés] 
minden szónoka, mint 
hogy kedveskedjék a 
csony szervilizmus hiti 
vánult abban az átall 
zásban, melylyel min] 
megyét. Szinte kéjel( 
piszokban, a mit a i] 
Egymást uszitgatták 
bak a kisebbeket, s 
vármegyei intézményt] 
sei rugdalták meg az 
szerüsitése érdekébed 

Akkor egyedül a fi 
párt állott védelmére] 
megyének. Ez a védd 
magasztos feladat vol 
48-as párt hazafias ti 
hogy megmentse a ni 
erőszakos újítási töri 
Ez sikerült is neki] 
48-as párt sok dicsi] 
delmet megvívott mái 
az alkotmány védelmi 
és jogegyenlőség elve 
lett. De bizonyára lej 
számíthatja azt. bogi 
oltalmazta a brutális! 
sőt megbuktatta azt 
nemzeti közszabadsu< 
nak a megsemmisítési 

Rövid másfél esztí 
Ember életében is ki] 
életében semmiség, 
azok maradtak. Nemi 
meny nem változott,j 
változtak. Csak a sí 
gása alakult át ez al 
csúfolja, nem gyalá] 
Hanem dicsőíti, magi 
emberek, kik másfé| 
szinte megittasultak

Ferencz Ferdináj 
a vilás

Irta az Egyetértés számára
fedél

Ceylon éj

Colombóba január 5-j 
órakor. Stockinger ur, 
főkonzul, már előbb teílj 
hivatalos személyeinél Cq 
a főherczeg fogadása és I 
szükséges előkészületekéi) 
szolgát is fogadott a 
aranynyal hímzett kafta) 
tek, egy válszalagon a 
Alig vetett a hajó he 
Schnell úrral a colom!) 
helyettesitőjével rögtön j 
magát a fóherczegnél. 
követségünk egy tagja, 
érintkezve, szintén közr| 
ramm kidolgozásánál, 
mából mint vendég volt 
kíséretéhez, csak néhdnvl 
de még jókor, hogy ré| 
dászatokon is.

Colombóban pontosar 
idejét és e szerint meg 
gek időrendje. Egy ujsi 
hoztak át, hogy január 
gunk érkezni es léi ö-ll 
angol kormányzó hivatal 
nél. (A kormányzó Ceyi| 
gyarmatnak, teljhatalmiJ 
rancsnoka.)

fis igy történt. Al| 
exczellencziája, a hatali 
gosabb királynő képvisel 
lénk. Az őt megillető ti] 
6 fensége a lakosztályai 
ralis uniformisban, tehál 
és Indiában letette az i| 
királynő és más legalabl 
fejedelmek vendége, a !Í 
tartásra meg pompára és| 
inkognito jellegét, azaz, F 
rangú vagy származású^ 
nem volna az.

A kormányzó szintén) 
mely közül kitűnt egy 
aranyozott ruhákba öli


